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A trónörökös Gácsországban.
A lengyelek szenvedéseit részvéttel, örö­

müket rokonszenvvel kiséri mindenkor a 
magyar. A történelem egymásra utalta a két 
nemzetet s csak a fondorkodás, meg az crő- 
tzak választotta szét. A múltban elkövetett 
bűnért talán a késői utódok fognak bűn­
hődni. -Mily hatalmas védbáslya lehetett 
volna a panszláv-áradat ellen a szövetkezeti 
független Magyarország és Lengyelország! 
A bástyát lerombolták, Lengyelországot szét­
darabolták és egyesítése talán nem több 
egy kedves álomnál, egy szép ábrándnál.

Szegény lengyelek! Még csak ábrándjukat 
sem táplálhatják háboritlanul. Oroszország 
zsarnoki nyomása alatt a gondolatszabadság 
is elenyészett. Hatalmuk megsemmisítve, je­
leseik üldözve, nyelvük kiátkozva. A porosz 
sem kegyesebb a muszkánál. Germanizálni 
akarja minden áron. Kettő közt választha­
tott a lengyel. Megtagadni hazáját, nemze­
tét, vagy földönfutóvá válni. Tavaly szavaz­
tatott meg magának a vaskanczellár száz 
millió márkát a lengyelek kisajátítására föld­
birtokukból. Ezreket szülőföldjükről röviden 
száműzetett. A kik pedig otthon maradhatlak, 
szintén szánandó állapotra jutottak. Fenye­
getve nyelvükben és nemzetiségükben, meg­
támadva vallásukban, rájuk ütötték a biro­
dalom ellenségeinek bélyegét.

Egyedül Ausztriában találtak a lengyelek 
menedékre. Galicziában a lengyel nyelv az 
uralkodó, gazdag önkormányzati jogokat él­
veznek és befolyásuk az osztrák birodalmi 
gyűlésen tekintélyes, sőt gyakran döntő.

A dinasztia kegyének aranysugaraival nem 
egyszer árasztja cl. Néhány év elölt a ma­
gyar király és osztrák császár kereste fel 
hii lengyel alattvalóit, most pedig Rudolf 
trónörökös időzik köztük bájos nejével, Ste­
fániával.

Az osztrák uralom mindenkor legenyhéb­
ben nehezedett a lengyelekre, bár nem min­
dig követhette a dinasztia nemes érzelmei­
nek sugallatát.

Ezelőtt tizenkilenc^ évvel történt az, hogy 
az uralkodó Gácsország látogatására készült. 
Az összes intézkedések megtörténlek. Albrecht 
főherczeg már Krakkóban várta az uralko­
dót, midőn hirtelen a szándék megváltozott, 
az utazás elmaradt és a bámuló, meglepe­
tett /közvélemény hiába kereste a váratlan 
fordulat magyarázatát. Azóta lellebbent a ti- 
"k iátyola és tudva van, hogy azon időben 
Andor czár Varsóba utazott, hova Tlnun- 
I. axis herczeget küldték osztrák rendkívüli 
követnek üdvözlésére. Az üdvözlő herczeg-

k jutott a feladat az osztrák udvar ludo- 
öusára hozni, hogy az orosz udvar rossz

néven venné, ha a tervezett látogatás végre­
hajtatnék. A ligyclmeztelést megszívlelték 
Becsben és az utazás elhalaszlatott, még 
pedig hosszú időre.

Azóta nagy fordulatok álltak be. A mon­
archia ismeri Oroszország barátságának ér­
tékét, de ismeri az árát is. Politikusaink be­
látták, hogy azt az árt megadni nem lehet, 
a monarchia jövőjének komoly veszélyezte­
tése nélkül. Belátták továbbá azt, hogy ott 
az északkeleti határon oly nemzetre kell 
támaszkodni, mely a vész pillanatában meg­
állja a helyét, melynek létérdekei [az osz­
trák-magyar monarchia fennállásától szétvá­
laszthatni lanok, Ilyen a lengyel és ilyen a 
magyar is.

A legnagyobb valószínűség a mellett, szól, 
hogy az a föld, mely ma dübörög a jövendő 
uralkodó fogadtatására kivonult lovasok és 
fogatok alatt, az a föld lesz valamikor szín­
helye a nyugati szabadság és az északi des- 
polizmus közt vívandó élcthalálharcznak. És 
talán épen Rudolf föhcrczcgnek jut majdan 
az a feladat, hogy olt teljesítse kötelességét, 
mint hős katona, hogy ifjú fejét díszítse fel 
a diadal babéraival, vagy — a mit a gond­
viselés ne engedjen — a legyőzött hadse­
reg fájdalmában és szenvedéseiben osz­
tozzék.

A lengyelek mélyen érzik azl, a mint 
érezzük mi is, hogy ama bukásban lengyel 
és magyar volna a legnagyobb vesztes. E 
két nemzet akadályozza a pánszláv eszme 
előrelmtolását egészen Európa szivéig; e 
két nemzet évezné legsúlyosabban a győztes 
ellenség bosxuálló karját. Ha valakin, a len­
gyeleken teljesednék be irtózatos igazsággal 
a «vac viclis» ál ka.

A lengyelek lelkesedésének tiszta őszinte­
ségében tehát kétkedni nem lehet. Igaz, hogy 
álmukról, a nagy lengyel birodalom újbóli 
feltámadásáról nem mondtak le. De azon 
álom megvalósítása emberi számítás szerint 
lehetetlen. Lengyelország ujjáteremtésc csu­
pán a két legnagyobb európai katonai ha­
talomnak, a németnek és orosznak meg­
semmisítése után volna képzelhető. Ilyenről 
még álmodni is képtelenség. Hűségük és há­
lájuk legerősebb biztosítéka saját érdekük­
ben áll. Ausztria-Magyarország ma már többé 
nem menedékhelyük, hanem ennél sokkal 
drágább valami, az hazájuk.

Jövendőbeli urunk és királyunk ismerje 
meg lengyeléit és magyarjait. Minél jobban 
fogja ismerni, annál erősebb lesz abbeli meg­
győződése, hogy e két nemzet úgy a 1 roll­
nak, mint a monarchiának Icgrcnditlielctlc- 
nebb, leghatalmasabb két oszlopa.

Budapest, junius 30.
"i horvátorszár/i ellenzéki pártok közül kettő­

nek, a Draskovich grófok által vezetett czentrum párt­
nak s a Stroszmaycr s Dcrecsin-félo független nemzeti 
pártnak fuzionálása alkalmából egy zágrábi levél meg­
támadja a Draskovich grófokat c lépésért. A czentrum- 
párt híveitől azt lehetett volna várni, hogy a nemzeti 
párthoz fognak csatlakozni. Hiszen e párt volt az első, 
a mely a regnikoláris depulácziót a tárgyalások bofejez- 
tekor üdvözölte, hiszen e párt programul ja a Magyar- 
országgal való nyílt, egyenes, jó egyetértést prédikálta, 
hiszen épen e párt vezérei, a Draskovich grófok, a tar- 
tománygyülésbcn mindig oly szellemben beszéltek, 
hogy a nemzeti párthoz való csatlakozásukat lehe­
tett volna várni. A független nemzeti párt, a 
mely most ügyes taktikával magához csalta a Dras­
kovich grófok tekintélyét, nevét s pénzét, hét 
évig tudta magát a kormányon tartani azáltal, hogy 
felfelé hazudott s lefelé ámított, ez a párt az, a mcíy 
Dcrencsinnck, a volt igazságügyi osztályfőnöknek bukása 
után a nemzeti pártban bekövetkezett szakadásból ke­
letkezett, ez a párt az, a mely a Vojnovics s Racski- 
féle trializmusért rajong, ez a párt az, a mely legutóbb 
azt az üres s tartalmatlan politikai jelszót: a pragma­
tika szankezióhoz való visszatérést hangoztatta. A füg­
getlen nemzeti párt programmja a következőkben fog­
laltató össze: Horvátország nincs kötelezve megtar­
tani azt a szerződést, a melyet Magyarország, 
mint a másik szerződő fél megsértett s Hor­
vátország most jogosítva van visszatérni a pragmatika 
szankezió alapjára, a mely megállapítja a Magyarország 
s Horvátország közli állami közösség terjedelmét. A 
pragmatika szankezióban azonban egy szó sincs Horvát­
ország autonómiájának tartalmáról s terjedelméről. A 
pragmatika szankezió megállapítja Szent István koronája 
országainak szétváluszthatlanságát s szétoszlhatlanságát, 
hanem az egyes országok jogairól ott semmi szó sincs 
s Horvátország Magyarországban, daczára a pragmatika 
szankeziónalc, autonom volt. nem pedig a pragmatika 
szankezió következtében. — Az egy párttá szövetke­
zett czentrumpárt s független nemzeti párt a mérsékelt 
ellenzék nevet vette fel. A luzio alkalmából tartott 
bankóién résztveltek Draskovich Iván gróf, Draskovich 
József gróf, Mazsuranics Iván a volt bán, dr. Dercncsin 
Marian a volt osztályfőnök, dr. Mazzura, dr. Marko- 
vics, dr. Urhanics, Szmicsiklas, Badovinac, Crnadak, 
Vojnovics, Stankovies, 1‘liveries. Az uj párt programmja 
még nem jelent meg. Elkészítésével Dcrencsinl, Mazzu- 
rát 5 Plivcricsel bízták meg. E nevekből következtetni 
lehet, hogy az uj párt programmja a nekrológja lesz a 
Draskovics grófok eddig vallott elveinek.

A választások alkalmával a most fuzionált pártok szö­
vetkezve voltak a harmadik ellenzéki párttal, a Starcse- 
vicsék jogpártjával is. A kormánypárti sajtó e szövet­
ségért minduntalan megtámadta a czenlrumpáríot, kü­
lönösen a Draskovich grófokat. — Mivel e támadások a 
Horvátország határain túl is a sajtóban folytatást nyer­
tek, Draskovich Iván, Draskovich Pál és Drasko­
vich Imre grófok a N. Fr. Presse mai számában fe­
lelnek a támadásokra. Hivatkoznak arra, hogy más or­
szágokban is szoktak a különböző ellenzéki pártok a válasz­
táskor alkalmi szövetséget kötni, igy Németországban gya­
kori dolog, hogy a konzervatívok a szocziáldemokratákkal 
szövetkeznek. — A Draskovich grófok nyilatkozatában 
legérdekesebb az a leleplezés, hogy a kormányon levő 
nemzeti párt, a melynek sajtója oly hevesen megtá­
madta a czentrumot a Slarc-vevio-jslákkal való szövetke­
zésért s a Draskovich grófokat illoyalisoknak s frakkban 
járó Starcsevicseknek nevezte, jóval előbb a három el­
lenzéki párt koalicziója élőt1 a Starcse.vicsistákkal maga 
kívánt szövetkezni a választásokra s harminc/, mandá­
tum biztosítását Ígérte nekik az eddig bírt huszonöt he­
lyet!, ha a kormánypárttal kezet fogva fordulnak a 
czentrumpárt ellen V Ezt leleplezve azt kérdik a Dras­
kovich grófok a nemzeti párttól, hogy vajon nem 
ismorik-c ők a Starcscvics - párt 1881-diki pro- 
grammját s nem tudják-e, hogy a kozák lovakat 
a bécsi pílaszterre kívánó Heresies is a Starcse-

vics-párthoz tartozik. Ezzel a párttal kívánt szövet­
kezni a nemzeti párt s akkor azt nem tartotta illoya- 
lis dolognak. A Draskovics grófok nyilatkozata a követ­
kező sorokkal végződik: A Draskovich grófok minden­
kor, a legsúlyosabb időkben is Ilii követői voltak írnok­
nak s császáruknak (!) s Ilii fiai hazájuknak. A mi a 
most élő nemzedéket illeti, büszkék vagyunk arra, hogy 
kora ifjúságunk óta ő felsége tiszti ruháját s az arany 
kardbojtot viseljük s most cs. kir. (!) kamarások, 
a loyaliiás ünnepélyes esküjét leteltük. Nekünk nincse­
nek személyes aspirácziúink, mi nem vágyódunk kor­
mányra s hatalomra, mi azonban a császár (!) s a biro­
dalom iránt való kötelességünknek, s ez ország mágná­
sai feladatának ismerjük úgy ez ország jogait, mint 
Szcnl-Islván koronája szövetkezett országainak érdekeit 
oly módon képviselni, a mely megfelel ama férfiak fel­
fogásának, a kik a Horvátországnak Magyarországhoz való 
viszonyát újonnan szabályozó 18(58-iki közjogi kiegyezést 
megkötötték s a mely felfogáshoz hasonló értelemben c 
kiegyezés a kormány által is szentcsiltelelt. E szerző­
désnek a legutóbbi időkben becsempészett értelmezését 
főokozónak tartjuk mi a Magyarország s Horvátország 
közli félreértések keletkezésében, a melyek úgy hazánk, 
mint nem kevésbbé szent István koronájának s ezzel az 
egész monarchiának érdekeit sértik s ez az oka annak, 
a miért mi, törvényes alapon állva, a fennálló irányzatnak 
opponálni szükségesnek tartjuk.»

Az aratás.
Az aratás megkezdődött, llt-oll, daczára 

a Péter-Pál beköszöntésének, a mely min­
denkor az első kaszavágást szokta jelen­
teni, a búza kalásza még nem ért meg, de 
sok vidékéről az országnak arról értesíte­
nek tudósilóink, hogy megkezdődött a ta­
karás.

Szép, sűrű rendeket vág a kaszás, szal­
mára a termés szép, szemre talán még 
szebb. Az utolsó hetek nedves, hűvös nap­
jai alatt megduzzadt a szem, s azt lehet 
reményiem, hogy nemcsak mennyiségre le­
szünk megelégedve a terméssel, hanem a 
minőség sem fog hagyni sok kívánni valót.

Ez az egy még, a mi egy kis örömmel 
töltheti cl a gazda szivét. Ha kitűnő lesz a 
kvalitás s gyorsan meg tudunk jelenni a 
piaczon, még kaphatunk valamit a búzáért, 
máskülönben olt vagyunk, hogy kárral zár­
juk le a mérleget s ráfizetünk a birtokra. 
Az őszre szállítandó búzát ma 7 írt 70 krral 
íizelik Budapesten. Ez olyan ár, a mely 
mellett bizony a szegény gazda nem cxisz- 
tálliat.

Egy nagyvagyonu, rendezett viszonyok 
között élő, iparkodó s kitűnő gazda hírében 
álló birtokos mondotta néhány nap előtt e 
sorok írójának : «Uram, nem bírom to­
vábbi). Pedig az illetőnek négyezer holdnyi 
birtoka egyike a legszebbeknek az ország­
ban. Jó helyen fekszik, a kiima kedvező, 
soha sincs nagy szárazság a vidéken és 
nincs se árviz-veszedelem, se szabályozási 
költség. A birtokon nincs adósság, van gaz­
dag instrukezió, meglehetős forgó töke s a 
tulajdonos takarékos ember. Ha az ilyen 
ember nem bírja, mit mondjon azután a

többi. A legtöbb birtok időértékig meg van 
terhelve bankadóssággal, a melytől kamatot 
és törlesztést kell fizetni. Sok helyen a sza­
bályozási költség többre megy magánál az 
adónál, forgótőke pedig nem létezik. Mit 
mondjon az ilyen gazda? Az ilyen csak 
bérbe bírja földjét az államtól, még pedig 
igen terhes az árendája.

Azt mondták még néhány esztendő clőtl, 
hogy ne űzzük lulságig a maglcvmclést, 
folytassunk belterjesebb gazdálkodást, s kü­
lönösen adjuk magunkat a mavhalcnyész- 
lésre. De a ki megfogadta az utóbbi taná­
csot, az ugyan rossz vásárt csinált. A mar­
hának aránylag még rosszabb az ára, mint 
a gabonáé. Egy tehénért adnak 50—(50 fo­
rintot, egy pár czimeres magyar faj ökörért 
nem kapni többet 300 forintnál, a mely még 
néhány év elölt cl lelt volna adható Töt) 
forintért. A belterjesebb gazdasághoz pedig 
hozzá sem foghat a legtöbb gazda, mert 
nincs hozzá pénze. S a kinek volt és reá 
adta magát, az keservesen megbánta már. 
Belterjes gazdaság csak oda való, a hol ér­
tékesíteni lehet mindent. Nálunk pedig lát­
juk, hogy még a főterméknek, a búzának sin­
csen vevője.

Ily körülmények között a gazda sorsa 
merő kínlódás.

Érzi mindenki, hogy ez már nem tarthat 
soká, de mindenki mástól várja a segítsé­
get. A gazda a kormány felé fordítja sze­
meit nyomorúságában, s azt reményii, hogy 
egyszer már csak megkönyörül állapotán és 
kötelességének mcgfelelöleg segít majd rajta. 
A kormány pedig azon lüii a fejét, hogy 
miképen tudna kipréselni eltol a gazdától 
még több adut, mert másként nem tud se­
gíteni a maga baján. Csak ne legyen azután 
az a vége, hogy tönkremegy az egész gaz­
daközönség, s nem lesz, hogy ki fizesse az 
eddigi adót is.

Iia összeszámítjuk, hogy mibe kerül egy 
holdnak a megművelése mai viszonyok sze­
rint, az igavonó jószág tartása, a csclédtize- 
tés, a vetőmag, az aratás és cséplés, az 
adó slb., stb., és hogy mennyi jövedelem 
származik belőle a 7 írt 70 kros búzaár 
mellett, akkor egy egyszerű számítás is 
megmutathatja, hogy nálunk ez idő szí 
haszonnal gazdálkodni nem lehel.

De azért mind hiába várjuk, hogy a gazuc 
állapotán segítve legyen.

A mostani közgazdasági miniszter, mi­
előtt elfoglalta helyét — persze akkor még 
az ellenzéken ült — maga is fölpanaszol! a 
bajainkat, s hangoztatta, hogy segíteni kell 
c bajokon. De mióta kezében a hatalom, 
mégsem telt semmit ebben az irányban.

Keleti varázslók és jósok.
tudvalevő dolog, hogy rnég ii «művelt» Európa 

-'"II mondhatja el magáról, hogy kinőtt a bahoná- 
s igy elképzelhető, hogy az a darab középkor, 

melyet török keletnek neveznek, mennyire benne 
1 a varázslatokban való hitben. A törökök balio- 

la azonban nem oly homályos, mint azt az em­
ber az első pillanatra hinné.

A biiháj mindenütt a tehetetlen önző szükséglcl- 
hen gyökerezik, az gyógyít és visz elöro s viszont 
azt vonják felelősségre a hekövetkezett bajokért, ott 
ked közbelépnie, a hol a tiszta emberi erő már 
nem elegendő s igy különösen arra van hivatva, 
hogy az elérhetetlent megszerezze és a (eltalálhatat- 
iant feltalálja.

Ártalmas hübájról keveset hallani a keleten, itt- 
oít egy-egy beteg talán azt hiszi, hogy meg van 
b"szorkányozva, vagy pedig azt gondolja, hogy ha 
valakinek a viaszból készült alakját megszurkálja, 
ezzel öt magát sérti meg s több déle; az azonban 
nem tmiénik meg soha, hogy valakit, mint minden 
bajnak szerzőjét és előidézőjét boszorkánynak vagy 
gonosz varázslónak neveznének el.

1 omkországban hire sincs a szomszéd szláv ál­
lamokban oly annyira eltérj dt vámpírban való Ilii­
nek s meg kevésbé annak a borzasztó, középkori 
boszorkány-világnak, ugv szintén az elemi csapásokat 
ís-iii vezetik vissza semmiféle babonára vagy va­
radat™. Nyilvánvaló, hogy ennek oka az isteni min- 
dynhatnság és önkény fogalmának szilárdságában 
keresendő, melyet az izlam vallás követeibe feltét­
eliül ráerőszakol, a szárazságért és esőért Allah 

s annak megmagyarázására nem szükséges 
se varázsoló se boszorkány.

Ennek az elvnek teljesen következetes kérészlül- 
'it°‘° c-eten természetesen minden legcsekélyebb 
szerencsét vagy szerencsétlenséget Allahra kellene 
vi.-szavezctni, de hát vajon a világon hol visznek 
ken ztül valami elvet teljes következetességgel ?

dzsinekben való hit teljesen orthodox; a dzsi- 
nr'k azonban teljesen homályos kisértetek, melyeket 
mindenki csak hallomásból ismer; tényleges bajokat 
mm tulajdonítanak ezeknek. Ezekkel szemben ko­
moly bajokat tulajdonítanak a «szcmmelvcrés»-nck 
os _" ráolvasás »-nak.

I "vokországban se tevéi, se marhát, se birkát, 
'‘íjj-’ gyermeket nem eresztenek ki a szabadba a 
nőikül, hogy el ne lássák valami védszerrcl a 

verés» ellen. E védszer legtölibnyire valami 
kék díszítményből, kék üveggyöngyökből, vagy pedig 
(z‘ k nun létében egy csomó fokhagymából ’ áll. Az 
|, f'Yu nem jól teszi, ha valami csinos török gyer- 
mu:e! közvetlen közelről megnéz ; az anyja esetleg 
a,r°l félhetne, hogy «ráolvas» — az «istenek irigy-

A szemmel«erűs ellen különös óvszerül használják 
3z «ahnt.a» nevű állatnak képmását; ez hasonló az 
e?y‘plomi slinxckhcz, csakhogy nőnemű, mint a hogy 
l1" .a finxeket hibásan ábrázolni szokták: oroszlán 
A !•' n,ü', feÜc! és mellel. Most már ritkán látni ilyeneket.
; '•-Tteket és mezők11 lótejekkel védik, sőt egyes hclyc- 
l? c'-v póznára egy döglött borzot kötnek rá szüröslül-
burostő!.

ségéröl» szóló monda, úgyis az emberiségnek leg­
fontosabb és legközvetlenebb birtokát képezi. Ha a 
gyermek már néhány esztendős, akkor kissé enged a va­
rázslatoktól való (élelem s csak később éled lel ismét 
és pedig kizárólag a nőknél: akkor tudniillik mikor 
reményteljes állapotban vannak; ilyenkor aztán az 
ilyen nőt barátnői és nénjei szinte elhalmozzák 
amulet lekkel és egyéb ilyesféle dolgokkal.

A «szemmclverésen» és a «ráolvasás»-on kívül 
alig hallani egyéb kártékony hübájról. Ezzel nem 
állítjuk azl, hogy ilyenek nem léteznek, sőt inkább 
meg vagyunk győződve arról, hogy az ország ke­
vésbé felvilúgosodolt vidékein még sok olyast be­
szélnek, a mi titokzatos hatalmakban való hitre mu­
tat — s ez annál valószínűbb, mivel az ország 
belsejében még sok maradványa van a pogány val­
lásoknak: — de ennek kifürkészése alapos tanul­
mányi igényelne, napfényre pedig nem jön az ilyen. 
A törököknél a biiháj egyáltalában jó természetű, 
czélja a jó előmozdítása nem pedig a fenyegetés.

A Sámánizmusnak maradványa a mi az amu­
lettek hordásában nyilvánul, általánosan ismeretes. 
A lövök legenda, mint a művelődésnek egyéb té­
nyezőit, úgy a talizmánt is Mohamed korszakára és 
környezetére vezeti vissza. Aksa Hősen mák Iia látta 
a mint a próféta mosakodott, és az isten kül­
döttének vállai közt meglátta azt a jegyei, me­
lyet Allah nyomott reá. Ezt bevéste egy fehér aduit 
táblácskára, ráirt a koránból egy mondatot és a 
mellén viselte azt. Oly nagy szerencséje volt, 
hogy a harc/ok közepette soha sein sebesült meg 
s ezt a talizmánnak tulajdonította.

Ennek következtében baráljai is rendellek meg 
nála ilyen amuletteket s igy ő lelt megalapítója a 
kő metsző czélmck. Talizmánokat még manapság is 
készítenek s azokat mint kereskedelmi c.zikkcl árul­
ják ; ezek rendszerint a szélükön kigöinbölyitctt 
négyszögletes aduit, karneol, jaspis vagy más 
kőlapocskák, melyekre rendesen Allah hatal­
mára, jóságára vagy támogatására vonatkozó mon­
dat van rávésve. A török nő, a ki egy ily amulet­
tet akaszt újszülöttjének a nyakába, biztosítottnak 
véli azt minden baleset ellen, ép úgy, mint az olasz 
nő, a ki gyermekét scapulicr-val látja cl. Az amu­
let erejét rendszerint a míveseit mondásnak tulaj­
donítják. Olykor azonban titokzatos biiháj is bele­
játszik a dologba. Így nagyon régi tárgyaknak oly­
kor különös mágikus erőt tulajdonítanak s ennél­
fogva gyakran babiloni hicroglifcs amuletteket is vi­
selnek.

Mint mindenül, úgy itt is magától érthető, hogy 
a biiháj szoros kapcsolatban áll az orvosi tudo­
mányával. Már a talizmánoknál, melyeknek lő hi­
vatása a haj elhárítása, betegségre és testi balese­
tekre gondolnak. A törököknél különben a babonás 
gyógymódok és a valódi okszerű gyógyítás közti 
fokozatok teljesen ki vannak fejlődve.

Legalacsonyabb fokon állanak a samaniszlikus 
művészek. Igy pl. Stambulnak egyik utczúján 
az állami adósságok kezel őségé közelében iil cgv 
elzüliötl, dervis-külsejű ember. Ez mindent meggyó­
gyít és pedig egy oly közönséges kés segélyével, 
minőt az ázsiai uaraszlok övükben hordanak. De

nem használja ám a kést vágásra, hanem a penge 
hátsó részét a beteg fejére illeszti s azzal kalia- 
lisztikus figurákat ir le a szenvedő testrészen és 
érthetetlen mormogással kíséri műtétét. Es meglehe­
tősen sok látogatója van a kik büverejét igénybe 
veszik. Van olyan is, a ki egy közönséges kötélda­
rabbal végzi ugyanezt.

Ezekhez legközelebb állanak azok, a kik mágikus 
és vallásos mondásokkal működnek. Gyógyerejük 
azonban nem pusztán a mondásokhoz, hanem a 
személyhez is fűződik. A «jámbor sóik» azzal fog­
lalkozik, hogy betegeket gyógyít és pedig úgy, hogy 
reájuk lehel, vagy reájuk olvas egy verset a korán­
ból, vagy ráír egy szelet papírra egy ilyen verset, 
a papirt elégeti, hamuját egy pohárvizbe teszi, rá- 
lehcl s aztán a vizet megitatja a beteggel. S az 
ilyen, hacsak egy kissé a jámborsúg hírében áll, igen 
jó keresetre tehet szert,

Egyes emberek már hivatalból birtokában vannak 
az ily gyúgyerőnek, igy pl. az üvöltő devisek seikjei. 
Már számtalanszor meg volt irva, mint vetik a szen­
vedők magukat földre a sóik előtt, s ez mint megy 
keresztül rajtuk, támogatva két erőteljes dervis ál­
tal. A scikek igen jól tudják, hogy mekkora nyo­
mást képes elbírni az emberi test, s igy ha a be­
teg gyenge, akkor a sciket segédeik annyira támo­
gatják, hogy súlyából csak nagyon kevés esik az 
alatta fekvő betegre; lm a beteg gyermek, akkor 
csak a ezombjára lép rá. S ezeknek hatalmában 
oly nagy a bizalom, hogy szobáik mindig telve van­
nak és sokan az o áldásos lábukba helyezik végső 
reményüket.

Ezt követik az emipirikusok, a kiknek valódi 
gyógymódjuk van, a melynek hatását azonban nem 
egyedül a racziónális eljárásnak tulajdonítják, liá­
néin inkább egy különös gyógyszellcm hatásának, 
így vannak nevezetesen sebész- és parasztcsaládok, 
kiknél a «massage» öröklött tudomány. Az apa 
megtanítja a fiát a legfőbb kézmiveletokre, de hozzá 
szoktatja egyszersmind, hogy bizonyos büvészi jel­
leggel vegye magát körül és a saját gyógyerejét rá 
lehelés által adja tovább. Némelyek ez emberek 
közül hírre tesznek szert s messze vidékre clhivo- 
gatják őket. Egyik ismerősöm, a kinek izomdaga­
nata volt, magához hivatott egy ilyen kenő parasz­
tot. Egészen jól végezte a dolgát; a baj okát egy 
jelenlevő európai orvos nagy bámulatára rögtön 
kitalálta és az izomok hosszában végezte a kenési 
műtétet; a beteg kézcsuklójára azonban egyúttal 
egy gyengén ráerösilett zsineget kötött, néhány mon­
datot marmolt s valami koromfekete kenöescsel be­
kente, hogy «a rósz szellemet kiűzze belőle.» Mi­
előtt lakására visszatért, a beteg nejét megtanította, 
hogy folytassa tovább a kenést; aztán igy szólt: 
Asszony, lépj ide, — a száját kinyitni renddé, mit 
ez a legcsekélyebb gyanú nélkül megtett és aztán 
erősen belélegzett. A csinos asszonyka erre csakha­
mar eltűnt az ajtó megejt s jó ideig nem volt lát­
ható, attól tartok, hogy odakint a gyógyerön 
csakhamar túladott s talán még más egyéb valamin 
is. Az ily gyógyító művész mesterének egész örök­
ségét. ép úgy az alakiságot, mint az igazi gyógyí­

tási módot igaz lélekkel veszi át és ugyancsak úgy 
adja tovább utódjának.

Ezzel a bűbájos gyógyítás legmagasabb fokához 
jutottunk; mert attól a férfitól, a ki a főbb dolgo­
kat okszerűen végezi s e mellett csak egy kissé 
rokonszenves, csak egy lépés az orvosig, a ki a 
varázsló formaságokat félredobja s a betegre bízza, 
hogy gyógyulása támogatására a valláshoz és az 
imához forduljon.

Mint betegsége előtt, úgy azután is minden se­
gély nélkül áll az ember ama feladat elölt, hogy 
egy szabad lénynek a vonzalmát megnyerje, ha 
már ezt azelőtt szerelem utján nem sikerüli elér­
nie. Innét ered az oly annyira elterjedt szerelmi 
varázslat. Arról igen keveset lehet hallani, hogy 
egy török férfi szerelmi itallal akar egy nőt magá­
hoz vonzani; mert ha a férfi a nőt meg akarja 
nyerni, ehhez nem kell egyéb, mint pénz, állás és 
jó összeköttetés. Ha ezek megvannak, akkor minden 
nehézség nélkül elveheti választottját, ha pedig 
nincs, ez esetben a személyes vonzalom édes keve­
set nyom a latban. Azonban a nőknél előfordul 
olykor, hogy jövendő mondó asszonyokhoz fordul­
nak, hogy egyik vagy másik férfi figyelmét magára 
vonják; természetesen az ily dolgot az idegen nem 
figyelheti meg. Mint mondják, c czélra a Jüger-féle 
anthropin módszert alkalmazzák; sokszor pedig 
viaszból elkészítik az illető férfi alakját és szivét, 
mely az alakon látható s leöntik illatszerrel. Ha 
férfiak, «szerelmi italt» vásárolnak, a mi nem egyéb, 
mint szeszes ital.

Végül a jóslás következik, mivel rendszerint az 
asszonyok szoktak foglalkozni. Erre minden czigúny- 
asszony már természettől hivatva van, de igen tisz­
tességes török nők is foglalkoznak vele. A formali­
tások igen változatosak; az egyik alakokat állít 
maga elé gyöngyökből, a másik kútba néz le, de 
azt. a kinek jósol, nem engedi belenézni, a harma­
diknak ismét lehámozott zöld pálezái vannak, a czi- 
gányasszonyok pedig leginkább a kézvonásból jó­
solnak, vagy pedig egy csomó tarka babszemből, 
mit a szerencsevadász lába elé dobálnak. Vannak 
köztük hírnevesek is, a kik többizben feltűntek he­
lyes jóslásuk által. Valamint a párisi és berlini höl­
gyek a divatban levő «cxlraclairvoyante» segélyét 
veszik igénybe, ugy használják a benszülöttek a jósnő­
ket, ha a macskájuk vagy az órájuk elveszett. Némelyik 
jósló azzal az ügyességgel is bir, hogy a jóslás 
tilokszerüségét még valami firkálással érdekesebbé 
teszi. így például ezt írja (öl: «Hogy az a levél 
megérkezzék, mely előnyös fordulatot csinál sorsod­
ban, végy egy kanál olajat, tégy egy kevés sót bele 
s öntsd a tengerbe.» Többször jósoltattam magam­
nak s még többször másoknak, do jobbára csak 
efféléket hallottam; «Van egy ellenséged; valaki át 
fog jönni a tengeren vagy pedig levelet kapsz onnét, 
a mi jó hirt hoz.» Iia egy fiatal nő jósoltat magá­
nak, akkor minden jövendölés jövendőbelijére vo­
natkozik. Különben tíz jósnő között alig találsz egyet, 
a ki körül katonák ne forgolódnék. Ezeknek a 
szegény ördögöknek legnagyobb szükségük lehet a 
jóslásra, mert családjuktól távol vannak, — s náluk 
a jósnők a hiányzó postai összeköttetést pótolják.

Időnként ezektől tudják meg, hogy mit csinálnak 
otthon a gyermekek. 11a c mellett a jósló még sze­
rencsét is mond nekik, ez tiszta nyereség. Iia nem 
is teljesül, legalább örömet okoz.

SZÁMKIVETVE.

Mikor az óra a kandalló párkányán a délutáni 
ötöt ütötte, az inas jelente, hogy a Ica fel van 
szolgálva, de Lilli nem tudta magát rászánni a 1c- 
menésre, és azt izén le, hogy küldjenek neki a szo­
bájába egy csészével. Tudta, hogy szülői nincse­
nek itthon. Látogatóba mentek a papiakba; az ezredes 
egyedül vállalkozott egy kis sétára a faluba, igy 
hát csak az a kilátása lett volna, hogy teáját Dóra 
néni fürkésző tekintete alatt költse cl és ehhez ép­
penséggel nem érzett hajlandóságot.

Az órák múltak ; az estebédre hivó csengettyű 
megszólalt, és Lilli sóhajtva ment le. Az ebéd a 
szegény gyermeknek valóságos kinpadra feszi lés 
volt. Valahányszor egy inas közeledett hozzá, min­
dig attól tartott, hogy valami hirt hoz neki, és te­
kintete folyton halálos félelemmel csüggöll az aj­
tón ... Mi lenne, ha Viclor de Camilla« azt vette 
volna a fejébe, hogy jegyesét családi körében láto­
gatja meg ?

A Lilli kimondhatatlan megkönnyebiilcscrc az 
ebéd aztán véget ért, és a hölgyek átmentek a 
zongora-szobába. Itt Miss Dora, a ki abban az ön­
hittségben élt, hogy ő Beethovennek lm tolmácsa, a 
zongorához ült és játszani kezdte a Simphonia 
eroica első szakaszát, éppen olyan gyakorlati ügyes­
séggel, mint a milyen kifejezés nélkül. Lilli n zon­
gora végén foglalt helyet és lázas izgatottsággal 
figyelt a remek rococo-úra lassú, de azért folyvást 
haladó mutatójára. Hála az égnek, végre ütötte a 
kilenczet... Most már nem jöhet többé !...

Mikor Lord Allan és az ezredes a zongora-te­
rembe léptek, Lilli ép azon erőlködött, hogy ásitil­
sát elnyomja, ínig Miss Darnel egyre verte a zon­
gorát, Lady Darnel pedig a középső asztalnál ülve, 
nyugodtan dolgozgatott.

— Nos, kicsikém, te is jobban tennéd, ha aludni 
mennél, véle Lord Allan nyájas mosolvlyal. — Ugy 
ásítasz, mint egy ...

— De apa, még nem is vagyok fáradt, védeke­
zett Lilli szégyenlősen.

— No .. . ha neked becsületbeli kérdés, fáradni - 
lannak lenni, hát isten szent nevében, akár egész 
éjszaka fenn viraszthatsz, monda Lord Allan szá­
razon. — Én részemről nem vagyok ebben a né­
zetben és rögtön vissza is vonulok.

Azzal neje toló hajolt, jó éjt kívánva neki.
Lady Darnel azt mondá, hogy még néhány leve­

let kell Írnia és azért még boudoirjába megy; az 
ezredes is ajánlotta magát és igy Difiinek nem ma­
radt más választása, mint vagy tovább is hallgatni 
a Miss Darnel folytonos zongorázását vagy szoba-
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•3 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 1. 1887
Az ellenkezőben lelt eleget. Megcsinálta 
Ausztriával a közgazdasági kiegyezést, a 
mely legnagyobb oka bajainknak.

A VÁLASZTÁSOK.
Kaposvárról a «Szabadelvüpárt végrehajtó bizott­

ságán aláírással táviratozzak a Nemzetnek: Ellenzéki 
lapokban közölt Somogymegyo központi választmánya 
által hozott határozatot illetőleg konstatáljuk, hogy. a 
választmány csakis egy jegyzéket vizsgálhatott meg, igy 
mit sem konstatálhatott. Egyébként a határozat 11 szó­
val 8'ellenében hozatott egy uralmát féltő és ehhez 
görcsösen ragaszkodó clique állal. Hogy a határozat 
törvénytelen (V), mert központi választmány hatásköré­
hez nem tartozó (>?) kérdésben döntött, kétségtelen, de 
alaptalan teljesen, mert a tényeknek nem felel meg. 
Szabadelvüpárt végrehajtó bizottsága.

A téthl kerület választóihoz Jléntaller Lajos a 
üggetlcnségi negyvennyolezas párt képviselőjelöltje az 

ellenpárt által több helyen tervszeriilog provokált vere­
kedések alkalmából a következő nyílt levelet intézte: 
A léthi kerület választóihoz! A midőn a 48-as függet­
lenségi érzelmű választóknak megköszönném azt a szi­
ves ragaszkodást és kitartást, a mclylyci a f. hó ,17-iki 
választás alkalmával elveik mellett kitartottak, engedjék 
meg, hogy néhány szóban bizonyos dolgokra figyelmez­
tessem. Nem reflektálok azokra a nyelvöltügctésckrc, 
melyeket az előttem ismeretlenül maradni óhajtó rágal­
mazók ellenein terjesztettek, uh nem! a ki gyáva, az 
hátmegett támad. Nekem gyávákhoz semmi közöm ; én 
a gyáva rágalmazókat csak megvetem. De igen kérem 
..nőket, ne menjenek lépre akkor, midőn a megyei ha­
lalom árnyékában sütkérező habarékpártnak ma már 
egyéb eszköze nincs, mint hogy verekedést kezd oly köz­
egekben. hol gyengén áll. Verekedést kezd csak azért, 

hogy a függetlenségi érzelmű 48-as parii választókat a 
választás lefolyásáig elesukalhassa s igy a mérsékelt 
ellenzék jelöltje részére a győzelmet biztosítsa. Viseljék 
magúkat önök t. polgártársak nyugodtan; ne ugorjának 
: Mba az ellenfél incselkedéscirc, hanem jusson eszükbe, 
jgy a mi részünkön van a jog és igazság; s minket a 

hazaszeretet lelkesít. S higyjék meg, nyugodt magavise­
ltük állal még az ellenfél tiszteletét is ki fogják vívni, 
mert nem lesz alkalom adva arra, hogy a mérsékelt 
ellenzék kedvéért katonasággal rakják meg legjobb köz­
ségeinkéi. Kérésem ismétlése mellett maradok önöknek 
tisztelő polgártársuk llcntaller Lajos, volt országgyű­
lési képviselő, a franezia akadémia tisztje.

Ó-Secséröl, hol július hó 6-án larlalik meg a 
pótválasztás Popovics Vaso kormánypárti és Kisbadri 
Kiss Kerencz függetlenségi jelöltek küzölt, — oly hírek 
érkeznek, melyek azt bizonyítják, hogy a kormánypárt 
által az álialános választások alkalmával gyakorolt ciü- 
; zakosságok s visszaélések a pótválasztásoknál is foly­
ta! látni lógnak. A szokásos etelést-italást, vesztegetést, 
hivatalos pressziút, egész nagyban fizik az ó-becsei ke­
rületben. A petrovoszellói választókat 15 napig tartották 
elzárva, s akkor kitűnt, hogy az elzártak teljesen ártat­
lanok. A függetlenségi pártvezérek egymásután kapják a 
bünpereket s a törvényszék egymásután menti fel azo­
kat. Most újra biiiiperbo foglak néhány függetlenségi 
korifeust. A legeklatánsabb törvénysértést azonban o hó 
■29-én követték cl, midőn Kisbadri Kiss Kerencz kép­
viselőjelölt Lukdts Gyula országos képviselő kíséreté­
ben Szent-Tamáson, Pelrovoszcllón és O-llccsén kíván­
tak a néphez szólani. A törvény szerint bejelentett nép- 
gyűlést, a gyülekezési jog nyílt megsértésével, a szolga- 
bíró betiltotta, okul adva, hogy a kedélyek izgatottak s 
egy másik vakmerőséget, hogy a függetlenségiek a ka­
patos osztály ellen izgatnak. Miután ugv Ki-baári Kiss 
Kerencz, mint Lukáts Gyula kijelentették, hogy a sza­
bályszerűen bejelentett gyűlést senki be nem tilthatja, 
s ök igenis "fognak a néphez szólani, ebben őket erő­
szakkal akadályozta meg a hatóság. E miatt oly izga­
tottak lettek a kedélyek, hogy csak Lukáts Gyula békítő 
zavaival lehetett a vérig sértett népet lecsillapítani s a 

gyűlést zárt helyen tartották meg. A szolgaidról önkény 
miatt panasz tétetett a belügyminisztériumnál. Emez erö- 
-zakosságok s megfélemlítések daczára is, a nép ielnc- 

. on sorakozik Kiss Kerencz zászlója alá.
A czcgTéd! választásról Gubád;/ Kerencz pol­

gármester június 28-iki kelettel a következő jelentést 
intézte a megye alispánjához: A képviselőválasztás után 
észlelt lázas izgatottság csillapuló félben van, miért is a 
karhatalmid kirendelt egy zászlóalj gyalogságnak vissza- 
; cndeluse végett a helybeli állomási parancsnokságot 
megkerestem. Van szerencsém jelenteni ez alkalommal, 
hogy nagyobb kihágás egy sem történt: a választás 

apján egyetlen részeg embert voltam kénytelen letar­
tóztatni s a mai.napon adta elő magát azon esel, hogy 
egy Kertész Miklós nevű czipész, ki csak mostanában 
szabadult ki a lipótvávi fegyházbúl, a népet nyílt utczán

lazította s a polgármestert gazemberezte, miért is öt 
elfogattam s a kecskeméti királyi törvényszéknek át­
adtam.

Szabadkáról sürgönyzik lapunknak: Tegnap este 
rendkívül fényes tüntetés volt Műk les Károly volt kép­
viselőjelölt melleit. Pártja, melyhez az itteni közönség 
egész értelmisége sorakozik, fáklyásmenetet rendezett 
tiszteletére, mely szokatlanul ünnepélyes látványt nyúj­
tott. A menetben ötszáznál több fáklyahordó volt, mind 
megannyi válaszlópolgárok és még vagy tízezer ember, 
köztük a városnak egész előkelősége, hölgyközönség 
szinc-java. Elől fehérriihás lányok mentek virágokkal az 
ünnepelt részére. Ktánuk nagy transzparenst hordozták 
fényesen világitolt felirattal, majd kellős sorban küvet- 
kezlek a fáklyások s jobbra-balra kút utcza hosszán 
ezrekre menü, folyton éljenző, lelkes néptömeg. Mukics 
Károly lakása előtt állt meg a díszes menet s itt fJucli- 
wald ügyvéd mondott az ünnepekhez beszédet a közön­
ség nevében, mire dr. Mukics Károly hosszabb és 
hatásos beszédben köszönte meg a polgárság rokonérze- 
lénck szép nyilvánulását. A fáklyásmenet végül tisztel­
gett Kállay főispánnál is. A lelkesedés Mukics iránt 
határtalan. Mindenki reméli, hogy Horváth erőszakos 
választását a képviselőház megsemmisíti, llir szerint 
Horváth lemondani készül.

Zalaegerszegről küldöttség hozta fel lladocza Já­
nosnak a mandátumot. A küldöttség tagjai volt: tizvasz- 
lics Kenő Za lám egye főispánja, Balaton József z.-éger­
szög! czpcrcs, Arvay István ügyvéd, Kovács Károly 
polgármester, dr. Mangln Károly megyei főorvos, dr. 
Grancr Mihály, dr. Czinder István, Farkas József, dr. 
Háry István és Paslek Jánosai

Egerből kapjuk c sorokat: Az Egyetértés június 28-iki 
számában egy nyilatkozat jelent meg Szederkényi Nándor­
tól, melyben kijelenti, hogy az Eger és Vidéke «Korteske­
dünk» ezimii czikkóre az ellenzéki párt részéről senki nein 
reflektált, mert azoknak senki hitelt nem adott, c nyilatko­
zattal szemben kijelentem, miképen a «Korteskedünk» czimü 
rovatunkban elősorolt tények valóságáért a felelősséget min­
den irányban elvállalom, mert értesüléseimet nagyobb rész­
ben az érdekelt prcsszionáltaktól szereztem, kisebb részben 
pedig teljesen megbízható egyénektől, azért nem reflektál­
hattak az illetők e czikk tartalmára helyi közlönyökben, 
mert köztudomású tényeket megezáfolni mégis nagyon 
koczkáztalotl dolognak tartották. Valótlannak nyilvánítom 
Szederkényi azon állítását, hogy e czikk miatt figyelmez­
tetve lettem volna bármi oldalról. Soiia lapom oly gyenge 
ügyet nem védett, hogy személyes kérdésre szorult volna, 
és ha a választási mozgalmak kezdetén munkatársaim egyik­
másik jelölt személyére vonatkozó megjegyzéseket koczkáz- 
lattak is, ezt rossznllottam, de kijelentem, hogy az Eger és Vi­
déke azon száma, melyben a «Korteskedünk» czikk megje­
leni. legnagyobb részben saját dolgozatom, és arról, úgy a 
lap megjelenéséről, Gáspárdy Gyula még tudomással sem 
bírt, és rendes leendőjét — a korrektúra utáni revíziót — 
sem végezte, llogv szerencsétlen testvérem — ki becsületes 
munkával törekszik magát és családját fenlnrlani — múlt­
jának oly erőszakolt módon! feszege lése és a vitában! be­
vonása, mint azt Szederkényi teszi nyilatkozatában, meny­
nyire egyeztethető össze a tisztesség, humanitás és lovagias­
ság azon fokával, melyet Eger város országgyűlési képvise­
lőjétől megkövetelni mindenki jogosítva van, azt a nagy 
közönség Ítéletére bízom, Ga.ynin/;/ Géza, az Eger és Vidéke 
szerkesztője.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőjü­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt> 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltózhassanak.

Lapunk előfizetési ara:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. j hat hóra................. 10 frt
két hóra . . . . 8 frt tiU kr. 1 egész évre 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és Ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre -1 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjából elfogadunk.
Régi előfizetői n k legczéíszerübben cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat a. posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czhn mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

.dz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6, szám alá) küldendők.
_______________ Ás „Egyetértés“ kiadó-hivatala.
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— Személyi hírek. A király ma reggel lseid­
ből visszatért Becsbe s a délelőtt folyamán kihall­

gatásokat adott. — A királyné, ischli hirek szerint, 
holnapután szombaton indul Angliába, hol a cro- 
meri tengeri fürdőt fogja használni. — Bismarck 
herczeg egy niederwaldi iidvözlö-telegrammra ezt 
válaszolta: «Barátságos üdvözletük igen megörven­
dezteti, köszönetét mondok érte s már most is 
egészségem nyilvánvaló javulásáról adhatok hirt.»
— A görög király Angliából visszatérőben néhány 
napig Pécsben fog időzni s királyunk vendége lesz.
■— Pejacsevich Miklós gróf, a IV. hadtest pa­
rancsnoka, a napokban szemle-utra indul s vizs­
gálatot tart a kerülőiébe tartozó csapatok fö­
lött. — Pál, mecklenburgi herczeg áttért 
a rom. katli. Iliire. — Fésűs Béla osztálytanácsos 
egészsége helyreállítása végett Iíomerbadba utazott.
— A bécsi egyetemen dr. Vogl Ágost, a prágain 
dr. Weiss Vilmos orvos-tanárokat választották meg 
rektorrá. —• Lichtcnbcrger Ignácz, az Aziencla biz­
tosító-társaságnak 82 éven át titkára, a mai nap­
pal nyugalomba vonult s ez alkalomból tiszttársai 
nagy óvácziókban részesítették. —• Pasteurt jelölték 
ki a franezia tudományos akadémia főtitkárának s 
kétségkívül meg is választják. — Coburg Ferdi- 
nánd herczeg, kit újabban ismét a bolgár trón 
kandidátusául emlegetnek, ma inkognitóban átuta­
zott Budapesten. — Orczy Béla báró belügyminisz­
ter ma este Becsbe utazott.

— A «Segítség» emlékalbum szerkesztő és ter­
jesztő bizottságának tagjai ma délután 6 órakor Jókai 
Mór elnöklete alatt értekezletet tartottak, a melyen je­
len voltak: Beniczky Fcrencz államtitkár, Ivánka Imre, 
Lévay Henrik, Gerlúczy polgármester, Nagy Miklós, 
Szana Tamás, Caávolszky Lajos, Urváry Lajos, Vadnay 
Károly stb. Az értekezleten főkép az emlékalbum ter­
jesztésére vooalkozólag jöttek létre megállapodások, l.c- 
vay Henrik, Beniczky Fcrencz, Ivánka Imre 1000—1000 
példány elterjesztését vállalták magukra. A terjesztő bi­
zottság elnökeivé megválasztattak : Tisza Lajos gr. és 
Beniczky Fcrencz, a népünnepély rendező bizottság el­
nökeivé : Alzél Béla br., Károlyi István gr., Teleky Jó­
zsef gr. és Gcrlóczy polgármester. Ezenkívül felkérik a 
közreműködésre az egyes jótékony nöegyletek elnöksé­
geit is. Az omléknlbum számára beküldött eredeti rajzok 
sorsolás utján értékesíttetnek a jótókonyczúlra.

— Himlő Frigyes föherczeg családjában. Po­
zsonyból táviratozzék nekünk: Dr. Tauscher, Frigyes 
föherczeg orvosa, ma délután azt konstatálta, hogy a 
fóhcrczeg kanyaróban megbetegedett. A betegség azon­
ban egyáltalán nem ád okot aggodalomra. A föherczeg 
bárom kis lánya, a kik szintén kanyaróban t feküdtek, 
már teljesen felgyógyult.

— Blrtokváaarld föurak. A sok eladás és liczi- 
láczió közt jól esik regisztrálni, hogy a magyar főurak 
néha szereznek is. Ma egyszerre két ilyen akviziczióról 
érkezik hir. Károlyi István gróf Mitrowszky] Vladimir 
gróftól, ki az osztrák urakliázának tagja s magyar indigéna, 
1.400,000 írton megvette a kondoros! hires jó földit 
utódaimat, melyhez hozzá tartozik a még híresebb kon­
doros! csárda is. Szapáry Géza gróf pedig a «Wiener 
Bankverein» gyálai (torontálmegyei) jószágát vette meg 
500,000 írtért. Ennyi vagyon aligha került még vissza 
egy-ogy nap osztrák kézből magyar kézbe.

— Hitblzomány. A kaposvári kir. törvényszék köz­
hírré teszi, hogy a király megengedte, hogy Zichy Nép. 
János gróf Somogymegyében fekvő lengyeltóti uradalmá­
ból, lia Zichy Béla gr. részére első szülötlségi hithizo- 
mányt alapíthasson, s az ez iránt bemutatott alapitó 
okiratot jóvá hagyta. A hitblzomány már tényleg föl­
állitatott s Zichy Béla grófnak, mint clsőldrtokosnak át­
adatott.

— Az Idei hadgyakorlatok. A 7. szánni hadtest- 
parancsnokság területén ez őszszel tartandó nagy gya­
korlatokról a következőket írja az O. É.: Az czredyya- 
korlalok augusztus 3-én veszik kezdetüket. A 37. 
és 101. gyalogezredek Nagyváradon, a 39. ezred Ara­
don, a 46. ezred Szegeden, a 29. és 43. ezredek Te­
mesvárod, a 33, 83. és 61. ezredek Karánscbosen; az 
1. szánni huszárezred Vcrseczen, a 6. és 14. huszár­
ezred Aradon, a 15. huszárezred Debreczcnben tartja 
gyakorlatait. Az ezredgyakorlatok augusztus 13-ig fog­
nak tartani, mire aug. 21-ig szünidő fog következni. 
Augusztus 22-én megkezdődnek a dandár gyakorlatok, 
s pedig a 39, a 37, és 101. gyalogezredek Nagyváradon, a 
39. és 10. ezredek Aradon, a 29. és 43. ezredek Temesvárod, 
a 33., 83. és 61. ezredek Karánscbosen tartják ezen 
gyakorlataikat. A hadosztály-gyakorlatok szeptember hó 
5-én veszik kezdetüket és 7 napig tartanak. A 101., 37., 
39. és 46. gyalogezredekkel, továbbá a 7. Iwllcsltüzér- 
ezred két illeg osztályával és a 14. sz. huszárezred két

századával Radna-Lippán, a 29., 43., 33., 83. és 61. 
gyalogezredekkel, továbbá a 21. sz. egészségügyi csapa­
tokkal Karánsebesen. E két helyről indulnak el a csa­
patok szeptemberben 13-án a nagy őszi manőverekre, 
melyek szeptember 19., 20. és 21-ik napján Déva, 
Brassó és Hátszeg vidékén a király jelenlétében fognak 
megtartatni.

— Slmor János herozegprimás — mint nekünk Ír­
ják —- a m. hó 29-én osztotta ki Esztergomban a bazi­
likában a bérmálás szentségét. A bérmálás előtti misét 
Palásty Pál felszentelt püspök tartotta, mise után pedig 
a bíboros főpap nagyszabású egyházi beszédben fejte­
gette a bérmálás jelentőségét. Nagy hatást keltett hitszó­
noklatában ismételve hangsúlyozta, hogy egyházi ügyek­
ben kizárólag csak Péter utódának XIII. Leo pápának 
van joga intézkedni, illetőleg a katholikusok fejedelmé­
nek. Az egyházi beszéd után kezdetét vette a bérmálás, 
mely közel 2 óráig tartott. A bérmálás körül Palásty 
püspök volt scgilségére a bíboros főpapnak, mert a bér- 
málandók száma meghaladta a 300-at. A bérmálandók 
közt volt bárom kikeresztelkedett zsidó, a kik ezelőtt 
egy-két nappal veitek fel a keresztség szentségét, az 
egyik egy 19 éves leány, a ki apácza szándékozik lenni, 
a másik kettő egy fiatal boldog házaspár. A bérmálás 
elvégzése után meglátszott a bíboros főpapon, hogy az 
utóbbi időben betegeskedett, mert mig a múlt évi bér­
málás után a fáradság alig látszott meg rajta, most erő. 
sen kimerülve látszott lenni.

— Az angol királynő jubileuma. A londoni ün­
nepek sorozata meg mindig nincs teljesen kimentve. Így 
tegnap a királynő a Buckingham-palotában fényes kerti 
mulatságot rendezett, melyre 7000-nél több meghívót 
küldött szét. Azok a fejedelmi vendégek, kik még Ang­
liában időznek, majdnem kivétel nélkül megjelentek a 
mulatságon. Ä királynő még tegnap este visszatért 
Windsorba. — Tudvalevő, hogy az angol hölgyek a 
jubileum alkalmából gyűjtést rendezlek a királynő el­
hunyt férjének, Albert berczegnek lovas-szobrára. Ez 
emlék alapkövét, a királynő óhajtása szerint, julius hó 
14-én lógják letenni. A királynő különben rendkívül ér­
deklődik az emlék iránt, s a helyét is maga kereste ki 
a Windsor! park egyik legíestőibb részében.

— Az antl-ruQaz bolgárok. A bolgár hadügymi­
niszter egy rendeleté folytán, mint Szófiából Írják, a 
dunai hajóhad gőzösei, melyeket az oroszok orosz névre 
kereszteltek, uj nevet kapnak, még pedig tősgyökeres 
bolgár neveket. A rendelet kiterjed úgy az ajándékba ka­
pott, mint a vett gőzösére. A «Golubcsik» («Galain- 
bouska») nevű hajó a hírneves bolgár czár «Krimi» 
nevét kapja, az «Upil»-nak (a «kísértés») «Nagy Simeon» 
lesz ezentúl a neve; a «Bavaria» «Boris»-ra, a «Karding» pe­
dig Karavelov miniszier elhunyt testvére után «Ljuben Ka- 
ravclov»-ra keresztelőink ál. Hasonló változás fog a fő­
város néhány utczájával is történni. A «Moszkovizka», 
«Akszkovszka», «Gurkovszka» s még több utczákat a 
jelen és mull idő hírneves bolgár férliairól fogják elne­
vezni.

— Lónyay János főispán jubileuma alkalmára 
a Szépfaludi Öriösi Fcrencz szerkesztésében megjelenő 
J\lármarosi Lapok czimü politikai és társadalmi he­
tilapnak ünnepi száma jelent meg. Az igen díszesen 
kiállított ünnepi számban Szabó Sándortól jelent meg 
két igen érdekes közlemény «az öreg Lónyayné»-ról és 
a jubiláló főispánról. Továbbá Belházy Jenő, Bodrogi 
Gyula, Búd Titusz, De Adda Sándor, Dobay Sándor, 
Kankovics Sándor, dr. Jurka János, Jónás Ödön, Kutka 
Kálmán, Kovásy Zoltán, Kricsfalusy Vilmos, KubekElek, 
Mandics József, Marikovszky Menyhért, Müller Sándor, 
Nagy György, Sáfrány Beter, Sefcsik József, Schmid 
Bertalan, Sichermann Mór, Szabó Aurél, Szaplonuzay 
Miklós, Szilágyi István, Szőllössy Antal, Szöllősy Balázs, 
if. Tímár Pál, Urányi Imre, Várady Sándor, Vékony 
Antal, Wachsmann Leo és Zagróczy Gyula irtai: közle­
ményeket.

— Leblanc Miklós szobrának leleplezése. Paris­
ban a Conservatoire des arts ct metiers udvarán tegnap­
előtt leplezték le nagy ünnepélyességek közt Lobiam? 
Miklós, a mesterséges sziksó feltalálójának szobrát. A 
szobor állítását Dumas, a kitűnő franezia vegyész indít­
ványozta az akadémia egyik ülésén 1883-ban. Dumas a 
többek közt igy szólt: «Midőn ezelőtt száz évvel a 
franezia kormány felháborodva a spanyolok követelmé­
nyein, kik rendelkeztek az alicantei, cárthagenei és ma­
lagái sziksó üzlet fölött, azt a kérdést telte fel őseink­
nek, hogyan lehetne helyettesíteni a spanyol lermékc- 
kcl, az lelt a válasz, hogy a tenger savának alkálijából 
kell készíteni. Tizenkétezer frank díjjal pálya kérdést 
tűztek ki, de mikorra Leblanc a kérdést megfejtette, az 
akadémia nem létezett többé s vállalt kötelezettséget

nem létezőnek tekintették. A feltalálónak le kellett mon­
dani minden jogáról, bekellett zárni gyárát, nyomorban 
kellett élnie s a végkélségbecsés pillanatában megölte 
magát. Mi fontos dolgot toll tehát e sorsüldözölt ember.
A legtöbb emberre, még a müveitekre nézve is, mit je­
lent c mesterséges sziksó V Kétségkívül semmit. Sőt so­
kan bámulni fognak, ha azt hallják, hogy a századnak 
két nagy gazdasági találmánya van: a gőzgép és a mes­
terséges sziksó, kel termékeny fólfodezöjc: Watt és 
Leblanc. Ha pályázatot hirdetnének annak a kérdésnek 
megfejtésére, hogy a kél felfedező közül, melyik lelt 
többet a közjóiét javára, a megfejtőnek habozni kellene 
kettejük között.» A szobor leleplezésénél többek közt 
Dautresmo kereskedelmi miniszter is beszélt.

— Parnell betegsége és a liga. Londonból írják 
e hó 26-áról : Azt állították, még pedig egész határo­
zott formában és állítólag orvosi vélemény alapján, hogy 
Parnell gyomorrákban szenved. A dolog annyiban bír 
fontossággal, a mennyiben az «ir párt» romba dőlne, 
ha Parnell megszűnne annak vezére lenni. Parnell azon­
ban nem szenved gyomorrákban. Gasztrikus láza volt és 
pedig mindjárt a limes-hon megjelent leleplezések 
után. Parnell lefogyott, elgyöngiilt, mindazáltal nem 
tudta magát elhatározni arra, hogy megszűnjék a párt 
vezére lenni, habár ez már löbbizbcn volt szándéka. 
Helenkint háromszor-négyszer elnéz a parlamenti palo­
tába. Az ülésterembe azonban sohasem megy be, ha­
nem az cbédlötcrmet keresi fel, a hol néhány tásával 
értekezik. Ismert dolog, hogy Parnelinek megtört fizikai 
és erkölcsi ereje is. Becsvágya nagyobb, mint erélye. A 
párt nagy része olyan emberekből áll, a kiknek nincsen 
állásuk. A mellett az írországiak éppenséggel nem de­
mokraták, sut nagyon szeretnek a nagy urakhoz dörgő - 
lödni. így aztán nagy baj volna, ha Parnell meghalna 
vagy lemondana a vezérségről, mert már a Times le­
leplezései, melyeket alkalmasint újabb leleplezések kö­
vetnek még, és Parnell betegsége is nagyon megbontotta 
a rendet a pártban.

— Hazafias olvasókör. A ráezkevei polgári olvasó­
kör, mint lapunknak Írják, dr. Mesko Lázár scgédtelek- 
könyvvezetőt, Kossuth Lajost sértő nyilatkozata miatt 
kebeléből kizárta. A közérzület Csak helyeslését adhatja 
a deick testület hazafias elhatározásához, mely méltó 
büntetéssel sújtja azt, a ki hazánk legnagyobb fiát big- 
velejüségből vagy gonosz szándékból megsértette.

— Szerencsétlenségek Amerikában. Newyorkból 
táviratozzak junius 28-áról: «Wisconsin államban Marsh­
field város teljesen leégett. Több mint 200,000 ember 
van hajlék nélkül. Az összes kár felületes számítás sze­
rint bárom millió dollár. — Ugyanabban az államban 
Hurbcy városban is nagy tűzvész pusziitól!, mely 
500,000 dollárnyi kárt csinált. — Texas aljamban 
Longviewbcn pedig iszonyú forgószél pusziitól!, mely­
nek 26 ember esett áldozatul.

— Tisztogatás az orosz egyetemeken. Mint Fe- 
térvárról Írják, az orosz egyetemeken az évi tandíjat 
300 rubelre akarják felemelni, ezt is olyképen, hegy 
ezentúl csak meghatározott számmal vesznek fel tanuló­
kat. Ennek a rendszabálynak az a czclja, hogy az egye­
temekről ki legyenek zárva az úgynevezett «veszélyes» 
eleinek. A pétervári egyetemen a nyári szünidő után 
kezdik meg a rostálást. Valamennyi tanulónak vissza­
adták okiratait, a mivel egyszersmind kijelentették, hogy 
az eddigi immalrikulácziók érvénytelenek. A jövő" is­
kolaév kezdetével a tanulóknak újra fel kell vétetni ma­
gukat. Hogy azonban az az ujabbi felvétel mily uton- 
módon fog megtörténni, az még nincs megállapítva.

— Meggyilkolt detektív. Varsóból Írják junius 
22-ről: A varsói titkos rendőrség egyik legkiválóbb tag­
ját meggyilkolták. A meggyilkolt nem más, mint egy 
igen csinos hölgy, a ki ezelőtt két héttel ment Szuval- 
kiba, hogy ott a lengyel szoczialistúk és az orosz nihi­
listák működését szemmel tartsa. A pénzzel és fegyve­
rekkel jól felszerelt titkos nőrendör arról értesült, hogy 
a szoczialistúk s a nihilisták Kineriszki városkában szok­
tak összegyűlni. Azonnal felment hát Kineriszkibe, de 
megérkezése után másodnapra szétzúzott agygyal talál­
ták meg a mezőkön. Az orvosok konstatálták, hogy a 
nőt valami tompa eszközzel verték agyba-föbe mind­
addig, mig lelkét ki nem adta. A holttest mellett a 
«Proletariat» czimü legyei szoczialisztikus folyóiratnak 
két számát találták.

— A parid társanágból. A párisi Madelaine temp- , 
lomban Leon Grcvy, a köztársaság elnökének írnoka 
öesese tegnap tartotta esküvőjét Labicho Louisával, La 
biehe szenátor leányával. A fényes esküvőn mint !i-„nu
a köztársaság elnöke és Grcvy tábornok szerepe.lek.

iába vonulni. Az utóbbit vúlaszlú és midőn Irénjé­
nek jó éjszakát kívánt, ez élesen monda:

— Mindenkit, a ki mi életmódot akar tanulmá­
nyozni, Dánielbe kellene küldeni.. . Eltekintve áltól, 
h"-'y nem illik előkelő emberekhez, a tyúkokkal 
elülni, nem illik azokat, a kik magukat másokért 
mláidozzák. azzal, hogy nekik órahosszat zenélnek, 
minden teketória nélkül sorsukra hagyni.

Ltlli sietett a szigorú nénitől elillanni, Miss Har­
ne1 pedig mihelyt egyedül látta magút, nagy buz­
galma rögtön alább szállt. Tétlenül nyugodtak a 
tói apuit ujjak a billentyűkön és Darnel Bora áten­
gedte magát álmodozásának.

Egyszerre csak hallgatózva szökött fel... Künn 
a terraszon mintha lépteket hallott volna .. . (iyor- 
. ,ni az ablakhoz sietett és fölemelte a nehéz bár- 
onv-függönyt. de künn koromsötétség volt és igy 

nem vehcioit ki semmit. Óvatosan nyitotta ki az 
ablakot, feszülten hallgatózolt. de egy hangot sem 
hallott. Csöngetett tehát és megparancsolta a be­
lepő inasnak, menjen ki a forraszra és nézzen 
s/éjjel, nincs-e ott valaki elbújva.

— - Az előbb egészen kivehetőn lépteket hallottam 
•1 len ,i.-zvúl, monda mintegy magyarázója», a mint 
; más bániész arezát megpillantá.

Az inas hitetlenül csóválta a fejét, de nem mert 
ellentmondani, hanem meglehetős rossz kedvvel 
men! ki a csarnokba. Ott fél lovon la a súlyos vas- 
ruriakal. melyek az ajtót elzárták, kinyitotta a nehéz 
;•]!•> egyik szárnyát és kitekintett a forraszra. Mind 
.1 Lét oldalra tekinlgetetl, do a nagy sötétségben 
nem látott a kezéig; visszatért hát a zongorate­
rembe, hogy tudassa Miss Darnellel, hogy a tor­
ra szón végig ment, de nem látott semmit, lfogy a 
küszöbön nyugodtan megállt, azt fölöslegesnek tar Iá 
bejelenteni, már ezzel is, az ü nézete szerint, löb- 
bet telt, jriint a mi kötelessége volt, és mikor a 
eselédhazba visszatért, szabad folyást engedett Miss 
Darnel eilen való mérgelüdésének, a ki az cmbcrc- 
; T csak bo.-.-zanlja, magától értetődik, hogy a csc- 
I1 dszobaban ezek a panaszok társai előtt készséges 
tűinkre talállak, és a cselédház összes népe meg­
egyezőit abban, hogy Miss Darnel csak nyűg az 
(. nbeveken és csak azért marad fönn mindennap 
Liléiig, mert örömét leli abban, hogy a cselédséget 
a meddig csak lehet, ébren tartsa.

í ’
Lady Darnel íróasztala előtt ült és Lord Allan, 

kinek fáradtsága elmúlt, mihelyt nein hallá az ajtók 
c-.ukódását, szivarját szíva, egy alacsony széken 
pihent. A szalon-ruhát, melyet az asztalnál viselt, 
kényelmes barna bársony-kabáttal váltá föl, és 
élénken, vidáman társalgóit nejével, kinek levelei 
látszólag ne:n voltak valami sürgősek.

— Hát csakugyan örülsz az utazásnak, Clara ? 
kérdé mosolyogva.

— 11a örüiük-c! Nem is képzelhetek magamnak 
tölsegesobbut, \ iszonzá Lady Darnel hévvel; — ez­
zel az utazással egy régi vágyain teljesül.

- De ajkad soha sem árulta volna cl ezt a kí­
vánságod, monda Lord Allan gyengéd szemrehá­
nyással. Miért nem mondtad nekem már régen 
hogy elvágyódul innen Clara V

— Mert tudom, mennyire csüggsz otthonodon 
Allan, válaszold neje halkan. A nélkül is eléggé fáj 
nekem, hogy a szomszédságnak oly kevéssé szere­
tetreméltó magaviseleté miatt, melyet irántam ta­
núsít, nem érzed magad itt többé olyan jól, mint 
eddig.

— A szomszédság olt lehet tőlem, a hol akar! 
kiáltott fel Lord Allan hevesen. De nem akarok 
ezen többé mérgelődni, ezek az emberek nem ér­
demesek rá. Legkésőbb nyolcz nap múlva látni 
fogjuk a Középtenger kék hullámait lábainknál és 
én úgy hiszem, hogy a Bivicrán jól fogjuk magun­
kat érezni. Nézd, az utazási költséget az első időre 
már cl is készítettem, — körülbelül ötszáz iont ster­
ling bankjegyekben és a további szükségletekről a 
Forlonia-bankház fog készséggel gondoskodni. Még 
ma reggel irtain c miatt bankáromnak Londonba. 
Szobaleányodat magaddal viszed, az én öreg szol­
gám színién velünk jön. Lilli pedig maga gondos­
kodjék magáról.

— Oh, Annette még kényelmesen elvégezheti az 
ö kiszolgálását is, ha szükséges lesz, monda Lady 
Darnel. Nagyon ügyes és Lilli jól szívelheti az öre­
get. De mi van ebben a bőrtokban, Allan V

— Valami, a mi adandó alkalommal ér annyit, 
mint a pénz, válaszok! Lord Allan, a (okot ki­
nyitva és egy pár elegáns pisztolyt véve ki belőle, 
melyeknek ébenfa-agya ezüsttel volt kiverve.

— Öli, Allan — vedd cl! kiáltott fel Clara resz­
ketve, én nem tudok fegyverre nézni.

— Bocsáss meg, kedvesem, mondá Lord Allan, 
önmagára haragudva, mialatt a pisztolyokat visz- 
szalelte a tokba és azt a csomó bankjngygycl egy- 
Í4Yüli a szekrény felső fiókjába tette, mely az ab­
lak melleit állt. Azután nejét álkarolva, bensöség- 
gél mondá :

Ne neheztelj ream íeledékcuységcm miall, 
Clara. Nem fog megtörténni többe.

Lady Darnel gyengéden simult férjéhez, ki szi­
varjai ekkoráig már elszilla és csakhamar elfeled­
ték mind a kelleti azl a kis kellemetlenségei. Lord 
Darnel felállt ée a boudoir mellett levő hálószobába 
menl. Lady Darnel megígérte, hogy ő is nemsokára 
pihenni megy, csak előbb még a lurguayi papnak, 
kinek karácsonyra lálogalásál kilátásba helyezte, 
akar Írni, hogy tudassa vele, hogy csak tavaszra 
tér isinél vissza Danteibe.

Lady Danteinek a tolla gyorsan perczegetl a pa 
piroson. Irásközben aztán nagyon melege lett, ki- 
nyitá teliát az erkélyre nyíló ablakot. A beözönlő 
éjjeli levegő rózsaillattal volt terhelve, mert az er­
kély hasonlított egy dús rózsakerthez, és mivel 
Lord Allan tudta, mennyire szereli neje a rózsákat, 
ezek képezték a virágok nagyrészét.

Az óra tizenegyet ütött, midőn a bclámasztott 
ablakszárnyak kívülről óvatosan kinyíltak ... és a 
másik perezben egy sötét nyúlánk alak mászott hu 
rajta... A másik perezben már az Íróasztal­
nál álll.

Lady Clara nem hallott semmi neszt, mert egé­
szen belemerült az írásba, c mellett még a vastag 
szmirnai szőnyeg nagyon (Tompított minden lépést. 
Egyszerre összerezzent.. . közvetlenül maga mellett

rövid lélckzést hallott s egyidejűleg egy sápadt, le­
soványodott arcz, a milyet sokszor ébren és álmai­
ban látott, jelent meg előtte!. ...

(Folytatása következik,)
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— Oh, semmit, uram. Féltem, hogy megzavarom 
nyugalmát.

— Helyes. Semmit sem szabad tudnia, érti asz- 
szonyom, semmit.

— Értem.
— Mindnyájunk érdekében áll, hogy ön hall­

gasson.
— Istenem, de mit akar ön tenni?
— Ah! magam sem tudom. Elvesztettem feje­

met. De gondolkozni fogok, vizsgálni, majd meglá­
tom .... Sajnálatraméltó, borzasztó helyzetben va­
gyok : de ha van egy mód ebből kibontakozni, 
meglelem! Feleségem mindjárt üt lesz, s nem sze­
relném, ha önt ill találná, most el kell válnunk; 
de viszontlátjuk egymást; nem ill, mert ez nem 
vezetne jóra, majd én eljövök a vadásziakba.

Levusseurné meglörtilte szemeit, felkelt, megiga- 
zitá kalapját és elmenni készült.

— Még egy szót, mondá Carmcillc, férjének a 
hallgatására is számítok.

— Legyen nyugodt, Carmcillc tir, Henri ép úgy 
tudja mint cn, hogy titkunknak felfedezése nagyon 
komoly következményeket vonhat maga illán.

— Jól van. Kérem legyen szives velem a kártya- 
vetőnő cziinét tudatni.

— - Madame Gádoré lakik : Cléry-utcza 24. sz­
álait.

— Köszönöm.
Carmcillc kezet szorított Mélámévá! cs elkísérte a 

kapuig, a «Legközelebbi viszontlátásra» szóval tőle, 
elvált, visszament a kabinetjébe, lehanyatlott egy 
székre és mint egy gyermek sírni kezdett.

Mindent süléinek Iái olt maga körül. A rombolás 
teljes volt. Valentine, az a leány, kit imádott, nem 
volt az övé. Ez egy anyjától, egy szerencsétlen nő­
től megvett gyermek, kit a felesége házába csem­
pészett és megszercllotlo vele!

Miért játszotta Helene ezt az ocsmány komédiái ? 
Miért követte el ezt a bűnt ? Meri ez bűn ! Nem 
birla felfogni. De neje iránt való szeretető oly nagy 
volt, hogy mindenkije enyhítő körülményeket kere­
sett, hogy kimentse. Bizonyára nem oly bűnös, a 
minőnek tetszheiik.

Valentinét illetőleg érező, hogy daczára minden­
nek, ü csakis hőn szereteti, leánya marad, ki iránt 
nem fog megszűnni atyai szeretettel viseltetni.

Fiára és Dupré. Lcontinévc is gondolt, és ezek 
ulán nem látott magában mást, mint egy nyomo­
rult átkozottat. Az ö hibája volt forrása minden 
szerencsétlenségnek, mely csapásról csapásra érte 
öl és mindazokat, kiket o szeret és szeretett.

Ali! ha ez valóban istentől reá mért büntetés’ 
most egész nagyságában és borzasztóságában látja • 
Mit mondjon V Mi tévő legyen ?

Miután hosszasan gondolkozott, elhatározta, hogy 
színlelni fog s legalább jelenleg nem mondja meg 
Helénenek, hogy ismeri borzasztó titkát, melyet ti- 
zennyolez év óta rejteget keblében.

Napközben Carmeillené észrevette férjének borús 
és hallgatag magaviseletét; sohasem látta üt még 
oly gondteljesnek, de nem igen aggódott e miall, 
mert Valentinénak szomorú állapota teljesen igazolni 
látszott Armandnak sajátságos magaviseletét.

Este ebéd után, Carmcillc felesége előtt adta ki 
a rendeletet, hogy hat órakor reggel a phaeton be 
legyen fogva.

— Hat órakor, mondá Heléne meglepetve, hová 
akarsz menni V

— Troyesba, a honnan Parisba utazom.
— Dolgod van Parisban ?
— Igen, mondá a férj elég hidegen.
— Erről mit sem szóltál nekem!
— Nincs szokásom dolgaimról beszélni, ha nem 

szükséges.
—- Valami kellemetlen ügyben kell Parisba 

menned V
— Igen, kellemetlen.
— Armand, mi az ?
— Talán, később megmondom.
— Miért nem most mindjárt ?
— Mert nem akarom, feleié majdnem keményen.
Könyiik lódultak Heléne szemeibe és nem mer­

vén tovább kérdezni, hallgatott.
— Bánija valami, gondola; mit rejtegethet én 

elöltem ?
XV.

Ivét órát élűiül te.
Cadorné elköltölte villás reggelijét, és délutáni ál­

mából felébredve, kabinetjébe merit és várta a 
megszokott klienseit; boltos leányokat, divalárus- 

• nőket, varrónőket s gyári munkásnöket.
Meg félig aludt, midőn a csengőivé szólása lel- 

kori-ácsok! vérét és megiljitani látszott pergamentős 
vén arezát.

Egyszcvsminl kinyílt kabinetjének ajtaja cs a cse­
léd jelentő : Egy ur.

— Egy ur! mondá Cadorné s egészen feléledt.
— Igen, asszonyom.
— Jól van öltözve ?
— Igen, gazdag úri embernek látszik.
— Jól van, vezesd be azt az urat.
Meglepetése nőtt, látván egy java korabeli, ma­

gas, elegáns, előkelő urat belépni.
üsztönszerüleg felkelt és tiszteletteljesen köszönt. 

Azután a vele szemben levő karszékre mulatva, 
üléssel kínálta meg a vendéget.

Kezébe vevő a kártyát, és keverni kezdő oly gya­
korlottsággal, mely régi megszokotlságot áruk! el. 
A legszereletveinéllóbb mosolyával és a fennmaradt 
három sárga hosszú fogát mutatva, mondá:

— Uram, a múltra, a jelenre vagy a jövőre ki­
van felvilágosítást kártyáimtól ?

— A múltra asszonyom ; de kártyáit békeben

hagyhatja, hogy megmondja azl. a mii en tudni 
akarok, nem szükséges azokat scgilségül hívnia.

Cadorné megrendült és látszólag aggodalmasan 
nézte az ismeretlent.

— De uram ... dadogd.
— Madame, mindenek elölt kérdeznem Ml, mi 

módon jött érintkezésbe tizennyolez evvel ezelőtt 
egy Troyesbeli Carmcillc nevű úri növel ?

Az öreg nő kéjelmetlenségc gyarapodó!t. Azonban 
elég merészen feleié : Nem ismerek olyan nevű asz- 
szonyt, a minőt uvaságod említett.

— Madame Gádoré, viszonzá a vendég paran­
csoló hangon, velem szemben a tagadások és ha- 
zudozások feleslegesek, és figyelmeztetem, hogy azok 
alkalmazása nem lesz javára.

— De uram, én nem ismerem önt!
— De én ismerem madame Gádort, ki egy idő­

ben Durantinnének neveztette magát, és nem rej­
tem el előle, hogy gyalázatos tetteinek egy része 
nem ismeretlen elöltem.

A kártyavetönü elképedve bámult az mm.
— De mi ulán, uram, ön nem azért jött hozzám, 

hogy kártyát vettessen magának, legyen szives meg­
mondani, kicsoda ön ?

— Ugv látszik ön nem ismert meg : pedig látott 
engem a cormiersi kastélyban, Carmeille vagyok.

Az öreg egész üsszetöpörődütt karosszékében, ha 
egér lelt volna, hamar kereseti volna lyukat, hogy 
eltűnjék. Mind a melleit nem hiába volt asszony, 
hogy ne iparkodjék valamely módon védekezni. A 
mint az első (ijedtség elmúlt, világos volt előtte, 
hogy Levasseurné nem tartotta meg a neki adóit 
Ígéretet. Innen ered Carmcillc ur jelenléte nala. 
Összeszedte magát és mondá ;

— Ali! ön Carmcillc ur: nem ismertem meg, 
hizlosilum uram, azért feleltem hazugsággal kérdé­
sére. lia az embernek, úgy mint nekem, mindig a 
közönséggel van dolga, mikor sok családi ülök bir­
tokában van, akkor örökösen bizalmatlan az ember 
és vigyáznia kell a kelcpczckrc, miket esetleg út­
jába állítanak.

— Most tehát hajlandó nekem felelni ?
— A legjobban, a hogy bírok, uram.
—• Főleg nem kerek azokból a lugasukból, a mi­

ket alkalmazni szokott; az igazat, a legpontosabb 
valót akarom tudni minden csiirés-csavurás nélkül, 
ha kíméletemre akar számot tartani. Újra kérdezem 
tehát: ki hozta önt összeköttetésbe Carmeillené 
asszonnyal ?

— En nem hozattam összeköttetésbe Carmeil- 
lenc asszonnyal, uram, d maga keresett fel engem 
a Cambuteau-utczában, a hol akkoriban laktam.

— Ön a szülésznő mesterséget folytatta V
— Igen, és a mellett, kártyát vetettem.
— Tehál már akkor is kártyavetőnő volt ? Való­

ban szülésznő ön ?
— Első osztályzatú szülésznői diplomám van.
— Mikor Carmeillené önhöz jött. minő minőség­

ben kereste fel, mint kártyavetönöt vagy szülész­
nőt ?

— Mint egyiket és má.-ikat is, uram.
(Folyla'asa következik.)
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^ A trónörököspár Gáoeországban. A királyfit
./jjL -zép nejét Gáesországban mindenütt tüntető lel- 
k 5p^S5el fogadják. Tegnap Windischgriitz herczeg ren- 

;.,t a tiszteletükre estélyt, mely a hajdani Lengvelor- 
Jla e részének összes arisztokracziáját egyesítette s 
ínyben és hangulatban mi kívánni valót sem hagyott 
hátra A trónörökös ma, neje által kisérve, szemlét tar­
tott a lerakói helyőrség fölött s azután látogatást lett a 
nemzeti múzeumban, a tudományos akadémiában s a ka- 
-inrrezi zsinagógában. Ezután a trónürököspáv a wic- 
líczkai sóbánvába rándult ki. Útközben Podgoreze város­
nál n trónörököspárt a város polgármestere üdvözölte s 
vlrá-bokrétát nyújtott át a trónörökös nejének. Wieliez- 
kában szintén nagy készületeket tettek a fogadtatásra. 
Diadalkapuk, fehér ruhás leányok virúgfüzérrel ke­
zükben. bányamunkások mind sorban állottak. A 
trónűrökőspár erre a Daniiowio aknába bocsátko- 
j0.’t le, miután előbb a történeti jelentőséggel bíró 
selyem köpenyegeket felvették. A trónörökös neje 
részére csinos kis gyalog-hintót készítettek, melyet 
négy bányamunkás vitt. Lent a bányában udvari 
előkelőségek és mágnások fogadták a látogatókat. 
Kzután együttesen felkeresték a sókápolnát, honnét 
a bálterembe mentek, hol bányaeszküzökhül kiállítást 
rendeztek. Innét a trónörököspár a Michadowicc-aknát 
kereste fel, a mely fényes bengáliai fényben ragyogott. 
Miután még a Ferenez József császár és Frigyes főlier- 
,z(o aknákat is meglátogatták, a társaság ozsonnálioz 
ült CTarnowsky tartományi marsall ez alkalommal hosz- 
«zabb toastot mondott az uralkodó párra, a trónörö­
kösre és nejére, különösen hangsúlyozván a trónörökös­
nek ismeretes irodalmi munkálkodását. — A wieliezkai 
kirándulásról az 0. É. ezt a táviratot közli: A trónörö- 
küspár ma délután 1 órakor ide érkezett és a bányahi­
vatalnokok és munkások élén Jarkosch báró pénzügy- 
igaz latósági elnök ünnepi módon fogadta. Ezután a 
trónörököspár a gőzfelvonó készülék segélyével a 
pompásan feldíszített' sóbányába ereszkedett, hol végig 
nézte a látogatás emlékére Rudolf trónörökös nevére ke­
resztelt tárna felavatását. A fenséges vendégek azután a 
sóbányát részletesen megtekintették és később a pálya­
udvar'termében reggeliztek. A reggeli folyamán a tarto­
mányi főnök felküszüntüt mondott a fenséges párra, köszö­
netét mondott a magas látogatásért. A felköszöntüre a trón­
örökös következőleg válaszolt: «Midőn köszönetét mondok 
a barátságos felköszöntésért, megragadom egyúttal az 
alkalmat, hogy poharat ürítsek e szép és jó országért 
és annak két testvérnemzetcért. A mindenható Isten 
vegye oltalmába Gácsországot és nyisson számára, úgy 
mint az egész monarchia számára is oly boldog jövőt, 
a minőt mi óhajtunk. Felhívom önöket, hogy velem 
egvütt hangoztassuk ezt az örömteljes és boldogító szó­
zatot : «Császárunk és királyunk sokáig éljen.» 0 fensége 
az utóbbi szavakat lengyelül mondotta, s lelkesült éljen­
zés hangzott fel rá. A látogatás alatt valamennyi tárna, 
folyosó és terem fényesen ki volt világítva. Mintegy há­
rom órai ott tartózkodás után a trónörököspár vissza­
tért Krakóba, hol G órakor udvari ebéd, este pedig 
Tarnov/ski grót egyetemi rektornál elfogadó-estély volt.

— A német császár állapota. A német császár 
állapotára nézve kedvező jelnek veszik, hogy családja 
talán sohasem hagyta annyira magára, mint most. Fele­
ség? Kcblenzben van, lánya a bádeni nngyherczegné 
haza utazott, a család többi tagja pedig Angliában tar­
tózkodik. Különben is az a legújabb hir, hogy a császár 
coé-zen jól érzi magát. Az emsi utat, mely szombatra, 
juh 2-ára volt kitűzve azonban elhalasztották. Hogy Gas- 
teinba elmegy-e az idén, még nincs eldöntve. A bécsi lapok, 
merő reklám csinálásból megírják ugyan, hogy július 
L’S-án a császár Gasteinba érkezik. A berlini lapok 
pedig összesen annyit tudnak a dolog felül, hogy a 
gasteini fiirdüigazgatóság kérdést tett a berlini udvari 
marcalinál mikorra várják a császárt, melyre azt a vá­
laszt nyerte, hogy bár az idén külföldi utazás nincs 
tervbe véve, a császár most is óhajtaná meglátogatni 
az osztrák fürdőt. Az emsi, illetőleg a koblenzi tartózko­
dást is rüvidebbre szabták, a mennyiben a babelsbcrgi 
kastélyba visszatérést aug. 20-ra tűzték ki. A császár 
most a kikocsikázásra nem a szokásos időt választja, 
mert terhére van a közönség csoportosulása s rendesen a 
behrenstrassei oldalon hagyja el a palotát s hogy a la­
kosság egyhamar föl ne ismerje, a kocsis mellett ülő 
huszárnak tollas kalapja helyett sipkát nyomtak a fe­
jébe. Ma a császár Bismarck gróf jelenlétében Rangabe 
görög követet hucsukihallgatáson fogadta.

— Milán király. Az érdekes fejedelem tegnap 
Laibachban időzött s megtekintette a város nevezetes­
ségeit ; azután pedig kirándulást tett az adelsbergi bar­
langba. Ma délután 1 órakor átalment Gleichcnbcrgbe, 
a hol egy napot fog tölteni. Becsbe holnap tér vissza 
’ az «Imperial» fogadóban száll meg D'Avala gróf név 
• itt, mely névvel egész kirándulásában inkognitóját

•:zte. Belgrádba, az eddigi megállapodás szerint, 
haton indul vissza a keleti express-vonaton. Natália 

- A mint tudjuk, a napokban szintén megtér
a ü fejedelmi lakba. De mi szándékkal s mi 
szer v, arról még semmi bizonyosat nem tudhatni.
Az egy •. rzió szerint a király s "a királyné kibékül­
tek, a v verzió azonban, melyet Londonból távira­
toznak n , azt állítja, hogy a fejedelmi házastársak 
közt az an'. 'gun'zmus annyira elmérgesedett, hogy a 
király mindé i áron meg akarja akadályozni a királyné­
nak Szerbiába való visszatérését s Riszticstől azt kí­
vánta, hogy e végből indítson akcziót. S must már ha 
Bisztics megtagadja közreműködését, újra miniszlervúlság 
lesz. Ez a verzió mindenesetre regényesen hangzik, de 
azért egyáltalán nem hihetetlen.

— A német trónörökös betegsége. Londonból ir- 
jáK e hó 28-ról: Mackenzie ma megint operálta a trón­
örököst, ismét kimetszett torokdaganalából egy csipetet 
s alig maradt csekély daganat a torokban. A kivágott 
részecskét rögtön elküldték Berlinbe Vircliovhoz meg­
vizsgálás végett. Bár a trónörökös a múlt szombaton 
egy kissé rneghütütte magát, az operálás könnyen ment 
3 j'l'g tartott egy másodperezig. A trónörökös semmi 
fájdalmat sem érzett. A meghűlés legfülebb annyi kárt 
okozott, hogy nem lehetett egyúttal megvizsgálni n torok­
nak u daganat körüli részeit. — Mackenzieről azt írják 
Londonból, hogy az orvosi tanfolyamot Londonban, Pá­
riában és Bécsben végezte. Azonban Budapesten üs- 
nierte m»g először a laringoszkóppal (gégetükör) való 
bánást. Mikor Londonba visszatért, kórházi orvos lelt s 
a laringoszkópról irt tanulmányaival tette nevét először 
ismertté. 18(iL’-ben szerezte meg a doktori czimet, hu­
szonöt éves korában. Nemsokára könyvet irt a gége- 
b-ntalmakrúl, rnelylycl pályadijat nyert. Később a torok- 
betegek számára kórházat nyitott.

—• Boldog várca. Mint nekünk Berlinből táviratoz- 
2í'k> a német főváros 1886/87-diki számadásait 2} mil- 
ü'j márka fölösleggel zárta le. E kedvező eredményt 
“heg a jövedelmek rohamos emelkedésének köszönhetni,
A múlt esztendőben ugyanis a házbéradó 12 millió, a 
hazadó 4 millió s a községi jövedelmi adó 13 millió 
márkát hozott a város pénztárába.

, “* Szerencsétlen oséa. Mint Rómából írják, Bor- 
grese Paolo herczeg 17 éves fia, Si-ipiono, a napokban 
‘O’.aglús közben lebukott a lóról, még pedig oly sze­
rencsétlenül, hogy összevissza törte a lejét s életben 
maradásához alig van remény. A fiatal herczeg balesete 
magyar azisztokrata körökben is élénk részvétet kelt, 
mert Borghese Paolo herczeg neje, a fiatal Scipiono 
"Bt Z(j” éde3a"Yja’ Appunyi Rudolf gróf leánya, Ilona

Llszt-niuzeam. Weimarlníl írják: A Liszt-mu- 
melyet a nagyilerczeg rendeletére, a Liszt által 

,“Kott l,dvari kertben, a kastélykert szélén fekvő épület­
en rendeztek Le, junius hó ?4-én megnyílt. Az elfő- 

puótereru berendezése, a dolgozó és liálúszobák telje­
se» érintetlenül maradtak, inig az étteremben azt az 
mleütárgyakat helyezték el, a melyeket az elhunyt 

^ru:o-e Hohenlohe herczegnő ajándékozott a inu- 
, ei|,'n.n1c*:; Mindezek a tárgyak Lisztnek életére s 
miködésére emlékeztetnek. Oklevelek, kitüntetések és 

, r|e"‘es ».ándékok egymást váltva vannak az Íróasztalon 
•iteritve. A zongora, melyen Weimarban először játszott 
a -ooa közepén van felállítva, mig a falakat képek, 
'“‘“■zoLroi; és Liszt különböző korbeli arczképei 

Uí-Zlt.k, 1

...*~ S-cjtöIyea eltűnés. Nagy szenzáeziút kellett Győr 
sao!U*Jan 3 minap egy eltűnés hire, mit még titokzato- 
s, ya llí<2 az a körülmény, hogy semmi ok nem lál- 

• Kimtorogni, rni az esetet csak némileg is igazol- ,

halná. Az eset a következő: Steiner József, a győri 
dunagőzhajózási társulat titkára, a múlt héten arról 
értesítette az igazgatóságot, hogy betegsége miatt nem 
meliet a hivatalba. Az igazgatóság tudomásul vette be­
tegségét. Reá cgy-két napra levelet kaptak Budapestről, 
melyben Steiner József tudatta, hogy a társulattól s 
ezzel Győrből végleg eltávozik, mert nem tudott egy­
részt megbarátkozni a győri élettel, másrészt pedig sok 
az adóssága, Steiner adósságai azonban, mint később 
kiderült, a fizetési előleggel együtt nem tesznek ki töb­
bet 000 írtnál s igy nagyon különös, hogy miért hagyta 
el a várost, mikor évi 1700 frt jövedelemmel bírt. Mind­
ezek titán tehát kétségtelen, hogy egyéb ok kényszeri- 
tetto az eltávozásra. Steiner József egyike volt a város 
legkedveltebb fiatal embereinek, kit kifogyhatatlan hu­
moráért minden társaságbanjigenszivesen láttak. Eltávo­
zásáról a legkalandosabb hirck keringtek a városban, 
s többek közt a társulat pénztárában nagy hiányokról, 
s több eféléről beszéltek.

— UJ nyilvános gyógyintézet kezdi meg legkö­
zelebb a fővárosban áldásos működését, hol a szegény 
néposztáiynak annyira égető szüksége van az ingyenes 
rendelésre és gyógykezelésre. Ugyanis a belügyminiszter 
dr. Róna Sámuel, dr. Morelli Károly és dr. Schwarcz 
Artnr budapesti orvosoknak megengedte, hogy bőrbete- 
gck, gége-, száj- és orrbajokban szenvedők, valamint 
idegbetegek számára, ingyenes rendelés és gyógykezelés 
mellett, a VI. kerület ó-uteza 41. számú házban nyilvá­
nos gyógyintézetet állíthassanak fel.

— A kereskedelmi minisztérium már egészen 
átköltözött az uj palotába. Ezen minisztérium összes 
hivatalai mától kezdve az uj épületben (külső nádor- 
utcza) működnek. ____

— Előkelő szabók. Az angol trónörökös legidősebb 
fiát, Albert Viktor walesi lierczeget és a kincstári hiva­
tal első lordját s az alsóház alelnökét, Smith S. H.-t a 
londoni szabó-ezéh (Merchant Taylors Company) a na­
pokban nagy ünnepélyességek közt tagjai sorába vette 
föl. A felavatás a Threadncedle-utczai czéhbeli nagy 
csarnokban folyt le. A londoni szabókat tehát nem lehet 
czéhbeli irigykedéssel vádolni.

— A párisi főrabbi és a dunaszordahelyi zsi­
dók. Zadoe Kaim, párisi főrabbi a következő levelet 
intézte a «Temps» szerkesztőjéhez: A Temps jun. 21. 
számában távirati jelentés volt a magyarországi duna- 
szcrdahelyi zsidókat ért csapásról. Sajnálatra méltó iz­
gatások következtében a lakosság egy része a zsidók 
házaira rontott s több helyen felgyújtotta. Száz család­
nál több jutott szegénységre, kiknek nincs sem hajlékuk, 
sem kenyerük. Számos barátom arra kért, hogy nyis­
sak aláírást a szerencsétlenek javára, cliez képest igen 
le lennénk kötelezve önnek, ha tudtul adná, hogy n 
beérkező adományokat elfogadom Saint-Gcorges utczai 
lakásomon.

— Legújabb rnyoa hajónk. Pólából táviratoz­
zak : Lipót füherczeg, a ki most fejezte be tanulmá­
nyait a tengerészeti-akadémián, a «Kronprinz Rudolph» 
nevű uj tornyoshajó vizrebocsátása alkalmával kezdi 
meg tényleges szolgálatát a «Custozza» kazamáta hajón. 
— A «Kronprinz Rudolph» vizrebocsátása alkalmával, 
az eddigi bejelentések szerint Bécsböl az osztrák urak- 
liáza 12, a képviselőim 25, Budapestről pedig a képvi­
selőim 50, a főrendiház (í tagja megy el Folába. Mind­
annyian a tengerész-parancsnok vendégei lesznek. Az 
ünnepen Lichtenstein souverain herczeg is jelen lesz.

— Pusztító forgószél. Stockholmot és vidékét e 
hó 25-én esti 7 órakor rettenetes vihar leple meg. A 
teljesen tiszta és derült nap után a szemhatárt hirtelen 
sötét felhők lepték cl. Aztán kitört az cső által kisért 
óriási szélvész, mely útjában szörnyű rombolást vitt 
végbe. A háztetőkről a cserepek ogyre-másra hullottak, 
a legerősebb fákat is könnyű szerrel tőben kicsavarta a 
vihar. Az állatkertben két nő életét vesztette, a ki­
dőlt fűk agyonnyomták őket. Különösén rettene­
tes szerencsétlenséget okozott a vihar a vizen. Dyon 
mellett több csolnak felfordult s két embora vizbefulladt. 
Kaknés mellett két nő veszett el, kik épp csolnakázlak 
s többé nem tudtak partra vergődni, llasonlúképen két 
gyermek is oda veszett. Radamanskü mellett pedig egy 
halász bárkája fordult fel és a rajta levő három halász 
a hullámok közt lelte halálát. Vikdalén melleit ugyan­
ilyen szerencsétlenül járt egy vitorlás csolnak, melyben 
tizenkettőn ültek, ezek közül nem menekült meg senki. 
A gőzösük matrózai mindazáltal igen sok ember életét 
mentették meg. Hogy a szerencsétlenség milyen nagy­
mérvű volt, még nem állapítható meg.

— Egy Bsobor metamorfózisa. Rennes városának 
egyik ékessége, Anne de Montemorcncy szobra, melyről 
a város mostani radikális elöljárósága azt födüzto fel, 
hogy klerikális eszmét képvisel s igy fönnállását tovább 
tűrni nem tehet. A szobrot cl kell pusztítani, mert 
sérti a lélekismoret szabadságát. Akadtak ugyan Ren- 
nesben kevésbbé antiklerikális férfiak is, kik azt 
tanácsolták, hogy a szobor végre is* müdarab, kár 
lenne tehát a várost tőle megfosztani. Ekként két 
ellenkező vélemény képződött ki a községtanácsában a 
szoborra nézve s majd nyílt szakadás és ellenségeskedés 
állt elő a városatyák közi. Nem azért van azonban a 
városnak holes polgármestere, hogy az ellentétes vélemé­
nyeket kiegyenlíteni ne tudja. Le Bastard, a rennesi 
polgármester a következő inditványnyal lépett föl: Hagy­
juk meg a szobrot a maga helyén, de vegyük cl kle­
rikális jellegéi, írjuk rá a szoborra, hogy Bertrand 
du Guescliiii, kiről, mint Francziaország és Navarra 
összes zsiványainak és csavargóinál: fejérül bátran mond­
ható, hogy elüitélektől mentes volt. 11a nevét a szoborra 
Írjuk, megtisztelünk egy derék francziál s egyúttal nyil­
vánosságra hoztuk szabad gondolkodásunkat. A község- 
tanács egyhangúlag elfogadta a polgármester indítványát 
s*. másnap a szobor talapzatára rávésték Dugnestin nevét. 
A Figaro, mely c mulatságos históriát leírja, megjegyzi, 
hogy nem ez az első radikális művészeti eljárása Bastard 
polgármesternek. 1885-ben tudniillik ugyancsak ö azzal a 
kéréssel fordult a szépmüvészelek minisztériumához, 
hogy küldjön nekik egy szobrot, melyet a rennesi vá­
rosház üres fülkéjében elhelyezhessenek. A miniszté­
riumnak épen nem volt a léle szobra, melyet elküldhe- 
telt volna. Megirla hát a polgármesternek, hogy nem 
adhat egyebet, mint egy Krisztus sirbatételét ábrázoló 
márvány has-reliefet. Íía tetszik Rennes városának, 
küldje lie a szállítási költséget és a has-reliefet meg­
kapja. Bastard hamar kész volt a válaszszák Elfogadta 
az ajánlatot s a költségeket is viseli, azt szeretné csu­
pán előzőleg megtudni, hogy a has-relief alkalmas 
volna-e arra, hogy Vercingetorix halálát ábrázolja ?

— Az újvidéki zavargások ügyében, melyekről 
minapában megemlékeztünk, a vizsgálatot azonnal meg­
tette az illetékes hatóság s összesen lí) embert tartóz­
tatott le. Ezek közül időközben 13-at azóta szabadlábra 
helyeztek, a snlyosan kompromittáltak pedig szám sze­
rint ti an vizsgálati fogságban vannak s magánosok elleni 
erőszak és súlyos testi sértés bűntettéért szigorú felelős­
ségre vonják íilcel. A vizsgálat jelenleg főleg az izgalúk 
és felbujtók kiderítésén fáradozik. A zavargások netáni 
ismétlődése esetére a legkiterjedtebb intézkedések tör­
ténlek.

— Panik a templomban. Mini nekünk Kapuvárról 
írják, ott most vasárnap nagy riadús volt a templomban. 
A nép áliitatos elmerülésben hallgatta a szószékről pré­
dikáló papot, midőn valaki tüzet kiáltott. Leírhatatlan 
rémület támadt erre a szóra. Az emberek liegyin-hátán 
lódultak az ajtók felé s jó szerencse, hogy nein történt 
nagyobb haj, mint hogy nehányan zuzódásoknt szen­
vedlek s egypár asszony elájult. A pap, ki a nagy zűr­
zavarban is megtartotta hidegvérét, utoljára egymaga 
maradt a templomban a prédikáló széken, a honnan 
hasztalan intette nyugalomra megriadt híveit. Tűz per­
sze nem volt sehol s a rémületet, melyből könnyen 
nagyobb szerencsétlenség is származhatott volna, valami 
éretlen csinylevő okozta.

— Szőke haj éa kék szem. Nem épen uj dolog s 
ha nein csalódunk, nálunk is foglalkozott már Fábri Já­
nos, a rimaszombati leányiskola érdemes igazgatója, a 
szűke haj és kék szem statisztikájának összeállításával. 
A franciáknál Topinard, a kiváló antropologus, lelte 
tanulmány tárgyává a kérdést s a következőket Írja a 
'lemps-nak: «Mindenki tudja, hogy a germán fajt, hogy 
o helytelen, de elfogadott kifejezést használjam, egyebek 
közt a szőke típus jellemzi ama politikai területen, me­
lyet ma Németországnak nevezünk. A szőke típus mégis 
leggyakoriáb Schlesvig-Hoisleinban, onnan keletre, délre 
és' nyugati a egyaránt fogy, különösen pedig Klszász- 
Lotliáiingiúban, hol a szőkék aránylag legkevesebb szám­
mal vannak. Sehlesvig-Holsteinbán minden száz ember .

közt negyvennyolcznak szőke haja, bőre és kék szeme 
van, Elszász-Lotharingiában pedig csak tizennyolcznak, 
száz közül. A párisink elült szőkéknek tetsző elszásziak 
a németek elölt barnák, vagyis hajuk, bőrük és szemük 
szilié jobban megkülönbözteti őket a németektől, mint 
bármelyik más német törzset s rokonabbá leszi a frau- 
cziákkal, kik a németekhez, képest barnák. Maga Vir­
chow elfogadta az adatokat s helyes belátása férfi lé­
tére ő ej teile el először azt az elméletet, mely a német 
faj egységét állította.» Mint a Temps megjegyzi, Topi- 
nard most gyűjti a szőke hajra és kék szemre vonat­
kozó adatokat Franeziaországban s munkáját a politikai 
adminisztráczió támogatja.

— Rejtélyen beteg. Néhány napja megemlítettük, 
bogy Vályi Árpád, a debreczeni függetlenségi párt volt 
képviselőjelöltje, Debreczenben betegen fekszik. E beteg­
ség felől, mint Szathmárról Írják, ott az a hir van el­
terjedve, hogy Vállyinak pisztoly-párbaja volt s abban 
megsebesüli. E hírrel tele van az egész város, mindenki 
arról beszél, de sem a beteg állapotáról, sem arról, hogy 
a párbaj mért és hogyan történt, senki sem tud bizo­
nyosat mondani.

— Demonntráczlő a czlrkaszban. Mint Varsóból 
írják, az ottani czirkuszban junius 27-én igen viharos 
jelenet játszódott le, mely véres küzdelemmé fejlődött. 
Őalamonszky czirkusza ellen, mely már hat hét óta 
időzik itt, a lengyel sajtó hangosan felszólalt, füképen 
azzal izgatván a közönséget az igazgató ellen, hogy az 
német származású. Minthogy azonban ennek, a mint 
látszott, kevés hatása volt. a czirkuszt látogató közön­
ségre, azért a közvélemény figyelmét Tanti elownak 
egyik a varsói nőket sértő tréfájára liivták fel több Ízben a 
lapok. Mivel ezt a sértést a clown orosz nyelven mondta, 
az lett a következménye,hogy a tisztviselők csaknem teljesen 
elmaradtak nz előadásról. Salamonszky igazgató látva, 
hogy érdekeire mennyire káros befolyással van ez az 
esemény, szükségesnek látta hirdetések utján közölni a 
közönséggel, hogy a clown szombaton utoljára fog ját­
szani. Nagy közönség gyűlt össze erre a napra a czir­
kuszban. A fő elemet a diákok képezték. Az előadás 
kezdetben meglehetős nyugodtan folyt. A második ré­
szében azonban megjelent a sokak által várva várt 
Tanti, a ki már egy pár nap óta francziául adta elő 
szerepét s nem oroszul. Felülről egyszerre azt hangoz­
tatták : «Le 'lantival, le a némettel, hiszen a lengyel 
nőket sértegeti.» E szavakat csakhamar krumpli és záp­
tojás zápora követte. Rendőrök léptek közbe, mire a 
zűrzavar teljessé lett. A rendőrök kihúzták kardjaikat, s 
erre megkezdődött az ütlegelés mind a két részről. Majd 
hirtelen tüzet kiáltottak, és mindenki a korlát és kijárá­
sok felé tolongott. Szerencsére a veszélyes pánik na­
gyobb bajt nem idézett elő, mint azt, hogy 88 deákot 
letartóztattak.

— A courcellenl rejtélyes eset hirtelen meg­
oldást nyert, a mennyiben kiderült, hogy A mai nem 
bűnténynek, hanem vagy balesetnek, vagy öngyilkos­
ságnak áldozata. A hatóságok ugyan rájöttek arra, hogy 
Arnat nem volt olyan szolid ember, mint hitték, hanem 
szenvedélyesen kártyázott s e mellett sokat vesztett. 
Ezelőtt egy évvel 100,000 forintot örökölt, melyet rövid 
idő alatt eltékozolt. Ugyanekkor megismerkedett egy 
B . . . . Bertha nevű gyönyörű szép leánynyal, ki ked­
vesévé lön, de csak addig, mig a pénze tartott, azután 
elhagyta. Ezt a leányt a hatóságnak sikerüli fel­
találni, és kihallgattatván, azt vallotta, hogy Amat 
az utóbbi időben sokat foglalkozott az öngyilkos­
ság gondolatával s igy nem lehetetlen, hogy öngyilkos­
ságot követelt el. Amatnak ugyanis semmi oka sem volt 
Levallois-Penetbe menni, s igy alighanem csak azért ült 
vasútra, hogy végzetes tervét keresztülvigye. Courcelles 
és Battignolies közt mint mondják, kihajolhatott az ab­
lakon s fejét odahorzsolla egy alagút falához, mely 
utóbbi feltevést a fején észlelt sebek is támogatják, me­
lyek semmiféle eszköztől sem származhatnak. A sebe­
sült állapota változatlan, és még mindig nem akar fel­
világosítást adni a rejtélyes eset felöl.

— Szerenoaétlenül járt turisták. A Gstaltcrbodon 
melletti hegységben eltűnt Dullmayer után, kinek eseté­
ről már megemlékeziiinlc, turista barátai erélyesen ku­
tatnak, mindozidcig azonban eredménytelenül. — Bucher 
Sándor 20 éves fiatal ember, a bécsi turista klub tagja, 
kedden délben 1 órakor Payerbachbu utazott, hogy éj­
szaka a Schneeberg hegységet megmúszsza. Szerdán 
lloyos gróf egyik vadásza u hegység egyik mélyedésé­
ben üssze-visszatörvo találta meg s egy épen arra menő 
társaság segítségével kötélen felhúzták s llüllcnthalba 
vitték. — Schenkel Antal, 25 éves bécsi bronzáru ké­
szítő, szombaton szintén Paycrbachba utazott, hogy egy 
sétát tegyen a Kuh-Schneebergen, hol egy rokona lakik. 
Vli programmjät egy barátjával a következően állapí­
totta meg : Szombaton Schenkel egy rokonánál akart 
meghűlni Schwarzauban s másnap akarta a hegyi utat 
megtenni. Hétfőn reggel pedig várnia kellett volna bécsi 
barátját a reggeli első vonattal. Schenkel barátja a meg­
határozóit időre Paycrbachba érkezeit és Sebőnkéit az 
általuk megbeszélt helyen nem találva, mindenfelé ke­
resték, de nyomát nem lelték. Ez ideig még nincs ki­
zárva annak lehetősége sem, hogy Schenkel útját meg­
hosszabbította, mindazáltal erélyesen kutatják. Mint ne­
künk Gslatlerbodenből késő éjjel táviratilag jelentik, ma 
reggel 9 órakor megtalálták a szerencsétlenül járt Doll- 
mayer holttestét, melyet barátja Kraus ismert fel.

— Tüzek a vidéken. Ser/esvdrott, mint a kolozs­
vári Ellpuzéknek-nek Írják, hétfőn délután 3 óra kö­
rül nagy tűz ütött ki. A városnak az a része, melyben 
a portaépület van, egész füst és lángtcngernclc látszott 
a vonatról. Hir szerint a postaépület nagy része lett a 
tűzvész áldozatává. —■ Csik-Szentimre. Alszeg tizedé­
ben e hó 24-én este 11 órakor ismeretlen okból tűz 
ütött ki, mely négy gazdának pusztította el épületeit. — 
Zsebeházátt, e hó 2G-án ismeretlen okból tűz ütött ki, 
mely alkalommal 4 lakóház, több sertés és apró házi 
állat lelt a tűz martaléka. Segély gyorsan érkezvén, a 
tűznek gátat lehetett vetni s szerencsére tovább nem 
terjedhetett. — Zarúnd község határában a Nagy- 
Galacz pusztán e hó 27-én éjjel kigyuladt két cselédhez, 
a melyekben 8 családos szolgaember lakott. A tüzlárma 
által legjobb álmukból felvert cselédek kétségbeesett 
ijedelemmel igyekeztek menekülni a léngtengerböl, azon­
ban az épületek tetőtől talpig tűzben állottak s igy sok 
nehézségbe ütközött az idejében való menekülés. Egy 
szegény ember kis gyermekével a karján épen a leg­
végső perezben lépett ki az egyik cselédházból; ekkor 
azonban a sziporkázó eresz leszakadt s a szerencsétlent 
maga alá temette a kicsivel együtt. Félig megsülve von­
szolták ki őket a tiizlengerbül s rögtön orvost hivattak, 
ki mindkettőt gyógykezelés alá vette. Felgyógyulásukhoz 
semmi remény nincs, az apának egyik oldala tökélete­
sen összeégett, a kiesi pedig már a halállal vivődik s 
élelbenmaradásáról lemondottak az orvosok. Az összc- 
égelt ember iszonyatos kínokat áll ki. A cselédeknek 
benveszett minden bútoruk s az összes háziszerek, ben- 
égelt négy értékes liizó is. Azt hiszik, hogy a szerencsét­
lenség boszu müve volt, a két épületet orvkezek gyújtották 
fel. A csendörség a legnagyobb erélylyel végzi a nyomozást. 
— Kaiiszentmiklósoit,, mint nekünk írják, három nap 
alatt két tüzeset is volt. Junius 27-én éjfél után 1—2 
óra közt vészharangok kongása riasztotta fel a csende­
sen nyugvó lakosságot. Mindenki rémülten sietett a ve­
szedelem színhelyére, de az első volt a városban kör­
járatot tevő csendőrség és megmenté az égő fedél alatt 
mélyen alvó családot a legborzasztóbb haláltól. Barátli 
János géplakatosnak lakháza gyuladt ki és teljesen le­
égett. Az összezsúfolt szomszéd lakházakat és épületeket 
sikerült a tűzvésztől megmenteni, a mi egyedül az illeni 
lelkes tűzoltóknak köszönhető. Junius 29-én —- még a 
pár nappal ezelőtt történt tüzeset rémeiből fel sem ocsú­
dott a város — délelőtt 11 i órakor ismét tűz ütött ki 
a város nyugoli részén. Szendeli István kalb, tanító há­
zánál, egy melléképület konyha, szoba és kamara lelt a 
lángok martaléka. — Poprdcl szepesmegyei városban 
tegnap délután 4 órakor tűz ütött ki, mely a város 
sűrűn összeépített, ódon házai közt gyorsan elharapód­
zott. Szerencsére, csakhamar a szomszéd községek tűz­
oltósága is ott termett a vész színhelyén s a 120 főnyi 
tűzoltó-csapatnak este felé, mikor a szél elállóit, sike­
rük a tüzet lokalizálni. Ekkor azonban már harmincz 
húz égett le s a posta-épület fele is elhamvadt.

— Apró utazók. Nnwyorltba o hó 14-én érkezett 
meg a «Fulda» nevű gyorshajó Brémából. A hajó 702 
utasával együtt két kis leány is érkezett Castle-Gar- 
denbe. Janó Borbálának és Rózának hívják őket, az 
egyik kilencz, a másik bét éves. A két gyermek egészen 
egyedül indult útnak Magyarországból, egészen egyedül 
tette meg az óriási utat az oczeánon át s most Ameri­

kába érkezve, fel fogják keresni apjukat, a ki Bay City 
Michben dolgozik. A két bátor gyermeket a hatóság 
vette gondja alá és gondoskodni fog róla, hogy eljussa­
nak atyjukhoz.

— Az uj Bábel-toruya. Az Eiflel-féle toronyiak, 
mely a párisi világkiállításnak egyik spccziálitása lesz, 
úgy látszik, megvan az a közös tulajdonsága a Bábel- 
tornyával, hogy egymásra harailja az embereket. 
Az eset felől Parisból ezeket írják: Dautresme jelenlegi 
franczia kereskedelmi miniszter és elődje Loekroy közt, 
nagyon heves konfliktus tört ki. A kiállítási bizottság 
gyűlésén Dautresme ugyanis kikelt az ellen, hogy az 
Eiffel-torony építéséhez szükséges 1.500,000 frankot — 
minthogy a pénz elfogyott — abból a tartalékalapból 
vették ki, rnelylycl az esetleges deficzitet kellett volna 
fedezni. Lokroy erre több hírlaphoz levelet intézett, 
melyben elmondja, hogy a tartalékalapot ö hozta létre 
s ezért tetszése szerint rendelkezhetett is vele. Továbbá 
hivatkozik a kiállítási bizottságra, mely — igaz ugyan, 
hogy csak nagyon csekély többséggel — megengedte, 
hogy a torony szubvenczionállassék. Úgy látszik, hogy a 
dolognak ezzel még nincs vége, mert még várnak nyi­
latkozatokat mindkét részről.

— Az Opera comique romjai. A leégett párisi 
színház megmaradt részeit szombaton nyilvánosan nrvo- 
résengcladták. Mintegy 15Ü ajánlattevő jelent meg a 
helyszínén. Tízezer frank volt a legkisebb összeg, mit 
a romokért ajánlottak. Végre Chalvignae vállalkozóé 
lelt az egész romhalmaz 29.2U0 frank összegért. Köte­
les azonban minden arany és eziistnemii tárgyat, úgy 
szintén a szobrokat és hangszereket, a melyek a romok 
közt találtatnak, az államnak beszolgáltatni. A nagy 
lebontási munkálathoz a napokban fognak hozzá.

— Szerkesztő és kiadó. Lapunk szerdai számában 
tettünk emlitetést arról a konfliktusról, mely a N.-Váradon 
megjelenő Közjoc/i Ellenzék szerkesztő-tulajdonosa 
Kunyhósi János és a lap kiadója közt történt. Az esetet 
líimyhósi egy tegnap közzétett nyilatkozatában igy adja 
elő : «Lapunk kiadója Rosenbaum V. Vilmosnak szerződése 
folyó junius hó végével lejárván, miután laponkat nyom­
dájában több ide nem tartozó ok miatt tovább nyomatni 
nem szándékoztunk, s a tegnapi napra kiállított lapunk­
ban, a lap kiadása körül felmerült ezen változást elv- 
társainkkal közölni szándékoztunk: nevezett Rosenbaum 
V. Vilmos, azon tisztességes néven nem nevezhető eljá­
rást és jogtalan visszaélést követte el, hogy miután a lap 
összeállítással foglalkozó főmunkalársunk határozott tilta­
kozása folytán, lapunk béltartalmába be. nem csempész­
hette, de annak cltávoztával a lap hirdetési oldalán egy oly 
tartalmú felhívást nyomatott ki, melyben a lap azon 
előfizetőit, a kik junius 30-án túli időre lapunkra elő­
fizettek, arról értesíti: hogy a mennyiben junius 30-ig 
napjáig, tehát az utolsó óráig az előfizetési dijakat visz- 
sza nem követelnék, a Nagyváradon megjelenő «Sza­
badság» czimü politikai lappal fogja kárpótolni, addig 
az ideig, mig az általa kiadandó «Megyei Ellenzék» 
czimü lapot megindítja. A lapunk ellen inntézelt ezen 
— eléggé nem jellemezhető — felhívását a kiadó Ro­
senbaum V. Vilmos a koránreggeli órákban, szokatlan 
időben, a lapba, tehát tiltakozás ellenére becsempész­
vén és annak kivételére, illetőleg más lappéldányok 
nyomására nem vállalkozván: kénytelen voltam a 
lapszétküldését törvényes utón megakadályozni; ez 
tehát az ok, a mi miatt t. olvasóim tegnap 
lapot nem kaptak. Ezen intézkedésre kényszerülve 
voltam, egyrészt azért, hogy mint laptnlajdonos és 
felelős szerkesztő nem engedhettem azt megfizetett 
nyomdászomnak, hogy a lapban megjelenendő czikkek 
felöl ő illetéktelenül deponáljon, másrészről azért, mert 
saját politikai elveimet osztó tisztelt olvasó közönségem 
politikai érzületén követtem volna el kvalifikálhatatlan 
merényletei, hogy egy kormánypárti elveket valló lappal 
engedjem meg kárpótolni előfizetőimet fogadott nyomdá­
szom állal, a kinek szerződése junius hó végével ve­
lem szemben lejárván, az előfizetési dijak megtartására, 
vagy azoknak miként történendő visszatérítésére és kár­
pótlására joga sincs». A Jxüzjogi Ellenzék tegnaptól 
kezdve Holiday Jenő jóhirii nagyváradi nyomdalulajdo- 
nos kiadásában jelenik meg.

_— Japán! ballet. A Times-wdk egy levelezője, ki 
Kioto kikötővárosban jelen volt egy ballet előadáson, a

szerű faépület, melynek könnyed tetejét csinos faragvá- 
nyok díszítik. A színpad nemcsak a homlokzatot — 
mint nálunk — hanem a színháznak három oldalát fog­
lalja el, a negyediken pedig a királyi páholy van elhe­
lyezve. E páholy alatt van a parkét és a földszint, mely a szó 
szoros értelmében «földszint», mivel benn sem székek, sem 
padok nincsenek, liánom a nézők a puszta földre kényte­
lenek leguggolni. A színpadnak mind a három része fe­
hér selyem függönyökkel van eltakarva, melyeken küny- 
nyed fenyőágak, bambusz szálak és viruló szilvafák 
vannak odavetve, mint az életerő, a szívósság és a ta­
vaszi báj jelképei. A részint gyertyával, részint színes 
papir-lampiónokkal világított terem kiállítása igen kelle­
mes benyomást tesz a szemlélőre. A három függöny 
egyszerre emelkedik fel. A főszinpad kertet ábrázol, 
csinos pavillonnal, a mellékszinpadnak mindenikén cgy- 
egy vörös szövöttel letakart emelvény van felállítva, me­
lyeken a nyolez csinos leányból álló zenekar fog­
lal helyet. A jobb emelvényen lévő lányok a 
«samisen» játszanak, mely egy a gitárhoz ha­
sonló liáromhuros hangszer, melyet azonban nem 
az újakkal, hanem egy elefántcsont botocskával 
hoznak rezgésbe. A baloldali zenekarban három hang­
szer szerepel. A leányok felo a «czazunri»-t veri, mely 
megfelel a mi tamburinunknak; a másik fele felváltva 
a lapos dobhoz hasonló «tahiko»-n vagy egy harangjáté­
kon játszik, melynek tiszta hangjai igen kellemesek. S 
éhez a leányok igen kellemes hangon karban énekelnek. 
Nagyban és egészben véve természetesen a japáni zene 
nem gyakorol valami elragadó benyomást az európai 
fülre. A legnagyobb dicséret mindenesetre magukat a 
zenészeket illeti meg, kik kitünően játszanak és nagy­
szerűen tudják játékukat a tánezhoz alkalmazni. A 
tánca maga nemes és mondhatni ünnepélyesen 
szép; épenséggcl nem hasonlít a mi hallétünk­
höz. A japáni tánezok kellemes és simulékony moz­
dulataikkal valóban kedves látványt nyújtanak. A 
tánezosnuk, kik nagyrészt szépek és fiatalok, bájos 
öltözetekben jelennek meg, sem nagyon magos, sem túl­
ságosan kivágott ruhákban, a mcllékszinpadokról szinte 
észrevétlen mozdulatokkal vonulnak kellős sorokban a 
főszinpad felé, de bájos idomaik e mellett a lehető leg­
feltűnőbben szembeötlenek. A japániak hallétje sohasem 
némajáték, mivel nem is igyekszik semmit kifejezni, ha­
nem csak az a czélja, hogy a női bájak és simulékony 
könnyed mozdulatok által a szemet gyönyörköd­
tesse. A «Kimono»-!:, mint a japánt balleriná- 
kat hívják, kivétel nélkül 1G és 18 év közt 
vannak; valamennyien bájolóan szépek és gyönyörű 
testalkatnak; bennük van megtestesítve legtökéleteseb­
ben a japáni lypus. Öltözeteik a legkülönfélébb krepp­
ből valók, melyeket a «Kimono» nevű széles selyem öv 
tart össze. Fekete hajzatukból természetes virágok kan­
dikálnak ki. Kis kezükből sohasem hiányzik a legyező, 
mely lánczaik közben nagy szerepet játszik. Rö tubáik 
alól, melyek festői ránezokban omlanak alá, alig látsza­
nak ki gycrmeklábacskáik. A zene lágy hangjai mellett 
lassan mozognak előre, majd hajlongva, majd csinos 
csoportokra oszolva. A táncz kedves és szép, olyan­
forma, mint a menuelte vagy a gavalto ; nem erőlteti 
meg a tüdőt és a lábakat, czélja csak az, hogy a né­
zőket a vonalak összhangja, a mozdulatok pontossága, 
az öltözetek és a színek szépsége által gyönyörködtesse: 
de egyúttal megóvja a japán nők etikettjének legtisz­
tább és legelőkelőbb tradiczióil.

— Az amerikai «mérsékleti egyletek»-rol egy
des moinesi lap a következőket írja: A kémek 4—(i 
emberből álló csoportokban indulnak a bor és sör utáni 
vadászatra és titokban lepik meg áldozataikat. Még mi­
előtt az illető ház lakóinak sejtelmük volna a dologról, 
már körül vannak véve, senki sem mehet se ki, se be, 
minden zugot felkutatnak és jaj annak, a kinél bort 
vagy sört találnak. Mint bűnöst törvényszék elé állítják 
és ha nem tud 2000 dollár biztosítékot letenni, be kell 
várnia, inig egy bölcs kadi az ügyel letárgyalja s őt ren­
desen el is Ítéli. Tolvajok, csalók és közönséges bűnö­
sök, már ugyan nagy dolgot követhettek el, ha 
300—1000 dollár biztosítékot követelnek tőlük. Ma ar­
ról van szó, hogy egy oly házat lepjenek meg, melyet 
bajos észrevétlenül megközeliteni, akkor felülnek valami 
tej- vagy husárus zárt kocsijára s a ház előtt leugor-

nak s úgy lepik meg annak lakóit. Pierce, a főkém, 
azóta hogy fioone-ban egy pürt megnyert, maga is 
nagy tevékenyeget fejt ki. A booni esküdtszék ugyanis 
a sikkasztás ifijében marasztalta el őt, de biztositól; 
mellett szabadlábra helyezték. Ugyan, ezenkívül a világ­
nak melyik államában volna még lehetséges, hogy egy 
bűnvádi vizsgálat alatt álló embert hivatalos ha­
talommal bíznának meg? Egy Born Károly nevű 
németet, kinek nagy istállói vannak, szintén megtisztel­
tek látogatásukkal és összes helyiségeit átkutatták. Ta­
láltak is nála vagy egy fél pint alkoholt, melyet a lo­
vak patáinak bekenésére szolgáló kenőcs készítéséi e 
használt s azt elvitték magukkal. A napokban Pierce és 
Pefts «konslablern-ek mint a rablók betörlek a Laccy 
házaspár házába s azt teljesen felforgatták. Az asz- 
szony elgyöngiilve, betegen feküdt ágyában, mert 
csak azelőtt vagy 24 órával szülte meg gyerme­
két. A házban semmit sem találván, kényszerűénél. 
Laccyt, hogy többi helyiségeit is tárja fel előt­
tük s mialatt a többiek ezeket kutattak át, Pierce 
neki ment annak az ágynak, melyben a beteg asszony 
feküdt. Mindent felforgatott és nem hallgatott a szegény 
asszony jajkiáltásaira. Meghallotta azonban c'zckct férje 
és berohant a szobába, s meglátva a helyzetet, revol­
vert rántott elő, hogy lelőjje a gazembert. Fegyvere 
azonban nein sült cl s a következő pillanatban már le 
volt fegyverezve. A «mértékletesei;» azonban, úgy Iá! - 
szik, észre tértek és jónak láttál; kerekei oldani, miköz­
ben Pierce egy orvosságos üveget tartva kezében, Mi ­
lyet a beteg kezeiből ragadott ki, gúnyosan felkiál­
tott: «Wiskcyt kerestem s ime itt van.» Laccy azonnal 
Egglcsklone békebiréhoz sietett, hogy elfogatási paran­
csot eszközöljön ki a két alkohol-gyűlölő ''ellen. Pottsl 
csakhamar sikerült is elfogni, do társát még eddig nem 
keríthették kézre.

Rövid hírek. JFéler/yTiátaán Szabó István 
oltani loldbiiTokos és mnrhakcveskcdő a napokban 
felakasztotta magát. — JJebrcczenben a czegléd- 
ulczai rcf. templom tornyába tegnap délelőtt húzták 
fel az 1380, 780 és 440 kilogramm súlyú és Kö­
veseit János költségén készült három harangot. — 
Máslak községben ezelőtt vagy tiz nappal Sebő­
déit Miklós odavaló jómódú gazdái ismerettel tettes 
meggyilkolta. — Szigetmonostor község halává 
ban a napokban egy fiatal ember holttestét fogták 
ki a Dunából, a kiben az Kszlorgomnál vizbefull 
ebedi áldozatok egyikét. I’iski Páll ismerték fel. - 
Előszállás fejérmegyei községben július 1.-én uj 
kir. postahivatal lép éleibe. — Peszér-Aáacz 
pest megy 2i község az eperjesi és nagy-károlyi tűz 
károsullak javára 21. Irtot gyűjtött s azt a megye 
pénztárába befizette. — Zágrábban ma — mint 
onnan táviratozzak, — néhai Ferdinand király em­
lékére a székesegyházban gyászistenilisztelet volt. 

í —
— Gyár-tűsek. A mai este folyamán a fővárosban 

két gyárat fenyegetett a tűzveszély, de szerencsére mind 
a két helyen csal; cgy-cgy melléképület hamvad! el, s 
a gyorsan megjelent tiizőrség a tüzet lokalizálva, minden 
nagyobb bajnak elejét vette. :}7 óra tájban a józsefvárosi 
teherpályaudvar mögött, a marhahajtó-uton lévő Kreit- 
Zmztei'-féle kötélgyúr egyik műhelye gyulladt ki. A veszede­
lemről nyomban értesített lüzőrség azonnal kivonult s 8 
órára sikerült teljesen elfojtani a tüzet. Éjjeli 12 óra 
tájban pedig telefonon az az értesítés érkezett a köz­
ponti tiizörségliez, hogy az üllői-uton lévő Strobenz-télc 
vegyészeti szergyár lángokban áll. A rémhírre rögtön 
kivonultak a IV., VII., Vili. és IX. kerületi tüzőrségek, 
de szerencsére itt sem volt olyan nagy a veszedelem 
mint a hir jelezte. A gyárnak az üllöi-ut felé eső 
földszintjén feslékraklára gyulladt ki eddig ismeretlen 
okból s csupán ennek a teteje égett le. A mint 
mondják, már esti 7 óra óta érezték a füstöt és a bűzt 
a környéken, a melyet az égő festék okozott, de a tü­
zet csak akkor vettél; észre, mikor a lelő lángba bo­
rult. A megjelent tiizörségek közül csak a Vili. kerületi 
őrség szereit le, s fél órai munka után teljesen eltó;- 
totta a tüzel. Az iillői-uli laktanyából egy szakasz ka­
tonaság is kivonult a tűz színhelyére.

= Az elhagyatott. Gabler, szül. Dubois Agnes 
18 éves franczia nevelőim körülbelül 14 nappal ezelőtt 
Bécsből Budapestre jött, hogy itt franczia leczkeórál; 
adásából tartsa fenn magát. A «Paris» fogadóban veti 
fel lakást s az itt teljesen idegen, s csupán a fran­
czia nyelvet beszélő fiatal nő e 14 nap alatt bejárta 
az egész fővárost, de sikertelenül , nem tudott se­
hol alkalmazást kapni. A szerencsétlen idegen nő­
nek ez idő alatt minden pénze elfogyott, s minden 
támasz, ismerős és segélyforrás nélkül állott a főváros­
ban. A sötét jövő kétségbeesett gondolatot ébresztett a 
fiatal nő lelkében, elhatározta, hogy a nyomor elől a 
halálba menekül. Ma estefelé kiment a Dunapartra, •; 
körülbelül két óra hosszat járt fel-alá, folyton az ön­
gyilkosság gondolatával (épelüdve. Végre elhatározta 
magát, s a kezében volt kis csomagot, a melyben ha­
lai és bizonyítványai voltak, ledobta a földre, s gyors 
léptekkel a Dunának tartott. A közelben állomásozz 
rendőr, a ki régen figyelemmel kísérte a leányt, c gya- 
gyanus mozdulatokra elősietett, s épen abban a pilla­
natban kapta meg a szerencsétlent, mikor az a babok 
közé akarta vetni magát. Bekísérte a főkapitánysághoz, 
a hol a boldogtalan leány zokogva vallotta be, hogy 
meg akart válni az élettől, a melyben becsülettel nem 
képes magát fentartani,
= Öngyilkosságok. Tegnap este 7 óra tájban az 

összekötő vasúti hídról egy fiatul, ismeretlen csclédleány 
a Dunába ugrott s mielőtt segélyére érkeztek \ olntt 
nyomtalanul eltűnt a hullámok között. Knppdn József 
napszámos pedig ugyancsak tegnap este a Gellérthegyen 
egy fára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, 
meghalt.
= A fürdés áldozata. Kloch Jenő 13 éves tanuló 

tegnap délután a budai Nádor-kert közelében levő hol 
Duna-ágban fürdőit s fürdés közben hirtelen elmerült, 
többé nem is jött fel a vizszinére. A szerencsétlen ül 
járt kis fii; holttestét mindez ideig nem sikerüli meg­
találni.
= Holttestek a Dunán. Tegnap délután fi órakor 

a Rudolf-rakparton a Scholz-féle uszodánál egy isme­
retlen férfi holttestét fogták ki a Dunából. Később azon­
ban megállapították, hogy az Pellcrdk Pál napszámos 
holtteste. — Ma reggel G órakor pedig a Margit-rakpar- 
ton fogtak lei egy ismeretlen vizbefull embert a Duná­
ból. A holttesten egy ingen kívül nem volt más ruhada­
rab. Mindkét holttestet a korepesi-uti köztemető halottas 
házába szállították.

— Dühöngő örült. Milialovits Sándor kőbányai 
lakos ma délelőtt egy éles üvegdarabbal összehasogat!a 
a mellét. Környezete az elmezavart embert be akarta 
szállítani a kórházba, s a szerencsétlenen útközben őr- 
jüngési roham tört ki, sebeiről lelépte az ideiglenes kö­
telékeket, s csak nagy nehezen bírtál; megfékezni. Be­
szállították a Rókus-kúrház megfigyelő osztályára.

— A tüzkárosultak számára újabban a kővetkező 
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

Az újpesti Arany János 
kör c hó 25-iki hang­
verseny nyel egybekötött 
nyári mulatságának tisz­
ta jövedelméből . . .

Eddigi gyűjtésünk . . .
Összesen . , , .

frt M'kr

15.—
440.56

N.-Károly 
Irt kr

15.—
402.34

Tcitoizko
lit kr

'.58
466.56 417.34 158.63

Budapest világváros.
A budapesti vendégfogadók és vendéglők tulajdonosai 

nja délután értekezletet tartottal; a Hungária szállodá­
ban. Az értekezletet, tudvalevőleg, Alzél Béla báró felhí­
vására, Gundel János hívta egybe. Minthogy az a inoz* 
galom, amely Magyarország s különösen Budapest ide­
genforgalmának emelését czélozza, első sorban a buda­
pesti vendéglősüket érdekli, Atzél báró mindenekelőtt

■
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őket akarta bevonni a nagyszabású akezióba, s ez a 
mai értekezleten sikerült is. A fogadók és vendéglők tu­
lajdonosai sokat tehetnek abban az irányban, hogy az 
idegeneknek a Budapesten való tartúzkqdjts minél kelle­
mesebb legyen. S ezt főleg établissemcntjaiknak oly 
színvonalra való emelése által érhetik cl, amelyen a 
legmagasabb igényeknek megfelelő franczia vagy angol 
fogadók állanak. De e tényező mellett még sok 
oly kisebb faktor is van, amelyet szintén figye­
lemre lehet és kell méltatni. így ügyelni kell arra, 
hogy a szobákban a magyaron kívül három-négy kül­
földi nyelven is fel legyen irva azok használatának ára, 
hogy továbbá az étlapokon, a magyar mellett, a meg­
felelő s nem egyszerűen átforditolt franczia és angol 
kitétel is ott álljon. A vendégek kényelmére társalgó és 
dohányzó szobákat rendezzenek be. Hogy azonban az idege­
neket minél nagyobb számban lehessen Budapestre édesget­
ni, a külföld nagyobb városainak vendégfogadóiban oly fény­
képeket kell elhelyezni, a melyek Budapest szebb pont­
jait ábrázolják s a melyek alkalmasak arra, hogy a 
külföldiek érdeklődését felkeltsék a magyar főváros iránt. 
Id fényképeket úgy csoportosítanák, hogy a képek körül 
a budapesti fogadók neveit, az azokban szokásos árak 
kíséretében, feljegyeznék. Nem kevésbbé hozzájá­
rulna az idegenek forgalmának emeléséhez egy 
szellemesen a praktikusan szerkesztett budapesti 
kalauz is, a melyet német, franczia, angol, olasz, szerb, 
oláh, bolgár, török, stb. nyelvekre lefordítanának, amely 
azonban szakit azzal az unalmas rendszerrel, a mely­
ben a Bitdcckcrek szerkesztve vannak. E javaslatokat 
t ‘rjeszlelte ma Atzél Béla báró a budapesti vendéglősök 
elé, a kik rendkívül nagy számban jelenlek meg az ér­
tekezleten s a kik azokat általánosságban, egyhangúlag 
elfogadták.

Az értekezlet j lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk:

Qunüel János elnök délután négy órakor megnyit­
ván az értek ‘zletet, üdvözli a megjelenteket s bemutatja 
nekik Atzél Bein bárót, a kinek fölhívására a mai érte­
kezletet egybehívta. Ezután röviden vázolja azokat a 
teendőket, a melyek Budapest s általán Magyarország ipará­
nak különösen az idegen-forgalom emelése állal való fejlesz­
tése ezéljálról szükségesek, s a melyek teljesítése körül Atzél 
báró legnagyobb kitartással buzgólkodik. Mielőtt azon­
ban fölkérné A Izéi Béla bárót, hogy nézeteit kifejtse, 
hangsúlyozni kívánja azokat a nehézségeket, a melyek 
a budapesti vendéglősöknek az útjában állanak. Így első 
sorban nem térhet ki ama panasz. elől, hogy Budapes­
ten hallatlan nagy a drágaság. Ó c panaszt jogosulat­
lannak találja, mert egy külföldi nagy városban sem 
lehet oly olcsón megélni az idegennek, mint Budapes­
ten. S a sajtó nagyon rossz szolgálatot lesz Budapest­
nek, midőn a bécsi és egyéb külföldi ellenfeleinkkel egy 
követ fújva, világgá kürlöli, hogy Budapest valóságos 
rablófészek, a hol az idegent csak zsákmánynak tekin­
tik. Sokat árt a budapesti vendéglősöknek az is, hogy 
ha például valamelyik fogadóban öngyilkosság törté­
nik, másnap az összes lapok hozzák annak az 
elátkozott fogadónak a nevét. A bérkocsisok ké- 
nyiik-kedvük szerint zsarolják az idegeneket, noha 
elismeri, hogy Török főkapitánysága óla lényegesen ja­
vult a helyzet. Az is tarthatatlan állapot, hogy vannak 
hordárok, a kik fi—8 szobát tartanak s a pályaudvaron 
fogdossák az idegeneket vendégeikül. Mind e bajok gyors 
orvoslást igényelnek. (Helyeslés.)

Atzél Béla báró : Általános a panasz, hogy az ide­
genek nem jönnek Budapestre, hanem le sem szállva a 
vasútról, tovább utaznak nyugat vagy kelet irányában. 
Ez állal károsodnak a magyar iparosok, kereskedők, 
vendéglősük, kávésok s szenved a közjóiét. Mindennek 
dea pedig abban rejlik, hogy a külföldön Magyarorszá­
got s annak szép fővárosát nem ösmerik. Ezen a visz- 
szas lielyzelen változtatni akar az a bizottság, a mely 
föladatául tűzte amaz eszközök megteremtését, a me­
lyek által a külföld érdeklődését irányunkban tül­
költem lehetne. Mindenekelőtt tisztában kell lenni 
azzal, hogy a Keletre irányuló idegenforgalom Bu­
dapesten át veszi útját s csak résen kell ál­
lamink, hogy e jcleniékcny forgalomból kijusson a 
haszna a magyar fővárosnak is. Rajta kell lenni te­
hát. hogy mindazt, ami Magyarországban és Budapesten 
rendkívüli természeti vagy emberi alkotás található, a 
touristak szemei elé állítsuk, hogy kedvet kapjanak Buda­
pesten kiszállani. E végből mindenféle keleti s 8—i-féle 
nyugati nyelven szerkesztett jó kalauzokat kell kiadni, 
amelyekben a budapesti vendégfogadók, fürdők, stb. árai 
kitüntetve legyenek, hogy az idegen előre számvetést 
tehessen. E kalauzokat a legszellemesebben kell írni, 
minden alkalommal hangsúlyozva a történelmi cm- 
]> keket, a melyek a város egy-cgy pontjához fü- 

dinek. Azután ügyelni kell arra, hogy "az étla­
pokon az ételeket frnneziául és angolul is meg­
nevezzék. Hivatkozva külföldi példákra, megemlíti, 
hogy a vendéglőkben a hideg ételeket festői csoportosí­
tanál kellene elhelyezni, hogy ez által fokoztassék a 
fogyasztás. Még több hasonló praktikus útmutatást adott 
a vendéglősöknek, a kik nagy érdeklődéssel hallgatták 
előadásai, s végül azt emelte ki, hogy értesülése szerint 
Budapesten az idegenekkel gyakran többet fizettetnek, 
mint amennyi járna s ami bizonyára csak segédszemély­
zet lelkiüsmerellensége folytán történik.

Marciiul, az «Angol királynő» szálloda tulajdonosa 
megjegyzi, hogy csak a napokban is több bukaresti ven­
dége volt, a kik úgy nyilatkoztak előtte, hogy sehol a 
világon olcsóbban nem étkezlek s olcsóbb lakásuk nem 
volt mint Budapesten.

Stadler, a Pannónia tulajdonosa szükségesnek tartja 
figyelmeztetni arra, hogy az étlapokat nem egyszerűen lefor­
dítani kell idegen nyelvekre, hanem az illető nép gondol­
kozásmódjának legmegfelelőbb analóg kifejezést kell 
keresni. Különösen figyelembe veendő az a magyar éte­
leknél. Nagyon üdvösnek találná, ha a sajtó kifejezést 
adna, a bécsiek szándékos rágalmaival szemben, annak, 
J‘°Sy >'lt nGm rabolnak a vendéglősük, hanem ellenkező­
leg Budapest az a város, a hol az idegen lcgjutányo- 
sabban élhet s e mellett a legjobb ellátásban részesül. 
(Éljenzés.) Nagyban korlátozza az idegen forgalom fej­
lődését a rendőrség által behozott záró óra, a melylyel 
csak azt akarta a rendőrség, hogy neki könnyebb dolga 
legyen s fül legyen mentve az éberség kötelességétől. 
Paris is részben a zárórának köszönheti, hogy décadancc- 
ban van, inig Berlinben, a hol a zárórát nem ösme- 
nk, az idegenforgalom évről-évre óriási mérvben nö­
vekszik. Nálunk is mindenekelőtt be kell szüntetni vagy 
későbbre tenni a záró órát, ha azt akarjuk, hogy az 
idegenek nagyobb számmal keressék fül fővárosunkat.

.'//ctfí Béla báró ismételten hangsúlyozza oly képek 
k«;~zitűsének szükségét, a melyek a külföldi nagy váró- 
sokban a közérdeklődést fölkeltsék Budapest iránt. E 
kepéket a mozgalom vezetőinek nagy társadalmi össze- 
küitelesei mellett minden nehézség nélkül lehet a leg­
előkelőbb külföldi szállodákban szembetűnő helyen ed* 
helyezni. Fölhívja azért az egybegyűlteket, kivánnak-e 
hozzájárulni e képek létesítésével járó költségekhez.

Glück frigyes és Oundcl János a képek clké- 
FZiléséi szükségesnek tartja ugyan, de elébb a költség- 
előirányzatot kellene megállapítani.

J'lacht ferencz, a Hungária szálloda aligazgatója 
szintén azt hangsúlyozza, hogy a világ egy nagy váro­
sában sem oly jutányosak az árak, mint Budapesten.

W alter a «Fehér ló» szálloda tulajdonosa szüksé- 
pe-nek véli, hogy a bizottságba a vendéglősük, valamint 
minden iparos-szakból válaszszanak be tagokat. Ami a 
i épeket illeti, ü tudja, hogy társai az áldozattól nem 
Jognak visszariadni, de miután azokat nem kizárólag a 
oiiilcgl,k érdekében helyezik el, az összes érdekel- 

Pnb d alakult bizottság készíttesse azokat.
studier azt jegyezvén meg, hogy e képeket ingyen 

nem tüggesztelik ki, — Atzél Béla báró megnvu-ta- 
la i 1 kijelenti, hogy társadalmi összeköttetéseik utján a 
legkönnyebben keresztül vihető azok elhelyezése. (Élénk 
te: zcs;j Az elhelyezésről majd gondoskodik a bizottság.

vcgnl az értekezlet egyhangúlag kimondja, ho»y 
a mennyiben e képek létesítése és elhelyezése anya" i 
a.', öze tok ka! járná, a vendéglősök, aláírás utján készek 
u költs -geknek egy rész t fedezni.

Hasonlóképen egyhangúlag elfogadták Atzél bárónak

ama második javaslatát, hogy a szobák tarifája magyar, 
német, franczia és angol nyelven kiírassanak.

Atzél Béla báró ezután előterjesztette harmadik ja­
vaslatot, a mely szerint az étlapok is a nagyobb ven­
déglőkben négy nyelven írassanak.

Marchal itt megjegyzi, hogy a kisebb vendéglőkben 
elég volna kizárólag magyarul Írni az étlapokat, 
hogy Budapest magyar voltát dokumentáljuk. (He­
lyeslés.)

Miután az értekezlet Atzél báró fenti javaslatát elfo­
gadta, egyúttal abban is megállapodott, hogy a nagyobb 
fogadókban társalgó és dohányzó termeket is rendeznek 
be. Plackt kijelentette, hogy a Hungáriában már is 
folyamatban vannak ily irányú átalakítások.

Végül Atzél báró fölhívta az egybegyűltek figyelmét 
azokra az apró teendőkre, a melyek — mint a ezim és 
tisztaság — szintén hozzájárulhatnak ahoz, hogy az 
idegen a Budapesten való tartózkodást kellemesnek ta­
lálja s másokat az ideutazásra serkentsen.

Az értekezlet Atzél bárónak és G un del elnöknek az 
éltetésével ért véget

*

A Izéi Béla báró azzal az eszmével is foglalkozik, 
bogy a Margitsziget könnyebb megközelithetéso czél- 
jábúl, a Mnrgithidról lejáró bid építtessék a kis szigetre. 
E végből tárgyalásokba bocsátkozott egy belga vállal­
kozó ezég képviselőjével, aki hajlandónak nyilatkozott a 
szárnyhidat elkészíteni oly feltétel alatt, hogy azon 35 
éven át 3 k raj ez ár vámot szedhessen. Atzél báró ekkor 
fölkereste Baross Gábor közlekedésügyi minisztert, aki 
kijelentette előtte, bogy a minisztériumnak a terv ellen 
nincs kifogása. Minthogy pedig Atzél báró a hazai vál­
lalkozók elöl som óhajtaná elzárni a tért, az «országos 
bank» igazgatóságát is értesítette a tervről, amely meg­
ígérte, hogy azonnal intézkedik a költségelőirányzat el­
készítése iránt, hogy az esetleg kiírandó pályázatban 
részt vegyen. Atzél báró c lépéseket Nyáry bárónak 
ama biztosiló Ígérete folytán telte, hogy József főher- 
czeg nem ellenezné a terv keresztülvitelét.

SZÍNHÁZ Es művészet.
— Am. klr. operaház és a nemzeti színház

ügyében br. Orczy Béla miniszter, mind a Búd. Corr. 
jelenti, összehívta az enquelet, melyet Tisza Kálmán 
miniszterelnök a képviselőim február 4-én tartott ülé­
sében tett nyilatkozatával kilátásba helyezett. Az en- 
quet összehívásánál, mint az alább közlőit névsorból 
kitetszik, a miniszter szemmel láthatólag mellőzte ama 
tényezőket, melyek kötelességüknél fogva foglalkoztak 
az operaház és nemzeti színház ügyeivel; a színházlá­
togatók sem lehetnek nagyon megelégedve az enquete 
összeállításával, mert nem jutott meghívás azoknak, 
kik a két színház állandó látogatóit mindenben függet­
lenül képviselnék. Az sem vall tapintatra, hogy az en- 
quelcn a miniszter az előadói tisztet Ribáry József 
miniszteri tanácsosra bízta, kit tudvalevőleg háromszo­
ros rokonsági kötelék fűz az operaliáz adminisztráczió- 
jához, a melynek szellőztetése épen egyik kényes pontja 
lesz az enquole tárgyalásainak. Az idézett forrás sze­
rint meghívtak az enquetebe: Ifj. Ábrányi Kornél, 
gróf Apponyi Albert, Bartai Ede, Dóczy Lajos, Fáik 
Miksa, Ftitlaky Gyula, Gyulai Pál, Gerlóczy Károly, He­
gedűs Sándor, Irányi Dániel, Jókai Mór, gr. Kcglevich 
Béla, Keszler József, Mihálovich Ödön, báró Podma- 
niezky Frigyes, Schütz Miksa, gr. Szápáry Géza, gr* 
Szápáry Gyula, gr. Tisza Lajos, Vadnai Károly. A bel­
ügyminisztérium részérérül részlvesznck : Beniczky Fe- 
rencz államtitkár, Ribáry József miniszteri taná­
csos előadó, Torkos László miniszteri tanácsos, 
Benkovics Sámuel számvevőségi igazgató, Payer 
Béla számtanácsos. A kultuszminisztérium részéről 
még két tag neveztetik ki. A színház részéről jelen 
lesznek: gr. Kcglevich István intendáns, Erkel Sándor 
igazgató, Paulai Ede igazgató, dr. Várady Béla a két 
színház jogtanácsosa, Szilágyi Lajos az operaház mii- 
kezelési főnöke. A miniszter nevében Beniczky államtit­
kár által az enquete tagjaihoz intézett meghívó kiemcli- 
hogy a jul. 7-én tartandó alakuló ülés a belügyminisz­
ter elnöklete alatt fog megtartatni és hogy a miniszter 
reméli, hogy az enquete minden tagja c nagyfonlosságu 
nemzdi kulturális intézetetek ügyeinek megbeszélésénél 
tapasztalatait, ismereteit hazafias készséggel rendelko} 
zésre bocsátani fogja.

— Krisztinavárosi színkör. Holnap pénteken Strauss 
opcrclteju Egy éj Vclcnczében kerül színre Giboletla 
szerepében ilj. Prielle Kornélia urhülgygyel. A csavargó 
ezimü operettére már nagyban készülnek. Legközelebb 
színre kerülnek: Donna Juanita, Szép Helena ezimü 
operettek s Doktor Klaus, Könyvtárnok ezimü vígjáté­
kok. A böregér operetté mai előadása Gönczi Mariska 
betegsége miatt elmaradt.

— Dr. Wildbrandt Adolf, a bécsi burgszinháznak 
bal év óla igazgatója, mint lapunk tegnapi számában 
megemlítve volt, tegnapelőtt búcsúzott el a burgszinliáz 
tagjaitól. Délelőtt a művésznők és művészek a színház 
egyik kis szalonjában gyűltek össze, az urak frakkban, 
a hölgyek világos öltözékekben. A szoba fel volt dí­
szítve, egy kis asztalon pedig elhelyezték az Ízléses 
szép albumot, a melylyel a tagok kedveskedtek távozó 
igazgatójuknak. Az album préselt bőrbe van bekötve, 
a sarkukon bronz diszitménynyel, a tábla köze­
pén pedig fémlap van, a melyen a burgszin* 
ház olajl'eslésü képe látható. Az album első láp­
ján a tagok felirata foglal helyet az aláírásokkal, be­
lül pedig az arczképek vannak, hasonlóképen sajátkezű 
aláírásokkal. A midőn Wildbrandt megjelent, Sonnenthal 
a burgszinliáz főrendezője s kitűnő művésze lépett elő s 
beszédet intézett az iinnepcllliez, a melyben kiemelte a 
színház körül szerzett bokros érdemeit s kifejezte a ta­
gok nagy szomorúságát a felelt, bogy a kitűnő igazgató 
eltávozik körükből, de egyúttal ama reményét fejezte ki, 
hogy mint drámairól viszont fogják látni. Wildbrandt 
meghatva válaszolt. Megköszönte az iránta tanúsított 
figyelmet s jóindulatot s kijelenté, hogy nyugodtan hagyja 
el a burgszinbázat, mert olyan ember követi öt az igaz­
gatói széken, a ki lökéletezségeinek minden tekintetben 
megtud felelni s ez Sonnentlial. (A kit az intendáns 
tudvalevőleg ideiglenes igazgatónak nevezett ki). Erre 
átnyújtották az albumot s a hölgyek a sok virágbokré­
tái, a mivel valósággal elárasztották a kedvelt igazgatót. 
Este a burgszinliázban Oedipusb, Sophokles tragédiáját 
adták, melyet Wildbrandt dolgozott át s Wildbrandt 
Jugendliebe ezimü cgyfelvonásos ifjúkori vigjátékát. A 
király Wildbrandt Adolf, a burgszinliáz igazgatójának a 
művészet és irodalom terén szerzett érdemeinek elisme­
réséül a harmadik osztályú vaskorona-rendet adomá­
nyozta.

— Parlaghy Vilma feslőmiivésznö jelenleg Berlin­
ben tartózkodik, a hol műtermében naponkint igen sok 
előkelő vendég fordul meg. A művésznő az c hó 2-án 
Berlinben tartandó képkiállitáson Kossuth Lajos, Wolft- 
solin Johanna s a saját arezképél fogja kiállítani.

— A győri kópzömüvóDzeti kiállíthat a közön­
ség részvéthiánya miatt deticzíttel zárták be tegnap. A 
látogatók száma összesen alig érte el az egy ezeret. A 
képzőművészeti társaság nagy választmánya múlt hétfőn 
tartott gyűlést a főispán elnöklete alatt, a melyben el­
határoztak, hogy 10U0 forintért képeket fognak vásá­
rolni a tárlatból. A főispán 100 filot ajánlott fel erre a 
ezélra.

SzinháBl hívok. A párisi nagy operában az 
üszszel elő fogják adni \ érdi Othello ezimü dalművét.
A női főszerepet Desdemonát, hosszas tárgyalások után, 
Adini Ada k. a. fogja énekelni. — Salvini Tamás a 
nagy tragikus művész Amerikába indul művészi kör­
útra, a melynek befejezése után visszavonul a szín­
padtól.

Síposa Antal magánzeneakadémiíjában ma
végezték be az évzáró vizsgálatok bárom napra ter- 
JOíJo -Orozatát. Ezzel az intézet, mely már annyi kiváló 
•l jf.tizól képzett ki, tizenkettedik évi folyamát 
gm ia .

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Közogéaznógügyi napi kimutatás. A főv. 

iszti főorvosi hivatal jelentésű szerint Budapesten a mait

n,aP0n,,a. ^vetkező hcvenyragályos betegségek fordultak 
elő: \ ürbeny 2, kanyaró 4, roncsoló toroklob 2, 
trachoma 3. Kórházi beteglétszám Szt-Rókus kórház 
oc Li ,nos kórház 107. Általános napi halálozás 

HMidokok: agy* és idegbajok 5, tüdőbajok 9, vérkc- 
ringesi bajok 1, gyomorbajok 1, himlő 1, 'gyermekágyi 
laz 1, egyéb kórok 8. * 1

~ A gyáros közgyűlése. A mai folytatólagos köz­
gyűlést a főpolgármester igen kevés tag jelenlétében nyi- 
toLa meg. A szabadságon levő főjegyzőt dr. Radnai 
jegyző helyettesítette. Az amerikai szőllővesszők elülte­
tésére szükséges összeget megszavazták. A terézvárosi 
iskolaszék a folyó évi iskolaszéki választások közeledte 
a.kalmubúl kimondatni kérte, hogy iskolaszéki tagokká 
csak olyanok választathassanak, a kik a magyar nyel­
vet szóval és Írásban bírják s a mi különben a törvény­
ben is van — a kik a tanügyim értenek. E javaslato­
kat a tanács is pártolja. Egyúttal, miután az iskolaszé­
kek mandátuma í. é. augusztus hó végével lejár — a 
választások vezetésére és keresztülvitelére 4-5 tagú 
bizottság lenne kiküldendü, melynek tagjaiul a tanács 
a következőket proponálja : Gombár Tivadar, Linden­
bach János, Walhcim János, Magynrevics Jeremiás, dr. 
Schwarczer Feroncz, Szuper László, Mayer József, Da­
rányi Ignácz, Paulovics László, Ludvik Endre, Szemlér 
Mór, Végh János, Szörényi Reise hl Károly, Máry Gyula, 
latay Adolf, Frey József, Heinrich István, Gundel János, 
Pártos Béla, Kaschnilz Gyula, Mandl Ignácz, dr. Mezei 
Mór, Külber Alajos, Tarcsay János, Mcndl István, Ra- 
ö°('za János, Nászai Mór, Hűvös József, Nádosy 
György, Kauscr József, Morzsányi Károly, Ho- 
ranszky Nándor, Kokesch Sándor. Kanovics B. 
Mór, Petz Armin, Bauman Antal, Prűcklcr László, 
Kurtz Vilmos, Hindy Kálmán, Schönborg Ármin, Fá- 
czányi Annin, Virava József, Tóth László, Morfin 
Imre, Havas Ignácz. A tanács javaslatait Scheich Ká­
roly, Havas Ignácz, Ballagi Mór és elnök felszólalása 
után elfogadták s a határozatok a kiadandó hirdetménybe 
bofoglallatnak. Az országos iskolaegyesület javára 
ötezer forintos alapítványt egyhangúlag megszavaztak. A 
IX-ik kerületi polgári fiúiskolához egy természettan és 
vegytani s _ egy torna-tanári állást rendszeresítenek. 
A történelmi kiállítás rendező bizottságának végjelenté- 
sél tudomásul vették s a bizottságnak elismerést sza­
vaztok. A Plattschläger prépost alapítványa már 
31,780 frtra nőtt. A tanács, hogy e stipendium életbe- 
léptetlietö legyen, az alapitói okiratot szövegezle, s oly 
alakban mutatta be, hogy ennek kamataiból hat 200 
fitos ösztöndíj alakíttassák gimnáziumi tanulók számára. 
A közgyűlés azonban nvolez 150 fitos stipendium ala­
pításul határozta el. A Búsa Lajos-féle iskolai alapítvány 
okiratát változatlanul elfogadták. A folyó évi vízve­
zetéki csüfeklclés programmjához a tanács ja­
vaslata értelmében hozzájárultak. A főváros területén 
tervezett gőzmozdonyu vasúinkra vonatkozó szabály- 
rendeleti lervczelre a közlekedési miniszter a főváros 
véleményét július 7-diki határidőre kérte ki. Miután a 
batáridő meg nem tartható, a tanács azt kéri, hogy a 
miniszter értesittessék, mikép a tervezet már bizottsági­
lag tárgyaltatik, a jövő keddi tanácsülés nyilatkozik fö­
lötte és a jövő rendkívüli közgyűlés napirendjére ki fog 
tüzelni. A föliratot ily értelemben elfogadták. Most előadták 
Oszeczky Ferencz köszállitó felfolyamodását, 75,000db jár- 
dakö szállítása ügyében. Oszeczky kéri, hogy szürke járdakö­
vet is szállíthasson, bár a szürke mintát a bizottság le nem 
pecsételte, de ugyanakkor Wallenfeldtöl szürke mintát 
elfogadlak. Ezt leifolyamodó csak tévedésnek tartja. A 
tanács elutasító javaslatot telt, de a közgyűlés Scheich, 
Kun Gyula, elnök és Ballagi Mór felszólalása után az 
érdemleges határozatot egyelőre függőben hagyta, de 
a főmérnök véleményét bevárja arra nézve, hogy 
Oszeczky szürke küminlái mennyiben különböznek 
az ö elfogadott kékes mintáitól. A párisi osztrák- 
magyar egyletnek a tanács 100 forint segélyt kért 
megszavazni alapitói tagdíj czimén. llúth főpol­
gármester kevesell« ez összeget és kérte azt fölemel­
teim. A közgyűlés 250 frankot szavazott meg. A 
Bcthcsda kórház javára 3000 frt ágyalapitványt tesz 
a közgyűlés, a_ folyó évre pedig 300 fi t segélyt szavaz 
meg részére. Végül ellogadlálc ama szabályrendelet! ter­
vezetet, a mit a tanács készített arról, mi történjék az 
olyan tisztviselővel, a ki fegyelmi vizsgálat alatt áll s e 
közben lemond. Ezzel a napirend kimerült.

— A Rókua-kórház uj igazgatójának, dr. Mül­
ler Kálmán egyetemi tanárnak ez állásába való hivata­
los beiktatása ma délelőtt ment végbe a Rókus-kórház
I. emeleti tanácstermében, a Rókus és fiókjainak összes 
tő-, al- és segédorvosai, a kórházban elhelyezett egye­
temi tanszékek személyzete és a kórházi gondnoki, 
kezelő- és betegfelvételi személyzet jelenlétében. Az uj 
igazgató 10 órakor Hath főpolgármester és Haber- 
haner tanácsnok kíséretében jelent meg a teremben, 
hol lelkes éljenzéssel fogadtok. Rátli főpolgármes­
ter üdvözölve a megjelenteket, kijelenti, hogy itteni meg­
jelenésének kettős czélja van: az uj igazgatót állásában 
üdvözölni, őt a főorvosoknak és orvosi személyzetnek 
bemutatni s állásának elfogadására hivatalosan felkérni, 
másodszor köszönetét mondani úgy a maga mint a fő­
város törvényhatósága nevében Janny Gyula li. igaz­
gatónak, a ki az intézet vezetését ideiglenesen elvállalta 
s a legnagyobb buzgalommal és szakismerettel teljesí­
tette. Kijelenti, hogy őt az uj igazgató kinevezésénél 
csupán a kórház érdeke vezette s tudja, hogy Müller 
tanárban az intézet oly igazgatót nyert, a ki át van 
hatva állásának fontosságától s a benne helyezett biza­
lomnak minden tekintetben meg fog felelni, mert eziránt 
kiváló szakképzettsége, nagyszabású működése s admi­
nisztratív képessége teljes biztosítékot nyújtanak. Kívánja, 
hogy működését minden irányban isten áldása kisérje. 
(Éljenzés.) Dr. Müller Kálmán egyet, tanár és kórházi 
igazgató válaszában háláját fejezi ki a főpolgármester­
nek, hogy a lüváros, és az ország egyik legfontosabb 
orvosi állására kinevezte. Tudja, hogy eme nagy felelős­
séggel összekötött állásban oly fontos és sokoldalú fel­
adatokkal áll szemben, melyek kell hogy minden önér­
zetes tettvágynak büszkeségét képezzék. Beszédje to­
vábbi folyamán, követendő egészségügyi programmját 
vázolva, a kővetkezőket mondotta: A fővárosi közkór­
házak alapítványaik természete szerint első sorban 
gyógyintézetek; az itt segélyt keresőknek érdeke 
tehát általunk szolgálni való legfőbb érdek, az az érdek, 
mely csakis pontos és lelkiismeretes kezelésben, helyze­
tük által igényelt gondos, szánalmat ismerő és egyebet 
sein kereső szamaritánus ápolásban, az állapotuknak 
megfelelő és kíméletlen szigorral ellenőrzött élelmezésben, 
az egészség alapfeltételének, a tisztaságnak, mindenben 
és mindenütt való létesítésében találja kielégítését és 
vele együtt valósulását azon angol mondásnak, mely 
szerint: «az a legjobb kórház, melyben a beteg leg- 
kevésbbé érzi, hogy kórházban van.» Más részről azon­
ban mai naj), midőn az orvostudomány haladásában 
minden egyes igénytelen észlelet úttörő lehet, olyan 
intézet, mint a 25,0U0 betegforgalommal bíró fővárosi 
küzkórltozak, nem zárkózlialik el a tudományos kuta­
tás elől, nein szabad, hogy kárba veszszen azon maga­
sabb czélja, melyet a tanítás tart szem elölt; e 
szempontból a fővárosi küzkórliázak egyúttal tan­
intézetek is. Mindenkor szabadelvű felfogásával 
és bölcs belátásával a tanács c tekintetben is
elismerésre méltó módon hódolt a kor kívá­
nalmainak s csakugyan az országban évtizedek óta 
áldásosán működő orvosok ezen intézet küszöbén át 
léptek a gyakorlatba. Feladata lesz tehát a fővárosi 
közkórházaknak, mint gyógyintézeteknek czéljait a tudo­
mányos cxigeneziákkal összeegyeztetni s e feladat meg­
oldásában szigorúan ragaszkodni fog a takarékosságnak 
azon szükséges határához, mely kötelező mindenkire, a 
ki küzvagyontgkczel, másrészt számolni fog a takarékos­
ságnak azon megengedhető határával is, melyen innen 
nem maradhat az, a ki az itt segélyt kereső betegeket meg 
nem akarja fosztani mindazon előnyöktől, melyeket kezelés, 
ápolás és ellátás dolgában korunk fejlett vívmányai szá­
munkra teremtettek és melyek nélkül ezen intézetek 
megszűnnének a fővároshoz méltó kórházak lenni. így 
fogom fel feladatomat — végzé szavait — ezekben is­
merem kötelességemet, melynek megfelelni és melyet 
teljesíteni azon reményben mertem vállalkozni, hogy 
kiérdemelnem és bírnom sikerül majd méltóságodnak, 
épugy a tanácsnak, jelesül a közegészségügyi osztály 
vezetőjének ezen intézetek iránt folyton tanúsított élénk 
érdeklődését és júnkaratu pártfogását, nemkülönben tisz­
telt orvostársaimnak hathatós támogatását. Elbizakodott- 

„ volna eredményt és sikert ígérnem ; de hogy erőm- 
hoz képest, ernyedetlen becsületes munkával fel­
adatom és kötelességem teljesítésére iparkodni fo­
gok, arra az alkalommal kimondott szavain mél­

tóságodnál zálogban marad». (Zajos éljenzés.) Ezután 
dr. Janny Gyula li. igazgató szólt a következőleg: 
T. igazgató ur! Midőn a vezetése alatt álló kór­
házak orvosi személyzete nevében üdvözlöm uj állásá­
ban, legelőször is hálás köszöncliinket fejezem ki főpol­
gármester ur ö méltóságának, hogy önt Rókus-kórházi 
igazgatóvá kinevezvén, törvényesen is megerősítette azon 
fontos állásban, melyre kartársainak bizalma már régen 
kijelölte. Ez ünnepélyes óra önként kínálkozik arra, hogy 
mintegy zárjel között szives figyelmébe ajánljuk régi 
óhajainkat, jogos igényeinket. Mi azonban e perez- 
ben nem kérünk öntől semmit, de várunk min­
dent. Nem kérünk semmit, mert a bizalom hitelez 
és nem követel: várunk pedig mindem, mert múltja erre 
feljogosít. Ha érdemeire gondolunk, melyeket tudományos 
téren szerzett; ha rendkívüli szervező képességét te­
kintjük, melyet már annyiszor beigazolt; ha imént el­
mondott szavaira visszaemlékezve látjuk, mily magas 
nézőpontból fogja fel hivatását; ha halljuk nemesen érző 
szive feldobbanását oly melegen, hogy kisugárzását érezni 
s áldani fogják a szenvedők ezrei: akkor lelki megnyug­
vással tekintünk a jövőbe, mert szép álmainkat látjuk 
teljesülni; mert a mi Rókusunk is az lesz, a minek 
lennie kell: a humanizmusnak és tudománynak azon csar­
noka, mely «saluii et solatio aegrorum» van szentelve. 
Es én biztosítom, hogy mi ép oly lelkesen fog­
juk ezen magas czél elérésében támogatni, a mily őszin­
tén kívánjuk, hogy az isten kórintézeteink javára 
soká éltesse. Müller igazgató válaszában köszönetét 
mond az orvosi kar bizalmáért, melyet nekik előlegez­
tek s Ígéri, hogy nem lesz fukar annak viszonzásában 
soha ; kéri a főorvosok a I, hogy tanácsaikkal, az al- és 
segédorvosoknt, hogy együttes működésüknél támogas­
suk, hogy igy az intézet teljes mértékben kiérdemelje a 
betegek bizalmát és az orvosi kar becsülését. Végül 
Janny h. igazgatónak az orvosi kar részéiül mond kö­
szönet az intézet igeigleincs vezetéséért s kívánja, bárba 
sikerülne neki állandó állásában oly eredményeket elérni 
s oly elismerést kivívni, mind azt Janny e rövid pár 
hét alatt telte. Ezzel az ünnepély az uj igazgató élte­
tése mellett véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULAT
— A fiumei oroz. tűzoltó-kongresszus előkészü­

letei serényen folynak. A kongresszus védnökségét a 
tűzoltó ügyek iránt melegen érdeklődő József főberezeg 
vállalta el. A fiumei lakosság, élén Ciotfa podestával s 
Thierry lovag rendező bizottsági elnökkel mindent elkö­
vet az ünnepi fogadtatás sikerére. Az indulás Budapest­
ről külön vonatokon történik augusztus 17-én, az uta­
zást a m. államvasut rendezi, A fiumei közgyűlésre már 
a legtöbb város tűzoltósága bejelentette részvételét; az 
eddig jelentkezettek száma 1300, jelentkezéseket még f. 
évi július 2U-ig fogad el Goreczky Zsigmond e magyar 
orsz. tűzoltó-szövetség titkára (Budapest, IV. zökllá- 
utcza 19. sz.) A vidéki tűzoltó testületid; érdekes ma­
gyar specziális termékeket és készítményeket visznek 
magukkal a Fiúméban alapítandó történelmi és néprajzi 
múzeum számúra.

— A ozünidoí gyermektelep második csoportja 
július 11-én este 5 érőkor indul Selmeczre a magyar 
államvasut közp. pályaházából.

— A magyarországi tornatanitók egyesülete 
július hó 3. és 4. napjain tartja közgyűlését. Az egye­
sület tagjai július 2-án, szombati esti 8 órakor közös 
vacsorára gyűlnek össze a nemzeti tornacsarnokban.

— A hülyék nevelő- éa ápoló-Intézetében (Buda,
II. kér. nagy Rúkus-utcza 3G. sz.) az évi nyilvános záró 
vizsgálatok július 3-ániljvasárnap, délelőtt 10 órakor tar­
tatnak meg, melyekre az igen t. szülőket és taniigy- 
barálokat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK,
— A pótervári nihllloták pőréről még a követ­

kező érdekes részleteket írják: «A mull héten 21 nihi­
lista ellen egy külön egybehívott haditörvényszék elölt 
megkezdett pórt sokkal hamarább befejezték, mint várni 
lehetett volna. Ennek oka füképen abban a körülmény­
ben van, hogy a tetteseknek, különösen a fölei lesnek, 
Lopatinnak bűne — ki már 24 cv óla a rendőrség ke­
zei közt van — teljesen világosan állt a bírák elölt. 
Lopatin elfogatásával, kit 1884. nvvemberében Pétervá- 
ron a nyílt ulczán csíptek el, a rendőrség igen jó fogást 
tett. Mert ezáltal nemcsak hogy kézre kerítették a nihi­
lista végrehajtó bizottságnak egyik legerélyesebb tagját, 
hanem a Lopatin lakásán talált levelek, albumok, név­
sorok és nyomtatványok nyomán még több nihilistát is 
elfogtak és sok titkos nyomdát és forradalmi iratot 
lefoglaltak. A június 17-dikén megtartott végtár­
gyalásról az Ítéleten kivid eddig vajmi kevés ke­
rült nyilvánosságra; ez a kevés azonban teljesen meg­
erősíti azl, a mit Lopalinról már elfogatása alkalmával 
hallottunk. Elfogatása igy történt: A pétervári kazán! 
utczában egy választékosán öltözött férfi sétálgatott, egy 
növel karonfogva. (Ki most már szintén a vádlottak pad­
ján ül.) Egyszerre két polgári öltözetű ember állta utjo- 
kal, s a mint egyikük meg akart ugrani, egy harmadik 
odasiető ember segélyével nyakoncsipték őket. Erre a 
megcsípett úriember elkezdett kiabálni: «illeg akarnak 
rabolni. Gyilkos, gyil'os!» Az ott ácsorgó utczai rendőr 
eleinte hajlandó volt uilelt adni a kiáltásoknak és oda­
sietett, mire a detektívek igazolták magukat. A za­
jos jelenet csakhamar nagy közönségei csődilelt 
a helyszínére, de a főváros lakói az ily jelenetek alkal­
mával rendesen csak pasziv szerepet játszanak, mivel 
ismerik a beavatkozás veszélyeit, olyan esetekben mi­
kor titkos rendőrök vannak jelen, s igy legfeljebb csak 
messziről nézik az eseményeket. Eközben az elfogullak 
egyikének sikerült egyik kezét kiszabadítani, melyben 
hirtelen felcsillant egy tőr, azonban ezt abban a pilla­
natban kicsikarták kezei közül, melyeket összekötöttek, 
és beültették üt egy isvoscsikba (nyitott kocsi). Hogy 
ekkor összekötött kezekkel hogy tudott egy darab pa­
pirosba csavart port a szájához juttatni, az szinte ért­
hetetlen ; annyi tény, hogy megtette. Azonban a méreg 
lenyelésére már nőin volt ideje; sőt inkább még azt a 
keveset is, mit szájába vett, kénytelen volt kiköpni. 
Miután ez a kísérlete meghiúsult, a kürülállókhoz cl 
kezdett kiabálni: «Hireszteljétck mindenfelé, hogy — s 
ill egy nevet mondott — a rendőrség kezei közt van.» 
A közönség a nagy zsivajban ugyan alig értéllé meg 
ezt a nevet, de igenis megértették a kocsiban ülő titkos 
rendőrök, kik annak nyomán ráakadtak egy összeesküvő 
tanyára, hol a hamis útleveleken, revolvereken, nihilisz- 
tikus nyomtatványokon slbin kívül még. fi olyanféle bom­
bát is találtak, a minőket II. Sándor czár meggyilkolá­
sához használták. Szorgosan kutatlak tovább és nem 
sokára találtak egy nihilista arczképekkel^tclt albumot és 
egy jegyzéket, melynek segélyével Ifi titkos nyomdát sike­
rűit felfedezniük. Végül még ráakadtak a moszkvai állam­
ügyész ellen hozott halálos Ítéletre is, melyet a legkö­
zelebbi napokban akartak végrehajtani. Ezeket a dolgo­
kat a rendőrség természetesen további kutatásokra hasz­
nálta fel. Az akkor elfogottak közül néhány most Lo- 
patinnal együtt ült a vádlottak padján. Lopatin az 
orosz kormánynak valóban óriási pénzébe került, sokan 
azt állítják, hogy 100,000 rubelt költöttek reá. Az orosz 
ügynökök ugyanis2 követték Parisba, hol amerikai útle­
véllel tartózkodott s nem tévesztették szem elöl egy 
pillanatra sem a rettegett nihilistát, kit aztán elkísértek 
Pétervárra is. Az ügynökük, mikor lépre került, 5000 
rubel jutalmat kaptak.

— Érdekes jelenet az angol parlamentben.
Londonból írják június 24-érül: «Az akóházban tegnap 
egy Vidmead Reginaid nevű ur állott mint vádlott a 
ház előtt, hogy megdorgálják azért, mert a cityben fen- 
tarlandó bor- és szénadó ügyében a házhoz beérkezett 
kérvények aláírásait meghamisította. A delinkvenst, a ki 
még egészen fiatal ember, egy fegyveres sergeant ve­
zette elő, mire az elnök a következő szavakat intézte 
hozzá: «Vidmead Reginaid! A múlt héten a ház nyo­
mára jött, hogy ön egyes, a házhoz benyújtott kérvé­
nyek aláírását meghamisította s ezáltal a ház kiváltsá­
gait megsértette. A ház továbbá utasította önt, hogy ma 
jelenjék meg itt, hogy az elnök megdorgálja. Harmad­
szor a ház 30 kérvény t megsemmisített a hamisítás miatt, a 
mi támadás volt a ház méltósága ellen. Az a bizottság, me­
lyet azoknak a körülményeknek a megvizsgálására küld­
tek ki, melyek közt a kérvényeket aláírták és azokat 
benyújtották, azt találta, hogy az ön ügye teljesen vilá­
gos. Azt, egy hozzá intézett levelében önmaga is be­
ismerte, hogy 1G00—1700 aláírást hamisított s ezek kö­
zül egy haggeritoni kérvényben 200 aláírást. S ön mind­
ezt annak a megvetésnek czynikus semmibe vevésével 
telte, melyet eljárása által magára vont. Hasonló vétsó-
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gekért Newgatebe küldték az embereket, nemcsak a rég 
inukban, hanem o ház számos tagjának idejében is. Á 
baz, az ön ügyét mérlegelve, igen enyhén jár el, midőn 
ont nem küldi börtönbe, hanem általam megdorgáltatja. 
Un a házat annak megvetésével és élénk megbotránko­
zásának jelével fogja elhagyni, Most mehet.» Viumead 
meghajtotta magát és elment.

— Vád alá helyezett budapesti ügyvéd Braun 
bánni, budapesti ügyvéd ellen sikkasztás, ügyvédi bűn- 
tett es megvesztegetés miatt indították meg a bűnvádi 
1 izsgalalot. Az első két vádbeli cselekmény tekintetében 
az alsóbiróságol; megszüntették a további eljárást a 
megvesztegetés miatt azonban, a mennyiben kétségte­
lennel; bizonyult, hogy egy kúriai kirónál megveszte'>e- 
tes czéljából hagyott 50 forintot, vád alá helyezték. 
; tara volt kitűzve ez ügy tárgyalása a kir. kúrián; 
napolták ”ioz akadályok miatt» a tárgyalást el-

.. T ,A kolozsvári törvényszéknél, mint mai kelettel 
laviratozzak, ma esküdtszéki tárgyalás volt. Vádló 
v>!Jannulhy Dezső sz.-kcreszturi szolgabiró, vádlott 
'Pger József gyógyszerész. A vád tárgyát az «Ellen- 
*o/i.»-ben megjelent hírlapi polémia képezte. Bírák: 
vX|CSnAí?S’ *esztor -János, elnök Péterfíy Domokos, 

> J-Jeáky Aibert volt; a vádlót Dobál Antal képvi- 
o: .!\.A .V“ olt kimerte, hogy a czikkel ő irta. Az 
esküdtszék 9 szóval 3 ellen becsületsértést talál a fen- 
forgó ezikkben, mindamellett vádlott fi szóval fi ellen 
elmentőién és a bíróság a magán vádlót a költségek­

ben elmarasztalta. °
. Egy rablógyilkos kivógeztetéae. Hadnagy 1st- 

van napszámost, mint Eszékről írják, ott tegnapelőtt ki­
végeztük. Hadnagy beismerte, hogy a múlt év augusztus 
, L‘!1 v "áovic Lázár parasztot a Dárda melletti erdő­
ben megölte s megrabolta. A gyilkosságot közösen baj-
!.?t k.,VlCgre X lr0.vac F,ilüP és Ergelaezczal, a ki állitú- 
a el telni1 szerzője volt az egésznek. Hadnagyot a vuko- 
:' ! °pVlin.yszuk halálra, Virovacot pedig 18 évi börtönre 

í-'eelaczót pedig bizonyítékok hiányában felmentette. 
, ‘'Wegzeit Hadnagy utolsó óráiban csak azt sajnálta, 
hogy két cinkostársát nem akasztották fel vele együtt, 
'.sajnálkozásának úgy az Ítélet kihirdetésekor, mint a 

bilo alatt kifejezést adott. Végre teljesen nyugodtan * " 
meg, miután előbb öreg édes anyja és bárom kis ; 
meke börtönében meglátogatták.

MULATSÁGOK.
—• Az «Újpesti Arany-János» kör az e hó 25-én

rendezett hangverseny s műkedvelői előadással egybekö- 
löíl nyári mulatságának tiszta jövedelméből: az újpesti 
arvaháznak 20 frtot, s az eperjesi-nagykárolyi-toroczkói 
“^károsultaknak 40 forintot szolgáltatott át. Az utóbbi 
összeget lapunk mai számában mutatjuk ki. A kör ez 
alkalomból hálás köszönetét nyilvánítja Schwartz Vik­
toria, yárhidy Rózsa, Handel Berta, Geiger Bella és 
. ebostyén Kornélia közreműködő hölgyeknek s a követ­
kező felnifizetőknek: N. N. 5 frt, N. N. 3 frt 50 kr 
. • 2 irt 40 kr, Matcsi György, Volfner Lajosné 2—2

Irt, Ben.tzky Antal 1 frt 50 kr, Kohn Miklós 1 frt 40 
kr, Mády Lajos I frt 20 kr, Illek Vineze 1 frt 20 kr, 
Brankovies György, N. N., Palotay Adolf, Laczkó es 
1 opper Herz György 1—1 frt, Silbinger nővérek 80 kr, 
T I n k'X L- N. GO kr, Nasser Sándor, Nasser 
Jan.-ca, Gottlieb Zsigmond, Lorencz István, Kohn Lipót, 
J erűik Gizella, Mailz Elek, Krausz József 50—50 kr, 
Nasser József, Berger Berta, Gottlieb Miksa 40—40 kr. 
Kisebb felülfizelések 3 frt 15 kr. Összesen 35 frt 80 kr.

J®evcsröl Írjak lapnnknal; e hó 27-érül: Az orsz. 
vurüskercszt-egylet hevesi fiókja e hú 2G-án az árvízká­
rosultak javára tánczczal egybekötött műkedvelői előadást

... mim. lunuezu usiszer ivaiman jelenleg
1 levesen időző színigazgató működött, ki a szerepeket 
gondosan osztotta ki és jól be is tanította. A szereplők 
közt első sorban kiemelcndök Tooth Janka k. a., ki a 
czimszerepben nagy tetszést aratott. Engel Herman (Vé­
reb Jankó) jóízű komikummal játszott. Mindketten sok 
tapsot arattak és több virágbokrétát kaptak. Hoffer Anna, 
\ eisz Jónásné, Hoikay Elei és Vilma, Engel Hermáimé, 
Braun Anna, Meiszter Etel, továbbá dr. Bazsó Tivadar, 
Braun Adolf, Szigety Ferencz, Remenyik Pista, Marsó 
liabor és Horkay Béla szintén megérdemelték a közön­
ség elismerő tapsait. Az előadást a városháza nagyiét’« 
meben tancz követte. Az első négyest 40 pár tánczolta. 
Jelen voltak: Remenyik Júzsofné, Braun Gáborné, Szir-

........ :> i.'ium., lengéi junasne (miuapesij,
Ungar Salamonná (Fiizes-Abony), dr. Blau llenrikné, En- 
gel Gyuláné (Sz.-Beö), Mikola Károlyné, Marsó Gáborné, 
Holier Sománé, Szamekné (Vácz), Slrauszné (N.-Oroszi)‘ 
Blau Salamonná, Véesei Miksáim, Buchhalter Bernátné. 
Engel Károlyné, Holler Anna, Meiszter Ltel, Horkay nő­
vérek, Tooth Janka, Braun Anna, Szabó Janka jßes- 
penyü), Radios nővérek, Kellner Lujza (P.-Tenk), Póta 
I iroska (Dormánd), Szabó nővérek, 'farosai nővérek 
(Törtül), Engel Rózsika (Dormánd) stb. A kedélyes mu­
latság reggel 5 órakor ért véget. Az összes bevétel 
200 frt.

. Alakuló ünnepet rendez július 2-án a szép 
trieszti nőhöz ezimzett városligeti helyiségben az újon­
nan alakult aggharczos-egylet.

— A kalocnal kath. legény-egyesület július 
lO-ikén a komlókertben színjátékkal egybekötött jóté* 
konyezélu zártkörű nyári lánczeslélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Hirschfeld Mór Bellelheiin Miksa 

és társa helyi ezég tagja, jegyet Zeller Kamillával, 
/.elior Mark gablonczi gyáros leányával. — Kohn Mór, 
tassi kereskedő, eljegyezte Gams JVinát Dunaegyhá- 
färöl. — Hacker Mátyás csongrádi takarékpénztári fő­
könyvelő a napokban váltott jegyet Goldstein Zsigmond 
zenlai kereskedő leányával Reginával.

Esküvők. Halász Manó, július 5-én tartja eskü­
vőjét, a doltony-ulczai izr. templomban Pollitzer Do- 
fattyával. — .Markovics Ferencz, vasúti állomás- 
főnöfc, július iió 5-én tartja esküvét Hartstein Berta 
kisasszonynyal Munkácson. — Büttner Róbert eszter­
gomi káptalani tisztviselő a mult hó 29-én vezette ol­
tárhoz Munkácsi Károly káptalani föszámvevő leányát, 
Mariskát.

GYÁSZROVÁT.
Puks Ferencz a népszínház volt másodkarmestere 

s a nemzeti zeneiskola volt tanára tegnap déli egy óra­
kor meghalt. A megboldogult a népszínház megnyitásá­
tól kezdve egész az 1882. év tavaszáig volt karmestere 
a népszinháznak s ez alatt az idő alatt néhány nép­
színmű zenét, Titilla hadnagy czimmel egy operettet 3 
szép Meluzina ezimü látványossághoz eredeti zenél irt. 
Puks a mióta a népszínháztól megvált, sokat betegeske- 
dett, lassankint azután az ivásra adta magát s mindin­
kább jobban elzüllőtl. Nagy nyomorúságban halt meg s 
utolsó Hajijait ismerőseinek könyöradományaiból tengette. 
Nyugodjék békével. Temetése holnap d. u. 45 órakor 
lesz a Rúkus-kúrházból.

Kovács Zsigmond püspök.
Veszprém, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az elhunyt püspök betegsége s halála okáról 
számos verzió kering. Hiteles adatok a következők:

Kovács Zsigmond püspök tényleg igen törődött be­
teges ember volt már 8—10 év óta. Roncsolt idegzetét 
külföldi fürdőkben, igy főleg Gasleinban kisérlé meggyó- 
gyitni s ilyen fürdői liláiról rendszerint mindig erősbül- 
ten tért haza. Három évvel ezelőtt aztán heveny gyo­
mor- és bélbaj súlyosbította állapotát s ez a be. 
tegség nem volt gyógyítható — bár a halált nem 
ez a baj hozta. A legutóbbi időben gyomorbaja 
mind veszélyesebbé vált s úgy helyi orvosa, dr. Thaly 
László (Thaly Kálmán üescse), mint a Becsből sürgő* 
nyileg idehivolt dr. Schröder orvos gyógyíthatatlannak 
jelezték e bajt. Már hónapok óta ételt nem vehetett 
magához, s mindig csak tápláló italokkal élt. A katasz­
trófát előzőleg egy héttel dr. Schröder tüdőlobot is 
konstatált a súlyos betegen s kijelenté, hogy a nagy 
beteg 8 napnál tovább nem élhet. Elveszett menthet- 
lenül.
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A beteg püspök is tisztábban volt szomorú állapotá- 
ral Nyugodtan beszélt haláláról s azt megváltásának 
jelezte. Meggyónt, áldozott, aztán összehívta az egész 
káptalant, elbúcsúzott tőlük s a kriptába temetése iránt 
js nyugodtan rendelkezett. Már kedden délelőtt terjedt 
el a városban halálának hire, ez azonban csak esti ha­
todfél órakor állt be.

A temetés, mint már említve volt, pénteken délelőtt 
0 órakor lesz s a gyászszertartást megelőző szentmisét, 
valamint a temetési szertartást magát dr. Paucr János 
székesfehérvári püspök fogja végezni, Hidassy Kornél 
szombathelyi, Zalka István győri püspökök s a helyi káp­
talan összes tagjainak fényes segédlete mellett. A teme­
tésre vonatkozó intézkedéseket dr. Palotay Fcrencz ka­
nonok tette meg. A fekete bársonynyal bevont püspök* 
dísztermet 50 selyemre nyomott czímer diszili, a rava­
talon számtalan koszorú van, körülötte roppant égő szö- 
vétnekek terjesztik a világosságot.

A városi polgárság ma már süni tömegekben keresi 
föl a nagy halott halottas termét. A püspöki uradalom 
összes birtokait a bíróság mindenült rögtön zár alá 
vette. Most várják a miniszteri kiküldött biztost, kinek 
neve itt még ismeretlen. A püspökség anyagi viszonyai­
nak zavarairól országszerte tendencziúzus hírek jöttek 
forgalomba, melyeknek helyreigazítása várható.

*

A család a halálesetről a következő gyászlapot adta 
ki: Kovács Kálmán nyugalmazott miniszteri tanácsos és 
neje, született Spellctieh Magdolna, gyermekeik Irma és 
Antal, továbbá özvegy Kovács Antalné, született Skub- 
bcs Teréz és lia Kovács István mély fájdalommal jelen­
tik felejthetetlen testvérének, illetőleg sógoruk- és nagy­
bátyjuknak nagyméltósagu és főtiszlelendö Kovács 
Z-igmond, veszprémi megyés püspök, bekebezett bit- 
tudor, ü császári és apostoli királyi felsége való­
ságos belső titkos tanácsosa, a felséges magyar 
királyné kanczellárja, a vaskoronarend első osztályú lo­
vagja, Pécs szab. kir. város tiszteletbeli polgárának 
élete 67-ik, áldozárságának 43-ik, püspökségének 19-ik, 
veszprémi püspökségének 10-ik évében tüdővész követ­
keztében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után fo­
lyó évi június hó 28-ón délután 46 órakor történt gyá­
szos elhunytál. A megboldogult tetemei július hó i-én 
reggeli í> órakor fognak a püspöki székesegyházban tár­
andó engesztelő szentmise áldozatok után a vesz­

prémi székesegyház sírboltjában nyugalomra tétetni. 
A szentferenezrendiek templomában pedig az en­
gesztelő szentmise áldozat július hó 2-án reggeli
8 órakor fog bemutattatni. Veszprémben, 1887.
június 29. Az örök világosság fényeskedjék neki!

*
.7 káptalan és az egyházmegye papsága a kö­

vetkező gyászjelentéssel tudatja püspöke halálát: A 
Veszprémi székesegyházi káptalan és az egyházmegye 
papsága mélyen megszomorodott szívvel jelentik nagy- 
méltóságú és főtiszlelendö Kovács Zsigmond, veszprémi 
megyés püspök, bekebelezett hittudor,ő császári és apostoli 
királyi felsége valóságos belső titkos tanácsosa, a felséges 
magyar királyné kanczellárja, a vaskorona-rend első osz­
tályú lovagja, Pécs szab. kir. város tiszteletbeli polgárának 
élete 67-ik, áldozárságának 43-ik, püspökségének 19-ik, 
veszprémi püspökségének 10-ik évében tüdővész követ­
keztében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után f. 
évi június hó 28-án délután 46 órakor történt gyászos 
elhunytál. A megboldogult tetemei július hó 1-én reggeli
9 órakor fognak a püspöki székesegyházban tartandó 
engesztelő szentmise áldozatok után — kívánsága sze­
rint — a veszprémi székesegyház sírboltjában nyuga­
lomra tétetni. Veszprémben, 1887. június 29. Az örök 
világosság fényeskedjék neki! Áldás emlékén!

TÁVIRATOK
Fiume, jun. 30. Az «Erzherzog Friedrich» csal ár­

hajó az akadémia első évi növendékeivel ma indult 
gyakorlati útra, melyen Velenczét, Anconát, tirindisit, s 
Corfut fogják érinteni.

Zágráb, jun. 30. (0. É.) A mai ellenzéki párllapok 
teljesen hallgatnak a külföldi lapok által jelzett azon 
hírről, hogy a függetlenségi párt a czentrummal állítólag 
fa :ionált volna.

Becs, jun. BO. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Tisza miniszterelnökül holnap reggelre ide 
várják. A magyar premier bécsi útja, mint beava- 
‘ott körükben határozottan állítják, összeköttetésben 
van Milán király bécsi időzésével. Erősen tartja 
magát ugyanis az a bir, hogy a bécsi kormány s 
Szerbia királya közt több kérdésre vonatkozólag 
formaszerü megegyezés jött létre, melyeket a ma­
gyar miniszterelnök hozzájárulásával Írásba fis fog­
nak foglalni. Tisza e miatt geszti útját is egy pár 
nappal elhalasztotta. (Annyi mindenesetre tény, hogy 
Tisza a ma este 10 óra 33 perczkor indult vonattal 
Becsbe utazott. Szerk.)

Becs. jun. 30. (Az Egyetértés távirata,) Pol. 
Corr. Megbízható forrásból vett értesülés szerint a 
lan Júlia czimü római lapnak az a hire, hogy Szer­
biában az uj kormány megalakulása következtében, 
a -zent székkel való konkordátum megkötésére vo­
natkozó tárgyalások félbeszakadtak, teljesen alap­
talan.

Prága, jun. 30. Kulzinszky Emil lovag Prágában 
Bmerikai konzullá neveztetett ki.

Grácz, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A kleri­
kális reichsrathi képviselők a legközelebbi napokra 
választói gyilléseket hittak össze, a melyeken a 
népiskolák katholikus jellegének visszaállítása végett 
fognak erősen agitálni.

Berlin, jun. 30. (Az Eyyetértés távirata.) A bead­
ványok közt, melyeket a birodalmi tanács legutóbb le­
tárgyalt, volt a prágai tanulók kérvénye is, melyben azt 
kérték, hogy a prágai egyetemen töltött időt számítsák 
be nekik. Kérvényüket elutasították.

Brüsszel, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Katholikus lapok hire szerint a sze­
mélyes katonai szolgálat érdekében a pápa 
legközelebb nyilatkozni fog. Személyes közbenjárás 
következtében Pániéi la bibornok kijelentette, hogy 
a belga klérus kész a katonai javaslattal szemben 
kifejtett ellenállással felhagyni.

Párig, jun. 30. Lcmaire, Iliig tartomány volt 
kormányzója, pekingi követtó neveztetett ki Con- 
stans helyébe, a ki vissza óhajt térni Erancziaor- 
szágba.

Paris, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Most 
már vidéki lapok is közölnek adatokat az állam­
csínyről, melyet Boulanger tervezett. A «Le Libe­
ral de l'Aube» Kasimir Periéinek a volt államtit­
kárnak lapja azt állítja, hogy Lockroyn kívül Clé- 

menceau, Rochefort, sőt maga Floquet, a kamara 
elnöke is he volt avatva az összeesküvésbe. Bou- 
lanver diktátorsága csupán dekoráczióul szolgált 
volna, hogy a radikális ralkodást kovenliel megerő­
sítsék. Az államcsínyt úgy akarták elkövetni, hogy 
előbb Németországnak háborút üzennek, úgy okos­
kodván, hogy az általános izgalom közt a tervet 
könnyen végreliaj thatják.

Páris, jun. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Itteni politikai körökben azt 
hiszik, hogy a szobránye ebben az esetben 
fncg fogja választani a fejedelmet. A válasz­
tás Koburg Ferdinand herczeg a politikai 
párt es Battenberg Sándor herczeg a katonai 
Part jelöltje közt lesz. Továbbá abban is

egyetértés, péntek, JULIUS 1.
biznak, hogy Törökország, a nélkül, hogy 
jelöltet állítana, bele fog egyezni a fejccle- 
letnválaszLásba. (N. Fr. Pr.)

Páris, jun. 30. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A hazafi-liga vezetői közül az összes köz- 
társasági ^ tagok visszaléptek a vezetéstől.

Páris, jun. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Havas ügynökségnek egy 
konstantinápolyi távirata szerint Németor­
szág minden befolyását latba veti az Egyip­
tomra vonatkozó angol-török szerződés ér­
dekében. Az ügyet Julius -í-ikéig minden­
esetre tisztába hozzák.

London, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az angol politikai körükben nagyon kevés 
súlyt fektetnek az Egyiptomra vonatkozó angol­
török szerződésre. /Íz bizonyos, hogy a parlament 
a szerződés fentarlására vonatkozólag Lord Salis­
bury!. semmiféle áldozatra sem fogja lelhalatmazni. 
A politikai körök nézete oda terjed, hogy a szerző­
dést fel kell áldozni, és az abban kifejezett politikát 
minden megegyezés nélkül tovább kell folytatni. Ez 
az áramlat főképen visszahatása annak az ellentállás- 
nak, melyet a szerződéssel szemben Oroszország 
kifejt. Egy oly hatalommal, mely Angliának Közép- 
Ázsiában nemsokára szomszédja lesz, szeretnének 
jó lábon állani. A Közép-Ázsiában követendő poli­
tikára nézve Anglia mindkét pártjának ^köreiben az 
a meggyőződés uralkodik, hogy azzal a gondolattal, 
hogy Oroszországot az India felé való előnyomu­
lásban megakad ál y ózzák, fel kell hagyni, ellenben 
az indiai határon mindent el kell követni arra nézve, 
hogy az oroszok esetleges betöréseinek elejét ve­
hessék.

London, jun. 30. Az alsóház mai ülésén kije­
lenté Smith, hogy sem Francziaország sem Orosz­
ország nem intéztek jegyzéket a kormányhoz az 
angol-török egyezmény kérdésében. A királyné az 
egyezményt ratifikálta. A szultán időt kért a meg­
fontolásra és nem kötelezte magút, hogy az 
egyezményt bizonyos idő leforgása alatt rati­
fikálni fogja. Szónok hiszi, hogy a ratifikálás 
rövid idő alatt meg fog történni.1 Lawson 
a ház elnapolását indítványozta, hogy az egyezmény 
megvitatás alá kerülhessen. Smith a vitatásba nem 
egyezett he, minthogy a tárgyalások még nincsenek 
befejezve. Gladstone is czélszeri'itlennek jelenté ki a 
kérdés vitatását. Az indítvány 270 szavazattal 115 
ellenében elvettetett. Smith megtette a kilátásba he­
lyezett indítványt, hogy az írországi büntetőjogi tör­
vényjavaslatról előterjesztett jelentés feletti vita be- 
lrckesztessék.

Róma, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A pápai csendőrcsapat egy 
részét liberalizmus gyanúja miatt szolgála­
tából elbocsátották.

Róma, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Olaszországban a szenátus reformjának kér­
dése elhatározó pontra jutott. Egyelőre azonban 
csak egy bizottságot neveznek ki, mely azzal lesz 
megbízva, hogy az ügyről jelentést legyen s a mely 
feladatát a jövő év előtt aligha fogja megoldani.

Krakó, jun. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A trónörökös szállása előtt 
ma este antiszemilikus zavargások voltak; 
egynémely botrányhajhászó ember a járó­
kelő zsidókat sértegetni kezdte. A téren ka­
tonai őrségek ezirkálnak, egy őrvezető, ki a 
tömeget szét akarta oszlatni, kődobásokkal 
fogadták.

Pót er vár, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itt igen nagy érdeklődéssel kisérik az 
algán kérdést, az oltani viszonyokról azonban na­
gyon hiányos értesüléseik vannak, mivel az cmir 
állásáról szóló hírek nagy mértékben ellentétesek. 
Úgy látszik, hogy az angol kormánynak sincsenek 
megbízható tudósításai, s ennek tulajdonítható, hogy 
Ridgeway ezredes még nem tért vissza Péter várra, 
hogy befejezze a határ-tárgyalásokat. Orosz kormány­
körökben nem titkolják azt a véleményt, hogy Szer­
biában az uj Risztics-kormánynak igen nagy nehéz­
ségekkel fog kelleni megküzdeni és vannak sokan, 
kik nem jósolnak annak valami hosszú életet.

Pótervár, jun. 3. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hir szerint a czári pár 
legkésőbb holnap útra leél Finnországba, 
de onnét később Kopenhágába megy láto­
gatóba.

Varsó, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ez év őszére az összes lengyelországi helyőr­
ségek részvételével (lurkó fökormányzó parancsnok­
sága alatt Miechov és Osratov közt nagy hadgya­
korlatokat terveznek. Ezekben a helyőrségekben ez 
időszerint nagy menetelés! és fegyvergyakorlatokat 
tartanak.

Belgrad, jun. 30. (Az Egyetértés tudósitósitó- 
jánalc távirata.) Garasanin exminiszterelnük lapja, a 
Yidelo, azt Írja Riszticsről, hogy két konzulátust, a 

szalonikiit és a bilolyeit meg akarja szüntetni, hogy 
azzal engedményt tegyen az osztrák-magyar politi­
kának. A haladópártnak ((larasanin-Pirovanacz pártja) 
semmi kilátása sincs, hogy a legközelebbi szkupstináha 
csak egyetlen egy jelöltjét is beválasztják. Azt be­
szélik, liogy c párt bizonyos bécsi politikusok köz­
vei i lésével egy külföldi diplomatától nagyobb pénz­
összeget kapott, állítólag oly czélból, hogy Riszti- 
csel a választásokban megbuktassa. De a párt va­
lódi czélja a pénzt arra fordítani, hogy két lapját, a 
Vidclot s a Nase Dohát a választásokig fentartsa, 
s azután a pénzzel együtt letűnjék a színpadról. 
Riszlies egy magyar politikus előtt úgy nyilatkozott, 
hogy mindig Andrássy gróffal tudott volna a leg­
jobban megegyezni, s hogy Szerbia a berlini kon­
gresszuson szerzett vívmányokért a legnagyobb há­
lával Andrássy grófnak tartózik.

Belgrad, jun. 30, (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az arnautáknak szdrb földre való betörései, 
melyekben őket a rendes török csapatok is támo­
gatják, az utóbbi időben rendkívüli mérveket öltöt­
tek. Ebben az évben a legnagyobb betörés június 
13-án volt, mikor vagy 3—400 arnauta Debinosatz 
szerb falut megtámadta és ott több embert megölt. 
A rablók többnyire Pristina kerületnek Héja, Mecsja 
és Labljan nevű faluiból valók. A szerb határhatósá­
gok tőlük telhetőleg mindent elkövettek, hogy az 
ily betöréseket meghiúsítsák. Azonban a török ha­
tóságok hanyagsága és közönyössége folytán, sajnos, 
nem egyhamar lehet számítani a kellemetlenségek 
végleges megszűnésére. Á Szérhia részéről a portá­
nál eddig tett kérdezősködésok még nem vezettek 
eredményre. Az utóbbi időben bolgár területen is 
alakult egy rablóbanda, mely már ismételve betört 
Vrauja kerületbe.

Belgrád, jun. 30. (Az Egyetértés táv­
irata.) Dr. Stranszky bolgár képviselőnek Szó­
fiába való utazásához azt a kombinácziót

fűzik, hogy a bolgár szobránye abban az 
esetben, ha Battenberg Sándor herczeg a 
bolgár trónt el nem fogadná, Milán királyt 
választja meg Bulgária fejedelméül. Ehhez a 
jelöltséghez most Oroszország beleegyezését 
várják.

Belgrad, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A kassovói vall a szerb kormány kérde- 
zösködéscire, az «mattiaknak szerb földre való 
betörésének megakadályozásáról a leghatározottab­
ban válaszolt. Ennek következtében a szerb kor­
mány a török határra küldött csapatokat vissza hi­
vatta.

Szófia, jun. 30. A Havas-ügynökség azt a hirt, 
hogy Sztojlov Nacsevicshez intézett levélben azon 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy Bolgárország 
Oroszorság hozzájárulása nélkül mi lsem fogna el­
érni, a Brailában megjelenő nihilista közlöny kohol­
mányának mondja.

Szófia, jun. 30. Sztojlov ma reggel Tir- 
nóvóba utazott.nóvóba utazott.

Er-Mthályfalva, jun. 29. Gyöngyössy János osz­
tálytanácsos vezetése alatt ma tartatott meg a bihari 
viczinális vasutak Nagyvárad-Székelyhid-Margitta és 
Székvlyhid-Mihályfalva, 90 kilometer hosszú vonalrészé­
nek műszaki-rendőri bejárása, a melyen résztvettek : 
Maiéter Zoltán műszaki tanácsos, Balogh Gyula főfel­
ügyelő, Pilz felügyelő, Kubinyi ellenőr, DŐry báró főis­
pán, Beöthy alispán, dr. Csatáry egészségügyi tanácsos, 
Biharmegye számos előkelő egyénisége, az engedélyesek 
részéről Móricz Pál, Brüll és Kohner, az országos bank 
részéről dr. Mezey és az építő vállalat képviseletében 
Klein főmérnök. A bejáró bizottság a szabatosan elké­
szített vasúti építkezéseket teljesen kielégítő állapotban 
levőnek konstatálta és a forgalom megnyitását július 
2-ra engedélyezte.

Fiume, június 30. A kikötő szabadalmának 
megszüntetése alkalmából szükségelt intézkedések és 
berendezések javaslatba hozatala czéljából egybehívott 
nagy-bizottság, melyben a kereskedelmi, közlekedési és 
pénzügyi minisztériumok s az államvasutak képviselői, 
valamint az összes érdekelt felek, a város s a kereske­
delmi kamara kiküldöttjei vettek részt, ma tarlá meg a 
kormányzó elnöklete alatt nagy zárülését, melyben a 
kitűzött összes kérdésekre egy az albizottság részérül 
kidolgozott feleletek feloivastatlak s egyhangúlag elfo­
gadtattak. A terjedelmes s kimerítő pontossággal végzett 
dolgozat felolvasása több órát vett igénybe. Az elnök 
az albizottságnak ezen dolgozatáért, valamint a közre­
működött összes tagoknak köszönetét mondva, az ülések 
sorát bezárta.

Bariin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A berlini 
Actionür azt a hirt közli, hogy a német és az osz­
trák és magyar vasutak közt ismét differencziák merül­
tek fel, melyek mialt a köteléki tarifák felmondását le­
het várni.

PétervAr, jun. 30. A pétervári távirati ügynökség 
jelenti, hogy jól értesült forrásból eredő hírek szerint a 
lókivitelre vonatkozó tilalmat e napokban meg fogják 
gzüntettetni.

Négy házi kiállítás.
2. Az országos nőipar-egylet nő ipariskolájának 

kiállítása.
Az országos nőipar-egylet nőipariskolája képviseli 

nálunk a kézi munkában a gyakorlati irányt. Az inté­
zetnek évről-évre több és több növendéke van. Az egyik 
tanév végén már történnek előjegyzések a jövő tanév 
elejére. A nagy közönség teljesen méltányolja az iskola 
hasznos czélját és tömegesen keresi föl azt. Az elmúlt 
évben is majdnem 500 növendéke volt. E növendékek 
képzettségéről és haladásáról ad számot az egylet házi 
kiállítása, mely ez alkalommal sokkal nagyobb volt, 
mint az előző években és melyet tömegesen látogatott 
a női kézimunka fejlődése iránt érdeklődő nő- és férfi­
közönség.

A nüipariskola kétféle szempontból kerül bírálat alá, 
a mennyiben kétféle növendékei, t. i. rendesek és rend­
kívüliek vannak. A rendes növendékek azok, a kik a 
kézimunka egy, vagy több ágában akarják magukat tö­
kéletesíteni, hogy saját exisztcncziájukat biztosítandó két 
kezük munkájával kereshessék kenyerüket s ez által az 
élet minden esélyei ellen lehetőleg megvédve legyenek. 
Ez tehát a nők munkaképességének fejlesztése és foko­
zása. A rendkívüli növendékek azok, kik polgári vagy 
más leányiskolákat elvégezvén, ez intézetben töltenek 
ogy-két évet, hogy a női kézimunka minden ágában bi­
zonyos jártasságot szerezzenek, hogy annak idején mint 
háziasszonyok és gazdaasszonyok megfelelhessenek föl­
adataiknak. A növendékek ez utóbbi kategóriája a na­
gyobb. Es ez nem hiba. Mert örvendetes jelenség az, 
mikor előkelő családok leányai kezdik belátni a kézi­
munka fontosságát és tömegesen lépnek be abba a 
szakiskolába, mely nekik a módot és alkalmat megadja 
arra, hogy az összes szükséges munkanemekben a tö­
kéletesség bizonyos — épen nem alacsony — fokára 
emelkedjenek. A nüipariskola pedig nemes hivatást tölt 
he, midőn erre a megfelelő módot és a jó alkalmat tan­
folyamai állal megadja. Még nemesebb azonban az a 
hivatása, melynek betöltése állal a saját erejükre utalt 
nőket tisztességes keresetforrásokhoz juttatja és ezáltal 
sok szegény nőnek megadja a lehetőséget arra, hogy az 
élelfüntartás eszközeit maga és talán családja érdeké­
ben sikerrel fölhasználja. E tekintetben is hézagot pótol 
ez iskola s ha ma még csak a női kézimunka különböző 
ágaira terjeszkedik ki, ezáltal nincs kizárva a lehetőség, 
hogy jövőre az első sorban nők számára való iparága­
kat is mindinkább fölkarolja.

A nöiparegylet kiállítása ez idén — mint már emlí­
tettük — a szokottnál jóval nagyobb s bátran számba- 
velietü, mint tisztességes nőipnrkiállitás. Mindenekelőtt a 
kiállított munkák nagy tömege imponál. Majdnem 40,000 
frt értékű kézimunka van felhalmozva a kiállítás hét 
termében. És e halmaz munka mellett komolyan számot 
tesz a munkák minősége és cgy-cgy szakmának változa­
tossága. Ugyanaz a növendék a munkanemek minden 
genre-jét mulatja be. Es minden teremben oly nagy a 
változatosság, hogy a lanilás vezetésével teljesen meg 
lehetünk elégedve.

A fchérnemüvarrús kiállítása egymaga két nagy 
termel tölt meg. a fehérneműéi; minden faja gazdagon 
van itt képviselve. Az egyszerű foltozás tanításától a 
legfinomabb patyolat női ingig látjuk az iskola rendsze­
rét és sikereit. A fehérnemű-szabás ma már a legjobb 
rendszer szerint történik; a varrás — majdnem kivétel 
nélkül — egyenletes, a suplikálás, tüllbehuzások, csip- 
kebetétek stb. ilt-ott a tökéletesség, a tisztaság, a finom­
ság hatásaival imponálnak. S nincs az a neme e szak­
mának, mely itt kielégítő módon ne volna képviselve. 
Akár kézzel, akár gépen varrják a munkákat, azok az 
iskolában a tökéletesség nem csekély fokára emolkedlek. 
A fehórhimzés, mely ma már majdnem kizárólag a fehér- 
nomüeken alkalmaztalik, lépést tart ez utóbbival s közön­
séges tárgyakon ép úgy, mint a legíinomabbakon teljesen 
alkalmas és odaillő fehérhimzéssel találkozunk. Örven­
detes. hogy e szakban az annak idején divatozott mam­
moth monogrammok, ez a rengeteg és szaporátlan mun­
ka teljesen ki van küszöbölve az iskolából, mely a fino­
mabb Ízléshez alkalmazkodó stílust követi a fehérhim- 
zésben is.

A felsőruha-szabás és varrás a második pro­
duktiv csoporlozat, melyet az iskola felölel. Arra nézve, 
ki önállóan akarja kézimunkájával kenyerét keresni, 
legalkalmasabb a fehérvarrás mellett a felsőruha-varrás, 
mely utóbbi tényleg a legjövedelmezőbb, de természete­
sen a legnehezebb is. Mert a kézimunka egy ágában 
sincs olyannyira szükség az önállóságra, a gondolko­
zásra, az ízlés merész érvényesítésére, a folyton válta­
kozó divat követelményeinek megfelelő kielégítésére, 
mint e szakmában. Itt a tanítónő a helyes alapokra fek­
teti a súlyt; a felsőruha-szabásnak, a varrásnak és az 
ezzel való mindennemű munkának megvannak a maga 
törvényei, melyeket a nőipariskola szaktanitónője tény­
leg helyesen fogott föl, mert legalább is oly súlyt fektet 
a ruha külsejére, mint annak tökéletes belsejére, pél­
dául a bélés helyes levarrására, stb. De a nagy szám­
ban kiállított ruhák arról is meggyőznek bennünket,

hogy az Ízlés, a divat követelményeivel is számol az 
iskola c szakosztálya, melynek vezetése kétségkívül a 
legjobb kezekben van. A növendékek tehát úgy vannak 
vezetve, hogy az alapon, melyet itt elsajátítanak, maguk 
is tovább építhessenek, hogy igénybe vegyék az iskolában 
elsajátított alapismeretek mellett az önálló felfogás, 
az alakítás, a harmonikus összeegyeztetés eszközeit.

A harmadik fontos iparcsoport a hímzés. Főleg a 
színes hímzések rendkívüli változatban vannak bemu­
tatva. Minden növendék készít egy-egy mintakendőt. Ez 
az intézkedés már kissé elavult. A hímzés alapelveit 
nem a régi ehablonok szerint kell tanítani, főleg ott, a 
hol a tanításnak minden szükséges kellékei annyira 
meg vannak, mint a nöiparegylet nőipariskolájában. A 
színes hímzés mindenféle alkalmazása különben arról 
győzi meg itt is a figyelmes szemlélőt, hogy a minták 
megválasztása, a technika korrektsége és a színezés helyes 
alkalmazása tekintetében is sokat haladt ez iskola. Fe­
lette kívánatos volna azonban, hogy — miként ez irány­
ban a hasznos kezdeményezés nyomait e kiállításon is 
látjuk — ez iskola több figyelmet fordítson a maggar 
motívumok fölhasználására. Mert minél többet produ­
kál ez egyesület, minél fényesebb eredményeket mulat 
föl, annál nagyobbak lesznek az igények ez iskola 
iránt. Ma is méltán várja a női-közünség ez intézettől, hogy 
ez a női kézimunkában irányt szabjon az országnak. Gon­
dolni kellene tehát a hímzés! slylnek és ornamentikának 
minél tökéletesebb fejlesztésére és ebben is bizonyos ön­
álló irányt, eredeti felfogást, s magyar szellemet is sze­
retnénk látni, hogy e szellemet és irányt az iskola 
nagyszámú növendékei kivigyék az éleibe, családi tűz­
helyeik mellé és fojleszszék, ápolják nemzedékről nem­
zedékre. A nőipariskola megmutatta, hogy a hímzések­
ben is sokat és szépet tud produkálni. A miiértü sok 
kiállítási tárgy elült gyönyörködhetik, élvezi a minta ne­
mes egyszerűségét, a kivitel szabályosságát és a tárgy­
nak helyes alkalmazását. Látjuk — igaz, és fájdalom 
csak egy darabon — a régi magyar motívumoknak fel­
élesztését, látjuk a kalotaszegi modornak finomabb ki­
adásban való igen sikerült érvényesítését, látjuk a szí­
nes beszövésnek himzési technika állal való helyettesí­
tését, látjuk a monogrammok alapjának uj megvetését, 
stb. Ezek a szerencsés újítások, melyeknek azon­
ban nem kellene elszigetelve államok. Nem kí­
vánhatjuk , hogy az iskola mindig uj- és uj 
dolgokon törje a fejét és a közönséges gyakor­
lati dolgokat ezek miatt elhanyagolja, de óhajtjuk, 
hogy az érintett eredeti dolgok évről-évre uj és uj si­
kerekkel és eredményekkel gyarapodjanak, hogy e minta­
iskolát nemcsak a régi jó nyomokon lássuk haladni, 
hanem, hogy annak fejlődését az eredeti irányzatok fel­
karolásában lássuk, hogy önálló felfogása, alkotó és 
teremtő ereje uj és uj sikerekben érvényesüljön. Erre 
nézve az iskola eddigi fejlődése elég garancziát nyújt 
és reméljük, hogy eddigi tradicziói alapján e most ki­
fejezett kívánságot is készséggel fogja figyelembe venni.

A vegyes kézimnnka-tevmekh&n a közönséges kö­
tésnek is uj technikáját látjuk. A harisnyát eddig — 
tudvalevőleg — kereken kötötték, újabban a harisnyát 
hosszában kulik s fogyasztják, vagy helyesebben for­
rasztják össze ; mennyiben lesz ez újításnak gyakorlati 
haszna, az még nincs eldöntve. A horgolás és keretmunkák 
közül főleg ez utóbbi van nagy mértékben bemutatva. 
A minták sokfélesége mellett látjuk a gyakorlati czikke- 
ket. Báli belépők, átvelők, köpenyek, köpenygallérok 
stb, tiszta korctmunkában és gyöngygyei díszítve érde­
kes látványt nyújtanak. A csomózás szintén rendkívüli 
halmazait mutalja a tárgyaknak, nem kevésbbé a külön­
féle egyéb pipereczikkek, melyek között újabb tárgyak 
felkarolását is örvendetesen tapasztaltuk. Általában véve 
tehát az iskola ez idei kiállítása teljes megelégedést 
kelthetett az intézet minden barátjában, a kik örömmel 
győződhettek meg, hogy a .nőipariskola vezetése e szak­
intézet fejlődésének érdekeiről helyesen gondoskodik. 
Az intézet elnökségén és igazgatóságán kiviül az iskola 
gyakorlati vezetése körül a legtöbb érdeme van Sznko- 
váthy Ottilia k. a.-nak, ki mint igazgató tapintatosan 
választotta meg az egyes munkaszakok művelőit és ta­
nítónőit s a kinek az intézet érdekében kifejlett buzgó 
odaadása évről-évre szebb eredményeket biztosit. Szti- 
kováthy k. a. érdemei ez intézet körül annál inkább 
érdemelnek elismerést, mert ü tényleg számol a haladás 
és a fejlődött igények követelményeivel s meri minél 
inkább terjed az intizet s minél több munkát ad annak 
vezetése, annál erélyesebben intézi az igazgatás, az irá­
nyítás és a fejlesztés nagy munkáját. E föladatban ter­
mészetesen készséggel támogatja az intézet tanító és 
tanítónői kara.

Meg kell még említenünk, hogy az intézetnek budai 
fiókja, ez évben szintén rendezett kiállítást a várkerti 
bazárban levő helyiségeiben. Ez iskolában is meglátszik 
a központi felügyelet és befolyása s az teljesen méltó 
az anyaintézethez, mert tanítónői ugyanazon helyes 
irányban érvényesítik tanítási és vezetési rendszerüket. 
Egyes szakmák s ezek között a felsüruhavarrás, a fehév- 
nemükészités és hímzés egészen a követelmények szín­
vonalán állanak, a mi annál örvendetesebb, mert ez 
iskola a budai részekben szintén rendkívüli fontosság­
gal bir.

Az országos nöiparegylet e két kiállítás állal még 
több jogot szerzett a közönség pártfogásának és elisme- 
Jésénck biztosítására.

*

Trcfort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
Gönczy Pál államtitkár és Szalay Imre osztálytaná­
csos kíséretében ma délelőtt meglátogatta az orsz. nö- 
iparcgyesület ipariskolájának impozáns kiállítását. A 
miniszter az intézet ősz-utezai palotájának első emeleti 
csarnokában az egyesület elnökségi és választmányi tag­
jai, továbbá az intézet igazgatósága és tanári kara fo­
gadták. Olt vollal;: Gönczy Pálné, Szemlér Mihályné, 
Girókulky Ferenczné, Eüry Farkas Kálmánné, Todorescu 
Pálné, üzv. Karlovszky Xsigmondné, Flóré Mária, 
ifj. Gönczy Pálné, Darázsy Albertné, Grúz Al- 
bertné, Nagy Sándorné, llúdossy Imrémé, Kodo- 
lányi Antalné, Dusóezky Károlyné, Halasi Józsefné, 
Bulyovszky Lilla, Rock Szilárd, Eüry Farkas Kálmán, 
Csorba Ede, Hegedűs Károly, Kodolányi Antal, stb. Az 
érkező minisztert Gönczy Pálné, az államtitkár hitvese 
fogadta, lelkes beszédében önömének adva kifejezést a 
fölött, hogy a miniszter a no'ipar csarnokát látogatásával 
kitüntetni szíveskedett. Trefoil miniszter szives válasza 
után, sorba járták a tárlatot. Először a fehérncmíieket, 
ezután a vegyes munkákat, utóbb a hímző termet és 
a szabóságot, végül pedig a rajzokat tekintették meg. 
A vendéget Szukováthy Ottilia urhölgy, az in­
tézet igazgatója kalauzolta a termeken keresztül. A mi­
niszter az elismerő szavakkal épen nem fukarkodott. 
Többször kijelentene, hogy a látottak felülmúlták minden 
várakozását. Különösen a vert csipkék, a suplikált 
munkák, a finomított alakban feldolgozott kalotaszegi 
varrotlasok, az ízléses házitoalettek ragadták el, s eze­
kért sok dicsérő, elismerő és buzdító szóval adózott. 
Nagyon meglepték az intézet mintakönyvei, melyek­
nek pontosságát nagyon megdicsérte. A miniszter két óra 
hosszáig időzött a kiállításban. Távozásakor Rock Szi­
lárd intézett hozzá beszédet, köszönetét mondva szi­
ves látogatásáért s kikérve további pártfogását. A mi­
niszter megjegyezte, hogy a tárlatot örömmel nézte vé­
gig, mert arról győződött meg, hogy az intézet betölti 
hivatását s kívánatos volna, ha a magyar társadalom 
minden rétegében felköltené azt az érdeklődést, amelyet 
megérdemel. Ezután Eőry Farkas Kálmán tar­
tott beszédet. Örömét fejezte ki a fölött, hogy 
az intézet a fejlődés ily magas fokára emelkedett, 
de éppen ezért kötelessége kijelenteni, hogy eb­
ben a főérdeme Szukováthy Ottiliát, az intézet lel­
kes, fáradhatatlan igazgatónőjét illeti, a ki megmutatta, 
hogy az önzetlen munka és szakadatlan törekvés mily 
eredményeket képes elérni. A zajos éljenzések elhan- 
goztával Trefort miniszter megjegyezte, hogy az intézet 
igazgatónőjének érdemeit ismeri; tudja, hogy a nöipar- 
nak nincs sok oly hivatott munkása, mint az intézet fő­
nöke. Ezzel a miniszter lelkes éljenzések közt eltávozott 
az intézetből.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedélyek. A közmunka és köz­

lekedésügyi m. kir. miniszter Gömüry Oszkár és társai­
nak a Brezótól Valaskán, Breznóbányán, Bujakován, 
Mihalován, Svadliván és Pohlorán át Tiszolczig veze­
tendő helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta; továbbá Lindheim és társa bu­
dapesti ezégnek a m. kir. államvasutak brassói állomá­
sától Brassó városába, továbbá egyrészt Keiesztényfalu,
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Rozsnyó, O-Tolián át Zcrnostig egy szárnyvonallal Ke­
resztény faluból Valkúnyba és másrészt Brassóból Bács­
falu és Csernátfalun át Ilosszufaluig vezetendő helyi 
érdekű vasútra vonatkozólag 1885-ben megadott s a 
múlt évben meghosszabbított előmunkálati engedély ér­
vényét további egy évre meghosszabbította.

* A magyar vasúti kötelék II. rész I., V., VII. és 
Xll. füzetéhez 1886. évi július hó 20-tól, valamint a X. 
füzethez 1886. évi október hó 20-tól érvényes szesz, 
vas és aazél, hajlított fából készült bútorok, gyors- 
árukként feladandó élesztő-küldemények, valamint 
kénsav és sósav szállítására a m. k. államvasutak, 
szab. oszlr.-magy. államvasullársaság, magyarészakkeleti 
vasul és első magyar-gácsországi vasút némely aromá­
sairól Őrlő és Zt card on, illetőleg Vidrány határszéli 
állomásokra (álmenelilcg) kivételes díjszabásokat tar­
talmazó és a Vasúti és közlekedési közlöny f. é. 61. 
szamában 33263. sz. alatt közölt hirdetmény szerint ér­
vényen kívül helyezed uj díjszabási füzet lép életbe, 
mely a fent elsorolt áruezikkek szállítására az említett 
határszéli állomásokra az uj szállítási adó következtében 
fölemelt díjtételeket tartalmaz. E díjszabási füzet példá- 
nyonkint 10 krért a m. kir. államvasutak díjszabási osz­
tályainál kapható.

* A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló 
bihari helyi érdekű vasút várad-püspüki-érmihályfalvai 
és székelyhid-margittai vonalának megnyitása napján e 
vasút személyek és áruk szállítására vonatkozó díjsza­
bása lép hatályba. E díjszabás példányai a magy. kir. 
államvasutak díjszabási osztályában kaphatók.

* A boroazlól kir. vasutlgazgatóság állomásai­
ról a m. kir. államvasutak bruck-szt-jánosi vonalának 
állomásaira kő- és piiszén küldemények közvetlen szál­
lítására 1886. évi február hó 1-től érvényes kivételes 
díjszabáshoz f. évi július hó 1-én a VII. sz. pótlék lép 
hatályba. E pótlék a magyar szállítási adó felemelésé­
nek megfelelő tételeket tartalmaz, melyek a díjszabási 
díjtételeken felül beszedetni fognak. Példányai a részes 
vasutaknál és a m. kir. államvasutak díjszabási osztá­
lyában megszerezhetők.

* Különösen mérsékelt menettérti kirándulási 
Jegyek életbeléptetése Komárom-UJszonytol. a
nyári idény tartama alatt Komárom-Ujszőnyrül Tata- 
Tóvárosra, Bánhidára, Felső-Gallára, Szaárra és Bics­
kére mindennap, 3 napig érvényes 50°/0-al mérsékelt II. 
és III. osztályú személyvonatu menettérti jegyek fognak 
következő árakon kiadatni, u. m.: Tata-Tóvárosra II. 
oszt. 90 kr, 111. oszt. 60 kr, Bánhidára II. oszt. 1 frt 
30 kr, III. oszt. 90 kr, Felső-Gallára II. oszt. 1 frt 60 
kr, 111. oszt. 1 frt 20 kr, Szaárra II. oszt. 1 frt 90 kr,
III. oszt. 1 frt 30 kr, Bicskére II. oszt. 2 frt 40 kr, Ili. 
oszt. 1 frt 70 kr. E menettérti jegyekre a m. kir. ál­
lamvasutak személydijszabása szerint a nyári idény tar­
tamára fennálló menettérti jegyekre vonatkozó határoz- 
mányok mérvadók.

t Szab. osztrák-magyar állam vasúttársaság.
Augusztus hó 1-vel a társaság magyar vonalait illető­
leg a II. rósz 2. füzetének uj helyi díjszabása lép ér­
vénybe, mely egyrészt a kezelési illetékek felemelése 
következtében darabáru és kocsirakományi, nemkülönben 
a külön díjszabásokra nézve is díjszabási felemelést, 
másrészt pedig kocsirakományokra és külön díjszabá­
sokra nézve hosszú szállítási távolságoknál leszállított 
díjtételeket tartalmaz.

SORSOLÁS.
— Sorsolások júliusban. Julius hónapban a kővet­

kező sorsjegyeknek lesz húzása: Julius 1-én: Magyar 
vörös-kereszt-sorsjegyek (főnyeremény 15,000 frt, legki­
sebb nyeremény 6 frt); 185í-iki osztrák állami sorsje­
gyek sorozatszámainak húzása (a nyerőszámok október 
1-én huzalnak); a dunagőzhajózási társaság 4-°/0-os sors­
jegyei (füny. 50,000 frt p. p., legk. ny. ICO frt p. p.); 
Bées város sorsjegye 1874-ből (főny. 200,000 frt, legk. 
ny. 140 frt); székesfehérvár-győr-gráczi 4°/0-os sorsje­
gyek sorozatszámainak húzása (a nyerőszámok október
1- én huzatnak); milánói sorsjegyek 1861-ből (20 főny. 
egyenkint 1000 lírával, legk. ny. 48 lira). — Julius
2- án: Lajbachi sorsjegyek 1879-ből (főny. 15,000 frt, 
legk. ny. 30 frt). — Julius J-én: Salzburgi sorsje­
gyek 1872-ből (főny. 10,000 frt, legk. ny. 30 frt). — 
Julius 15-én: Salm-Reifferscheid-féle sorsjegyek 1855-ből 
(főny. 20,000 frt p. p., legk. ny. 60 frt p. p.); Waldstein- 
Wartemberg-féle sorsjegyek 1817-ből (főny. 25,000 frt 
p. p., legk. ny. 30 írt p. p.). — Julius 30-án: Clary 
lierczeg-Iéle sorsjegyek (főny. 25,000 Irt p. p„ legk. ny. 
60 frt p. p.).

IPARÜGYEK.
— Kenderklkósztto-gyár Szegeden. A Szeged 

város állal létesített gyáripari bizottság legutóbbi ülésén 
Uj-Szcgcdcn létesítendő kenderkikészitő-gyár tárgyában 
szerződést kötött Hipp Miklós n.-palánkai és Narbuth 
János letnbergi lakosokkal. Az aláirt szerződés (mely a 
város közgyűlése állal még jóváhagyásra vár) főbb 
pontjaiban a következőket tartalmazza: A Uj Szeged 
alsó-tiszaparli földekből 70 katasztrális hold föld a vá­
ros részéről átadatik. És pedig 40 kalászt, hold, hol- 
dankint 200 frt örökárban, 30 hold pedig, holdja után 
12 frt évi haszonbér fizetéssel, a jelenlegi bérleti felté­
telekkel, azonban mindazon időre, mig ott tényleg ken- 
derkikészitü-gyár fog működni. A 40 hold föld 8000 frt 
vételárából nevezett gyárosok által 3000 frt, az ezen 
egyezséget jóváhagyó közgyűlési határozat vételétől szá­
mítandó 15 nap alatt, 5000 frt pedig a kormányható­
sági jóváhagyástól számítandó 15. nap alatt készpénz­
ben Szeged város házi pénztárába fizetendő. 11a idő­
közben a gyárosok állal haszonbérben bírt, illetve bí­
randó 30 hold terület eladásra kerülne, az esetben — 
a vételárnak jelenlegi megállapítása nélkül — nekik 
ezen 30 hold földre nézve elővételi jog biztosittatik. Ha 
a gyárosok e kenderkikészitő gyárat 1889. évi augusz­
tus hó végéig fel nem építenék, s tizembe nem vennék, 
az esetre a vételárként lefizetett 8000 irtot a város 
javára elvesztik, s a város jogosult leend a nekik áten­
gedett területet a netán az ideig emelendő épületekkel 
együtt tőlük minden kártérítés nélkül visszavenni, s tet­
szés szerint hasznosítani. Minthogy pedig Szeged város 
a szóban forgó területeket csakis a gyáriparra való te­
kintettel bocsátja a gyárosok használatába ily kedvez­
ményes ár mellett; ennélfogva az átírással együtt beke­
belezendő lesz azon kikötés is, hogy gyárosok az áten­
gedett területet, illetve az azon emelendő gyári épületeket 
csakis kc.ulerkikészités czéljaira használhatják, s másra 
nem; ellen esetben feljogosittatik Szeged város azt tő­
lük minden kártérítés nélkül visszavenni, s tetszés sze­
rint hasznosítani. A gyárosok az átengedendő területen 
netán levő épületek kártérítését elvállalják.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A brüsszeli nemzetközi kiállítás 1888-ban

nagyszerűnek Ígérkezik. Ülvén specziális kiállítás egye­
sül majd egészszé; a specziális kiállításokat Belgium 
legkiválóbb szakférfiai rendezik. A kiállítás programmja 
az eddigi hasonnemü kiállítások tervezeteitől egészei" 
elüt s az utolsó évtizednek hasznos tapasztalatait igyek­
szik érvényesíteni. Az építkezéseket már megkezdték s 
mivel az épületek legnagyobb részét egy a Sauth-Kcn- 
sington múzeum mintájára tervezett intézet számára 
akarják fölhasználni, azok mind szilárdak lesznek s 
1888. február 1-jén be is fejezteinek. Az épületek költ­
ségeire a kormány mintegy öl millió frankot szánt; az 
épületeket óriási park veendi körül. A főbb épületek 
terveinek benyújtására — egy e czélia hirdodett pályá­
zat utján — a világ összes nevezetesebb szakembere.1 
föl fognak kéretni. A serfőzdék, vendéglősök, borterme­
lők, stb. a vendéglők berendezésére való pályázatra 
fognak felliivatni. A kiállítás föczélja lesz a termények 
megismertetése mellett, a vásárt is előmozdítani.

= Iparostanulók munkakiallltósa a fővárok 
ban. Az újonnan nyitott kerületi ipariskolák úgy látszik 
komolyan fogják föl hivatásukat. Erre enged következ­
tetni nz a két kiállítás, melyet a II. és VII. kerületi (ujj 
ipariskolák az iskokolákat látogató tanulók munkáiból 
rendeztek. 'Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügy- 
miniszter ugyanis az alsó fokú ipariskolák igazgatói' 
régebben utasította, hogy a tanév végén az inasok kézi­
munkáiból kiállítást rendezvén, ezáltal egyszersmind a 
tanulók gyakorlati haladását és előmenetelét is bizto­
sítsák. E rendelet eddig a vidéken nyert csak alkalma­
zást és ez évben először kisérlelte meg két fővárosi, n 
föntemlitett kerületi ipariskolák, e rendeletet teljesíteni 
Hozzátehetjük, hogy az első kísérlet teljesen sikerült. A 
türök-utezai II. kerületi ipariskola teljesen rendszere
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és minőség szempontjából is komoly figyelmet érdemlő 
kiállításban mutatta be tanulóinak gyakorlati kép­
zettségét. Ezek között el síi sorban a Ganz-gyár 
tanulói mutatták be kiváló jelességüket, do mel­
lettük sok kézmüiparosnál alkalmazott jeles tanuló 
adta bizonyítékát ügyességének és komoly törekvésének. 
Különös elismerést érdemelnek a lakAtos-, bádogos-, 
asztalos-, esztergályos- és nyomdásztanulók, kiknek ké­
szítményei figyelmet és elismerést érdemelnek, — A 
VII. kerületi ipariskola kiállítása, mint első kísérlet, 
szintén teljes elismerést érdemel. Schmidt Albin igaz­
gató nagy buzgalommal hozta létre e kiállítást, melynek 
talán az a legnagyobb haszna, hogy maguk a tanulók 
legnagyobb buzgalommal szemlélgettók társaik versenyét 
és a kiállítás sikerén és eredményein, a jobb tanulók 
jutalmazásán maguk is buzdulfak. Sok szép és — a 
tanulóknál alkalmazandó mértéket véve — sikerült 
tárgy emelte e kiállítás sikerét, mely úttörője a 
fővárosban a hasonló kísérleteknek. A kiállításon 
résztvett tanulók jutalmazására szép összeg _ gyűlt 
össze. Az adakozók névsora a következő: Neuhold 
.János 20 írt, Sehlick-gyár 2 db 10 tikos arany, 
Pucker József 10 frt, Walser Ferencz 10 fit, Paulheim 
József 10 frt, Fischer Ignácz 10 frt, Oetl Antal 10 frt, 
Walla József fi frt. Schubert és llikisch 5 frt, Langel 
Károly fi frt, Jalm József fi frt. ifj. Ludvig N. János ű 
frt, Bonácsny Adám 5 frt, Kovács Zsigmond 5 frt, Ney 
Lipót ű frt, Csermák Károly fi frt. Engelsmann Henrik 
5 fit, Knut Károly fi frt, Waldhauser (1. Adolf 5 frt, 
Bartolly János 3 frt, Fischer Gusztáv utódai 3 frt, Mé­
zeskalácson egyesület 3 frt, Singer & Fleischmann 2 frt, 
özv. Wahl Mugóné 2 frt, Markutz József 2 Irt, bodor 
Kálmán 2 frt, Schnabel Frigyes 2 frt, Erdcy Ferencz 2 frt, 
Weber 1 frt, Beliczay Béla 1 frt, Marion Lipót 1 frt, 
Schütz Ede 1 frt, Eichhorn Vilmos 1 frt; begyült ösz- 
szesen 150 frt és két darab tiz irankos arany. Ebből a 
jutalmak a következő arányban osztattak szét : 129 
kiállító közül jutalomban részesült (ifi. Es pedig lizfran- 
kos aranyat kapott 12, a Találmányok könyvét 2, Gel- 
léri Mór: a «Magyar Ipar Úttörői» czimii müvét 10, két 
ezüst forintot 14, egy ezüst forintot 28 tanuló. '1 ellát a 
kiállítóknak fele részesült kitüntetésben, a mi főleg a 
jövőre való buzdítás szempontjából történt. E kiállítást 
tegnap délben rekesztették be. A bezárás előtt Zacliár 
Antal h. elöljáró a kerületi iparhatóság nevében buzdító 
beszédet intézett a jelenvolt tanulókhoz; majd Schmidt 
Albin ipariskolai igazgató hirdette ki a megjutalmazol- 
tak névsorát, köszönetét fejezve ki az adakozó iparosok­
nak, a kik lehetővé tették, hogy ez alkalommal 60 dij lett 
kiosztható, összesen 154 forint értékben. A kerületi 
iparliatósági albizottság nevében ifj. Ludivigh János 
mondott köszönetét az igazgatónak és a tantestilletnek 
a kiállítás rendezése körül kifejtett ügybuzgóságukért, 
méltányolva a kezdet nehézségeit, de egyúttal követésre 
méltónak jelezve azt az ipariskolák részéről. Az éljenzéssel 
fogadott beszéd után a kiállított tárgyakat tulajdonosaik­
nak adták óit s 12 órakor a kiállítást hezárták. A fővá­
rosi ipariskolákkal e kiállításokat rendszeresen lehetne 
kapcsolatba hozni és e tekintetben az említett két kiál­
lítás úttörőnek tekintendő és utánzásra érdemes. Ez 
mindenesetre az illető ipariskolai igazgatóik érdeme. E 
kérdés rendszeresítésére a főváros ipariskolai felügyelő 
bizottsága van hivatva s reméljük, hogy e két buzdító 
alkalom megadta erre a rég várt jó alkalmat.

KERES KEBELEM ÉS TŐZSDE.
Az ultimo az értéktőzsdén. A különbözetek 

szabályozása a mai ultimo alkalmával simán folyt le az 
értéktőzsdén. A prolongáczió-tételek a következők voltak 
egy fél hónapra : Magyar hitelbankért 25—30 kr, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bankért 2l •< kr, magyar 
elzáloghitelbankérl 5 kr. magyar aranyjáradékért 2*/a—ú 

kr, magyar papirjáradékért 2%—5 kr report.
■' A salgótarjáni koezénbányarészvénytáraulat 

ma tartotta rendkívüli közgyűlését Feldmann G. Ká­
roly vezérigazgató elnöklete alatt. Jelen volt 40 részvé­
nyes, kik együttesen 420 szavazatot képviseltek. A 
rendkívüli közgyűlés tárgyát képezte: Két igazgatónak 
választása: igazgatósági indítvány a részvénytőke sorso­
lás által való törlesztésének ideiglenes felfüggesztése és 
ezzel szemben a részvénytőkének részvényenkint 20 
forintnyi visszafizetés által való leszállítása és végül 
az alapszabályok 4, 57. és 58. szakaszainak módosítása. 
A napirend első pontjára vonatkozólag az igazgatóság 
sajnálattal jelenti, hogy két tagja, úgymint Strobentz 
Alajos és <lr. Willner Antal, kik a társulati érdekek 
szakadatlan és önzetlen előmozdítása által maradandó 
érdemeket szereztek a vállalat körül, meghalt. A 
közgyűlés az elhunyt két igazgatósági tag érdemeinek 
elismeréseid részvétét felállás által fejezte ki és el­
határozta, hogy c megtisztelő elismerés jegyzőkönyvileg 
örükittessék meg és a jegyzőkönyv másolata az elhuny­
tak családjaival közöltessék. Az elnöklő vezérigazgató 
felhívja a közgyűlést, hogy két uj igazgatót válasszon. 
Dr. Brachfeld részvényes azt indítványozza, hogy 
Burchard lxonrád és Reithofer Lajos egyhangúlag 
választassanak meg. Schlesinger Mihály részvényes 
ellenben azt kívánja, hogy szavazó lapokkal történjék a 
szavazás, minek következtében az elnök elhatározza a 
szavazást. Összesen 395 szavazat adatott be, ebből ka­
pott Burchard Konrád 395 szavazatot, Reithofer 
Lajos 313 szavazatot és Kohner Zsigmond 82 szava­
zatot, minek következtében az első sorban nevezett két 
részvényes van megválasztva. Az igazgatóság a rész­
vénytőkének részvényenkint 20 Irinyi visszafize­
tés által való leszállítását a következőleg indokolja: 
uXyomós okokat hozhatnánk fel ez indítvány időszerű­
sége mellett, talán elég lesz azonban annak a meg­
említése, hogy már alapszabályaink 57. íjának szövege­
zésénél fentartottunk egy módozatot, mely mellett az 
alaptőke gyorsabban lesz törleszthetti, mint ez a törlesz­
tési terv mellett lehető volna, továbbá, hogy nagy rész­
vényeseink jelentékeny része élénken nyilatkozott az 
indítványunkban foglalt módozat mellett. Részvényen- 
kinti 20 frt visszafizetés által tényleg ugyanazon ered­
mény éretik el, mint ha 11 évi részlet egyszerre sor- 
soltatnék ki, ámde ezenfelül indítványunkat támogatja 
még amaz előnyös különbség, hogy inig sorsolás eseté­
ben a részvényeseknek csak egy része egyenlőtlen ősz- 
szegekkel, addig az alaptőke leszállításánál minden 
részvényes részvényei arányában egyenlően részesedik. 
A felügyelő bizottság a társulat állapotának megvizsgálása 
után a visszafizetés megengedhetőségét elismerte és a 
felolvasás alá kerülő jelentésében pártolta az igazgató­
ság indítványát. Arra kérjük tehát, hogy igy hangzó in­
dítványunkat: «az alaptőkének sorsolás utján való tör­
lesztése ideiglenesen lélfüggcszletik és ezzel szemben az 
alaptőke leszállittatik részvényenkinti 20 Irinyi visszafi­
zetés által», egész terjedelmében elfogadni és egyúttal 
kimondani méltóztassanak, hogy a visszafizetés 1888. 
januar ú-én veendi kezdetét és a részvényeken lebé­
lyegzés által fog kitűntettetni.» Kohner Ágost elisme­
rőleg nyilatkozik az. igazgatóság eddigi eredménydus 
működéséről, do azt tartja, hogy a társaság ma oly po- 
zicziút foglal el és oly jelentékeny összegek felett ren­
delkezik, hogy a részvényenkint 20 Irinyi visszafizetés 
csekély és azt hiszi, hogy a társaság viszonyai 40 
forintnyi visszafizetést is megengednek, a mi mel­
lett meg elég tőkék maradnak esetleges beruhá­
zásokra is, a mini ezt a legulóbbi mérleg legjobban 
illusztrálja. — Chorin Ferencz igazgatósági tag arra 
hívja fel a közgyűlés figyelmét, hogy alig egy év előtt 
hozta a közgyűlés azt a határozatot, hogy a részvény­
tőke évenkinti kisorsolás által törlesztessék és e határo­
zat alapján az idén 300 részvény sorsollatnék ki 30,000 
Írttal. Must az igazgatóság azzal a javaslattal áll elő, 
hogy egyszerre 512,001) lit fizettessék vissza és sajná­
lattal tapasztalja, hogy egyes részvényesek tovább menő 
követelésekkel lépnek fel, melyeket az igazgatóság alig 
teljesíthet. Kéri a közgyűlést, hogy az igazgatóság 
javaslatain ne menjen Uil, mert ha a mérleg 
nagyobb összegekre rugó alapokat is mutat kq 
nem szabad figyelmen Kívül hagyni a nagy ver­
senyt és a netáni beruházásokat, melyek esetleg 
roppant összegeket nyelhetnének el. Csakis a leg­
messzebb menő takarékosság és eruyedellen forgalom 
által volt lehetséges az, hogy a társulat mostani pozi- 
czióját elérje és ez elvekhez ezentúl is kell ragasz­
kodni, ha a vállalatot mostani magaslatán akarják fen- 
tarlani. (Tetszés.) Deutsch Lajos részvényes Kohner 
javaslata mellett nyilatkozik, ellenben Haas Jakab ki­
jelenti, hogy egyelőre megelégszik 20 filial is, de kéri, 
hogy az igazgatóság az esetben, ha a viszonyok meg­
engedik, további visszafizetést rendeljen el. Felamann

Károly vezérigazgató hangsúlyozza, hogy az igaz­
gatóság mindig a részvényesek érdekében járt el 
(helyeslés) és továbbra is ezt fogja cselekedni és 
kéri _ a közgyűlést az igazgatóság javaslatát elfo­
gadni. Kohner Ágost megelégszik a vezérigazgató 
e kijelentésével és azzal a körülménynyel, hogy e 
kérdés napirendre került, melyről soha sem fog letűnni. 
— Ezután az igazgatóság javaslatát egyhangúlag el­
fogadták. — A harmadik pontnál, mely az alapsza­
bályok módosításáról szól, Schlesinger Mihály részvé­
nyes azt kívánja, hogy részvényenkint 20 irtot ugyan 
fizessenek vissza, de azért a részvények névérlékét ne 
változtassák. Az elnök nem járulhat e kívánsághoz, 
mert akkor a 20 frt nem volna visszafizetés, hanem 
pótosztalék, mely után az igazgatósgot 10% illeti meg, 
a mi nem válnék a részvényesek előnyére. Ezután az 
alapszabálymódositásokaí oly módon fogadták el, a mint 
ezt az igazgatóság javasolta és e szerint a társulati 
alaptőke 25,600 darab 80 frtos részvényből, vagyis 
2.048,000 írtból áll. Egyúttal felhatalmaztatott az igaz­
gatóság arra, hogy ha a kereskedelmi törvényszék az 
alapszabályok valamely módositását kívánná, ezt az 
igazgatóság saját hatáskörében tehesse meg.

** Kereskedelmi szerződés Olaszországgal. Ró­
mából Írják, hogy az Ausztria-Magyarországgal kötendő 
kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások október­
ben kerülnek napirendre, ezeket pedig nyomban a többi 
államokkal való tárgyalások fogják követni, mert az olasz 
kormány a legutolsó fennálló kereskedelmi szerződést, a 
Németországgal kötöttet is felmondta, úgy hogy ez év­
végéig minden kereskedelmi szerződés megújítandó. Te­
kintetbe véve azt, hogy az 1887—1888-ik évi költség­
vetés már le van tárgyalva s az olasz képviselöháznak 
majd a mikor novemberben összeül, nem kell a költ­
ségvetéssel foglalkoznia, remélhető, hogy az óv végéig a 
kereskedelmi szerződéseket is megkötik, annál is inkább, 
mert az Ausztria-Magyarországgal kötendő szerződés a 
többinek is alapul fog szolgálni,

BUDAPESTI ÁBD- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
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Gabona-tőaede.
A 6uza-üzlct ma valamivel kellemesebb irányt köve­

tett. A kinála igen gyenge volt, minek következtében a 
forgalom sem nyerhetett nagyobb terjedelmet, a vételkedv 
valaniivel javult, de a forgalom csak mintegy 5030 mé­
termázsára szorítkozott, mi majd átlag 5 krral magasabb 
árakon adatott el. — Egyéb gabonanemekben csak 
rendkívül gyér volt a forgalom és irány meg árait tel­
jesen változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Bűz»: Tiszavidéki 300 mm. 80.5 k. 8 frt 95 kr, 
200 mm. 80 k. 8.95 frt, 300 rnm. 80 k. 8.90 frt, 400 
mm. 78 k. 8.85 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 1600 mm. 7d.ű k. 8.85 frt, három hó­
napra.

Fejérmegyei 300 mm. <7 k. 8.75 frt, három hó­
napra.

Bácskai 1800 mm. 76.G k. 8.75 frt, három hó­
napra.

Eszakmagyarországi 200 mm. 77 k. 8.60 frt, 
három hónapra.

Árpa 300 mm. 5.10 frt, 200 mm. 5.80 frt, kész­
pénzen.

Zab 100 mm. 5.55 frt, 200 mm. 5.80 frt, kész­
pénzen.

Tengeri 1000 mm. 5.47} frt, 1000 mm. 5.48 frt, 
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árakI*
Búza uj bánsági 

» tiszavidéki
77-81 %

írttól frt

— 77-81 8*55 8*85
— » pestvidéki . .,, 77-81 » 8.5J 8.80
— » fehérmegyei ,, 77-81 » 3.85
— » bácskai. ..... 77—79 .1 8.60 8.80
— a észnkinagyarorsz. 77-81 » 8.40 8.70

Ron B ................. .. .. , 70-72 „ 6.45 6.70
Árpa » takarmány. . . • 60...62 » 6.45 6.70

— » égetni való. . .. 62—64 » — —.—
— » sörfőzdéi ..... 64—66 » —.— —.—

Zab >’ ...................... J 39-41 » 5.40 5.90
Tengeri ó bánsági . 75 » 5.45 6.90

— » másnemű. ... \ 73» 5.40 5.45
»...................... ... « — s

Köles — » 4.30 4.70
Repose uj, káposzta............

» bánsági...............
— e —— —

— — » —
newyorki gabonaárakra 
nyílt meg, de később a 

A forgalom megle-

50,000 mm. 7.72, 
7.7G, 7.75, 7.74 fo-

Határldöüzlst magasabb 
meglehetősen szilárd irányban 
contremine eladásai miatt gyengült, 
betűsen élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Saokványboza őszre mintegy 

7.74, 7.75, 7.7G, 7.77, 7.78, 7.77, 
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.14, 
8.10, 8.17, 8.18, 8.1G és 8.15 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 20000 mm. 
5.50, 5.49, 5.48, 5.47, 5.4G, 5.45 frton.

UJ tongerl 1888. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 5.54, 5.55, 5.57, 5.56 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.G0, 5.59, 
5.57, 5.55 irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett csak gyenge 

forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 5.74, 5.75 

forinton.
Tengeri julius — augusztusra mintegy 5000 mm. 5.47, 

5.40 frton.
Uj teng-erl 1888. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.54, 5.55, 5.56 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.55, 5.5G 

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza júniusra frt 8.65 — 8.70
Szokványbuza őszre ............................. » 7.74 — 7.75
Tengeri júniusra...................................... » 5.45 — 5.47
Tengeri július—augusztusra .............. » 5.46 — 5.47
Szokványzab őszre ................................ » 5.56 — 5.57
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 12.} — 12.2

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde iránya magasabb berlini gabona­

árakra megszilárdult. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.74,7.75, 

7.7G, 7.77, 7.78 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.1G, 

8.18, 8.19, 8.20 frton.
UJ tengeri 1888. május—júniusra mintegy 5000 

mm. 5.57, 5.58, 5.59 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.91, 

5.92, 5.93 frton.

Délután ő órakor zárulnak i
Szokványbuza őszre.................. ..
Szokványbuza 1888. tavaszra............
Tengeri julius-augusztusra 
Uj tengeri 1888. május-juniusra ....
Szokványzab őszre.................... ..
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus— szeptemberre

Terménytőzsde«
Terményekben mérsékelt forgalom volt.
Disznózsír pesti áru 5G—55.75 frton köttetett.
Szalonna légcnszáritott 50—52 frton, városi légon- 

száritott 49 írton, füstölt 54 frton vásároltatott.
Szilva szerbiai zsákáru október—novemberre 6.50 

frton köttetett 5G kilogrammonkint.

Értéktőzsde.
A tőzsde, ámbár Bécsböl pénzbőséget jelezlek, ma is 

stagnált. Remélik, hogy a júliusi szelvények beváltásá­
val az üzlet is élénkülni fog. Az utótőzsdén épen semmi, 
az esti tőzsdén igen gyenge forgalom volt.

ElGtBsede.
Csendes hangulat és meglehetősen szilárd irány mel­

lett az elötözsdón osztrák hitelrészvény 282-től 282,20-ig, 
magyar aranyjáradék 101.92}-től 102-ig, magyar pa- 
pirjáradék 87.85-ön köttetett.

11 óra 30 perozkor «árulnak: Osztrák hitel­
rész vé. 282.20—282.80, magyar aranyjáradék 102.02£

frt 7 76 — 7.78
« 8.18 — 8.20
U 5.45 — 5 47
« 5.57 — 5.69
« ú.56 — 5.58
« 5.91 - 5.93
« 32.} - 12.5

Déli tőzsde.
A hangulatjvyugodt maradt, a forgalom gyenge volt. 

— Osztrák hitelrészvény 282.80-tól 282.10-ig köttetvén, 
maradt 282.10 pénz, magyar hitelbankért maradt 385 
pénz, első magyar iparbank 153-on vétetett. Befektetési 
értékek közül köttettek: magyar aranyjáradék 102.05-től 
102-ig, magyar papirjáradék 87.95 incdiora és 87.90- 
től 87.85-ig azonnali átvételre, 4}%-os földhitelintézeti 
záloglevél 100-on, északkeleti vasút 5%-os elsőbbsége 
99.50-től 99.70-ig, bazilika sorsjegy 8-on; más értékek 
közül; fővárosi takarékpénztár 4G8-on. — Valuták és 
váltók feszesebbek.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.10—282.20 , magyar hitelbank 285— 
285.25, magyar aranyjáradék 101.95—102, magyar pa­
pirjáradék 87.85—87.90.

Praemlumttzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.50 forint, nyolez napra 3.75—4 forint, egy 
hónapra 8—9 forint.

Utótőzade.
Az ulötözsde teljesen iizlettelen volt, úgy, hogy egy 

kötés sem jött létre.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén gyenge forgalom volt. — Osztrák 
hitelrészvény azonnali átvételre 282.30-on, prolongálva 
282.70-en, magyar aranyjáradék 102.05-ön kelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.30 
—282.40, magyar aranyjáradék 102.05—102.07‘/a.

Sertéskereekedelml csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 30. Nagyobb kínálat miatt az árak 
hátrálók. — Magyar urasági, öreg, nehéz 46—47 
frt, fiatal nehéz 474—48 frt, fiatal közép 474—48 
forint, fiatal könnyű 48—49 forint, közönséges 
(szedett) nehéz 46—47 forint, közép 47—48 forint, 
könnyű 47—48£ frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— Irt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 48—49 frt, közép 47—49 frt, könnyű 
47—49 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: június 27-én volt kész­
let 104.582 darab, junius 28 és 29-dikén felhajtatott 
2511 drb, junius 28. és 29-én elszállittatolt 1050 clrb, 
június 29-én maradt készletben 100,037 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtŐMde.

Béos, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
külföldi tőzsdék lanyhább iránya a mai elötőzsdén az 
üzérkedési értékek árfolyamaiban lanyha irányt idézett 
elő és e mellett a forgalom oly kedvtelen volt, mint 
rendesen. Minthogy a politikai hírek sem voltak kedve­
zők, főleg a bolgár fejedelemnek tervbe vett választása 
folytán, az irány és az üzlet élénkülése ki volt zárva. 
Az elhelyezés könnyű volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.20, 
osztrák tartományi bank 226, osztrák-magyar állam- 
vasút 226.30, déli vasút 83.50, májusi járadék 81.27, 
magyar aranyjáradék 102.05, magyar papirjáradék 87.97, 
húsz frankos arany 10.03.},-(márka 62.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén elején változatlanok maradlak az ár­

folyamok. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.20, 
osztrák tartományi bank 226, uniobank 210, bank­
egyesület 94, angol-osztrák bank 105, osztrák-magyar 
államvasut 226.30, déli vasút 83.50, Károly Lajos-vasut 
20G.50, elbavülgyi vasút 167.25, májusi járadék 81.27, 
magyar aranyjáradék 102.05, magyar papirjáradék 87.97, 
busz frankos arany 10.03}.

A tartósan lanyha berlini jelentések lenyomták az it­
teni piacz hangulatát, de csakis néhány coulissaértéknél 
csökkentek az árfolyamok. Különben pang a forgalom. 
Váltók és valuták kissé megszilárdultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.25, 
angol-osztrák bank 105, unióbank 208.50, bankegye­
sület 94.40, 'magyar hitelbank 285.50, oszlr. tarto­
mányi bank 220.50, osztrák-magyar államvasut 22G.G0, 
Károly Lajos-vasut 200.75, dunagőzbajózási részvény 
385, Lloyd-részvény 483, északnyugati vasút 161.—, 
elbavülgyi vasút 167.—, tramway 230.25, déli vasút 
84.—, májusi járadék 81.27, oszlr. aranyjáradék 112.75, 
magyar aranyjáradék 102.10, magyar papirjáradék 
87.95, északi vasút 2588, bécsi községi sorsjegy 
—•—, busz frankos arany 10.04, német birodalmi 
márka 62.22. Tartva.

Béos, jun. 3q. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar fökltehermentesitési kötvények 104.70, 
Erdélyi fökltehermentesitési kötvények 104.70, 54%-os 
magyar földliitclintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.50. Magy. keleti vasul els.k. 116.50. Magyar ny. sors­
jegy 122.—. Szölődézsmaváltsági kötvények 99.80. 
5%-os papirjáradék 87.95. Tiszavölgyi sorsjegy 122.60 
Magyar 4%-os aranyjáradék 102.07. Magyar vasúti köl­
csön 151.75. Magyar hitelbank 285.50. Alföldi vasút 
183.25. Magyar északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.80. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.50. 
Kasaa-oderbergi vasul részvény 144.25. Dohány-részvé­
nyek —v—. Leszámitolóbank —. Temes Béga —.—,

Béos, jun. 30. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 282.25. Déli vasul 84.— 
4%-os aranyjáradók 112.75. Váltó Londonra 126.65. Ká- 
roly-Lajos vasul 206.75. 1864-ea soraj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 136.80, Török sorsjegy 16.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 105.—. 4’2%-os ezüaljáradék 82.55 Osz­
trák államvasut 226 75, 20 frankos 10.04, 4*2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.25. Osztrák hitelsorsjegy 176.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 883.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltők 62.17. Elbavölgyi vasút részv- 
167.—. Wiener Bankverein részvény 94.25. Dunagőz- 
hajózási rdszv.-társ. 387. Gyengült.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béoa, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész­
vény 282.45, osztrák-magyar államvasut 226.75, magyar 
aranyjáradék 102.10.

A délutáni forgalomban arra a hírre, hogy az 
orosz lókiviteli tilalmat legküzelébb be fogják szüntetni, 
mérsékelten emelkedtek az árfolyamok. Osztrák hitel- 
részvény 282.80, osztrák-magyar államvasut 227, magyar 
aranyjáradék 102.17.

az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 282.70, magyar aranyjáradék 102.17.
Prolongáozló- én praemlumttzlet a béosl érték­

tőzsdén.
Béos, junius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezésnél, mely négy napra (julius 4—7.) 
terjedt, a következő prolongáoaló-tételek voltak ér­
vényben: Osztrák hitelrészvény 30—35 kr report Í4j 
5%), magyar hitelbank 30—45 kr report, (4J 
5f%), osztrák-magyar államvasut 20—10 kr report 
(56—5%), Károly Lajos-vasut 15 kr — simán (6—5%), 
déli vasút 36—30 kr deport (óf—6}%), májusi járadék 
5 kr report — 5 kr deport (5§—4J%), magyar 
aranyjáradélo 10—15 kr report (4}—4i^io),magyar 
papirjáradék 15 kr report — simán (0}—f>f%).

Praemlumttzlet. A díjtételek alig változtak. Osz­
trák hitelrészvény holnapra 1}—2 frt, nyolez napra 
4}—4} frt, egy hónapra 8—9 frt, három hónapra 16— 
17 forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10— 
11 forint, három hónapra 17—19 frt, Károly Lajos- 
vasut egy hónapra 8—9 írt, déli vasút egy hónapra 
9—10 frt; magyar aranyjáradék egy hónapra 2}—3 
százalék, három hónapra 5—5} százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 31—3} százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A jó fedezési kereslet következtében ma megszilárdult 
az irány és az árfolyamok, melyek alacsonyabban indul­
tak, csakhamar ismét javullak. — Köttetett: Búza 
őszre 8.05, 8.11—8.09 frton, rozs Őszre 649, 6.44— 
6.47, zab őszre 5.84—5.91, tengeri julius—augusztusra 
6.62—5.65 frton.

Délután tartósan jobb volt az irány: Búza őszre

8.13 frton fizettetett, különben jegyeznek: zab őszre 6.91
5.93, tengeri julius—augusztusra 5.C6—6.67, augusz­

tus—szeptemberre 5.76—5.77, rozs őszre inkább név* 
leg 0.47—6.49, búza tavaszra 8.63—8.55, tengeri május 
—júniusra 5.90—5.92.

Kész áruban jelentéktelen volt a forgalom és az 
árak alig változtak. Makói búza 79.5 k. 9.47 írton ada­
tott el kivitelre.

Szesz ára tartja magát. Kész áru 26—26} frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béé», jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

árutőzsdén köttetett:
Petroleum: 120 barrel kaukázusi Fiúméból 21.1 

frton, 80 harséi amerikai Fiúméból 22} frton; mindkettő 
augusztus—januárra Becsben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.62, olasz bankpiac-zokra 
49.62, Napoleon d'or 10.44}, májusi járadék 81.25, 
magyar aranyjáradék 102.10, * magyar papirjáradék 88, 
osztrák hitelészvény 282, osztrák-magyar Lloyd 481, 
olasz járadék 97, olasz bankjegy 49.95. Szilárd, csendes.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Szilárd 
és csendes. Bankértékek magasabban jegyeztetnek, oszt­
rák vasutakban élénkebb üzlet, svájezi vasutak jelen­
tékenyen javultak. Gotthadt- és északkeleti vasút emel­
kedő. Orosz járadékok lanyhák.Magánkainalláb 2j}%.

Boriin, jun. 30. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 
szilárd. A nyugati tőzsdékről érkezett jelentések, továbbá 
a bányarészvények és a svájezi vasúti részvények emel­
kedése kedvező hatással voltak.

Berlin, jun. 30. (Ulótú'zsde.) Magyar aranyjáradék 
81.40, osztrák hitelrészvény 454}, osztrák-magyar ál­
lamvasut 363}, osztrák déli vasul 186, Károly Lajos- 
vasut 83.10. Szilárd.

Frankfurt, jun. 30. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 81.6U, osztrák hitelrészvény 226}, osztrák-ma­
gyar államvasut 180J, Károly Lajos-vasut 165}, osztrák 
déli vasút 67}. Szilárd.

Fárls, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Nyugodt. 1 óraG perczkor jegyeznek: 3%-os 
járadék 80.90, 4}%-os járadék 108.7Ü, olasz járadék 
99.57, magyar aranyjáradék 82.75, egyiptomi kölcsön 
376.25, spanyol kölcsön 67.62, török vasúti kölcsön 
14.60, Ottoman bank-részvény 509, Rio-Tinto 223, Szuez 
2026, Panama-részvény 392.50, osztrák-magyar állam­
vasut 460, déli vasút 170.

S óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os franezia 
járadék 80.70, 4}%-os franezia járadék 108.60, osz­
trák államvasut 458.70, déli vasút részvény 171.25, 
franezia törleszthető járadék 84, magyar vasúti kölcsön 
311.50, 4%-cs magyar aranyjáradék 82.81, ottonrán 
bankrészv. 508.75. Baisse.!

London, jun. 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 81J, 
osztrák ezüstjáradék 67, angol con-olol; 101.07, ezüst 
44}. Nyugodt.

London, jun. 30. (Megnyitás.) Angol consolok 101.07.
New-York, jun. 29. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94^, váltó Londonra 
4.82}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129}, 
Erie-vasut 32}, váltó Parisra 5.23}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az. árfolyamok az illelö hely szokványok szerint készpénzben, médiára 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellekéit paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a i 
M-mel, az ultimóra tZ-val vaunak megjelölve. Magától értetődik, 
fenti átszámításokhoz még a tvonaaktió-kültségek, továbbá a m 
ullimo-árfolyainokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
t i telek is számításba veendők. A *»gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista — 6d frt 2á . kr 

10» frank vista — 50 frt 10 kr.

Juidus 30.
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Magyar jebáJog-banl;..................... fi
Magyar erez. bank .... ; ,

80.70 
108.GO 
458.70 
171.25

82 81

77.80 
OU— 
90 70 
81.7U 
71.— 
78.10 

101.30 
454.—
3GSÍ—
JOG,—
83.20
57.40

181.8»
tőO.GO
55.00

65.20 
77.3' 
65.95 
90.45 
8150 
70.90 

226 12
180.37
104.12
67.63

Buda.

225.04 
74 21

I Külünbözetaz
ntolsó zárlat-

J hoz képest 
osztr. értekben

— 0.64

96.56 
b2.5U 

113.04 
102.12 
88 41 
97.60 

127.34 
283.41
225*80 
75.35 

266.71 
145.74

lislos
62.19

81.47 
90.57 
82.50 

112,72 
101.88 
88,29 

28a 33
225Í67
£05.16
76.82

T 0.12 
— 0.12 
+ 0.61
+ 1*93
— O.E1 
+ 0.5»

fl.CG

4- n.i2

— 0,18
+ 0.Í2 
+ 0 61
+ ojlá
— 0.15
— 0,92

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉÉ
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a német pitezokra 100 márka vlsta 02.25 bt 100 frk 
íu.iő (rt.

Janim 30.
PÄRX3.

Búza folyó hóra
— júliusra ,
— julius-aug.-ra . i . , ,
— utolsó 4 bóra . i ; . •

Liszt folyó hóra . . • í i .
júliusra .......

„ julius-aug -ra .....
— utolsó 4 lióru . i , « .

Olaj folyó bóra.......................
— júliusra . ... i . .
— juiius aug.-ra . i . , ,
— utolsó 4 hóra . ■ • ■ .

Szósz folyó bóra.......................
júliusra

-- jnllití-aug-ra . . ; , .
— utolsó 4 hóra . . 1 ,

BERLIN.
Búza junfus-jilliusra . | t !

szept -októberre . ;
Rozs jumus-jiiliusra . . . i

— fzept.-oklóberre • 1 . .
Zab junius-juliusru í . . .

ezept.-októberre i . . .
Olaj júniusra ........................

— ízept.-októberre ....
Szesz juniiis-jiiliiisra ....

uug.-szept.-re . . • .
STETTIN.

Búza juniiis jullusra .21.
szept.-októburra . . . .

Rozs jimius-juliu=ra . , i .
szept.-októberre , l i ;

Olaj júniusra .
— szept.-októberre . ; ; J

Szósz kész szállításra . . . .
— junlus-juliusra. . . , ,
— uug.-szept.-re . ... .
— ezcpt.-uktóberre . , . i

Repoze...................... i , j {
KÖLN.

Búza júliusra
— novemberre ..ill;

Rozs júliusra ..-él.,
— novemberre ..»•»,

Olaj kész szállításra . ; , ;
— októberre

BOROSZLÓ.
Búza
Zab .............................  ,
Szesz......................  i
Rozs . ...............................   ,
Ropcze.................. .... . . .
Tongorl ....................................

Berlin, jun. 30. Búza, zab, olaj és szesz nyugodt, 
rozs lanyha.

Hamburg, jun. 29. Petroleum helyben 5.90 mátka, 
augueztus—deczemberre 6'30 márka. Szilárd.

Különbözet az
Ár. í Budapesti utolsó zárlat­

folyam I egyenleg , hoz. képest 
oszlr. ériekben

£5 — 
25- 
24 91 
22 75 
51.5» 
54 60 
64 80 
52 50 
50 60 
50 25
58.50 
5725
43.50 
42.20
42.50
40.50

182.- 
103 25 
122 — 
126 60 
93,75 
99 — 
48 26 
48 75 
60.90 
07 25

18!.- 
íeo - 
121 — 
124.50 

50.— 
49.-
66.50 60.- 
66 — 
C6 70

17.8» 
17.- 
12.23 
12.90 
26.40 
85 80

19.60
86."—
13.10

12.53 
12 53 
1248 
1197 
17 19 
17.22 
17 24 
16.64 
£8 35 
28.28 
26.35 
26/2 
23 76 
£3 24 
£3 24 
22 V.

11.44 
10.15 
7.19 
7.87 
5.33 
0.16 80.01 

80.32 
41 61 
41 83

11.26 
10.32 
7.58 
7 74 

31.10 
30.48 
41 30 
41 05 
41.05 
41 43

11 6? 
10.58 
7.59 
8.06 

32,62 
82.09

12.13

41 05 
815

0.10 
0.10 
O.cS 
0.08 
0.15 
0 05 
0.17 
0 00 
0.12

012 
0.63 
0L9 
€.26 
0 13

0.04 
0.01 
0.05 
0.08 
0.02 
<1.03 
0 31 
0.03 
0.53 
0.03

O.OC
0,19

0.31
0.37
0.49
0.00

— 0.62

Pária, jun. 29. Nyers ezukor _29 frank, nyugodt. 
Fehér ezukor folyó hónapra 32.80 frank, júliusra 33 
frank, tartva, julius—augusztusra .33.10 frank, az utolsó 
négy hónapra 33.50 fiánk. Finomított 88—89 irank.

Pária, jun. 30. Búza és liszt szilárd, olaj és szesz 
bágyadt.

London, jun. 29. Gabona nyugodt, búza kere-et'en 
és névleg változatlan. Liszt c.'-ak olcsóbban adható el. 
Zab keresett és n száraz időjárás következtében mint­
egy } shillinggel drágább. Egyéb nyugodt, tartott. Rep- 
czeolaj helyben 22}. — ,\‘yers répaczulcor 12}, 
lanyha: Jávaczukor 13%, nyugodtál)!». — Felhozatal: 
Búza 18,360, zab 24,310 imperial-quarter. — Az idő­
járás meleg.

Bréma, junius 29. Petroleum helyben 6 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, jun. 29. Petroleum 15 frt. Nyugodt.
Newyark, jun. 29. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban 1016/io, Neworleansban 10'%, szeptemberre 10.42. 
októberre 9.92. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban júniusra ti j. Filadelfiában júniusra 65. 
— Nyers petroleum 5% — United pipe line certificates 
Gl?'.— Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben;névleges 
(*=* —.— frt), júniusra —.— cent (= —.— Irt,) 
júliusra 84jj cent (= 8.21 frt), augusztusra 85} cent 
(= 8.29 frt) 100 kilokint. — Tengeri 46^. — Czukor (Fair 
refining Muscovados) 4T/i«. — Rio-kávé 17}. —Zsír 
Wilcox jegyű) 7. (Fairbank jegyű) 7.— — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Ámerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2} cent (=0.84 frt 100 kilokint.) — 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, jun. 30.

Ökörlnis 100 kilogr. 45—51 forint
Tehénhus « « . , , ................ 40—47 «
Bivalyhus « « ......... 36—44 e

Marhavásár.
Budapest, jun. 30. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1091 darab 
magyar ökör, 651 db magyar tehén, 507 db szerbiai 
ökör, 70 db szerbiai telién, 194 db bivaly és 39 db 
bika, összesen 2552 drb vágómarha. A tartós nagy 
felhajtás folytán a mai üzlet is lanyha irányzat mel­
lett általában nehézkes hangulatban folyt le. Az egysógi 
árak métermázsánként ismét 1 írttal csökkentek. Körül­
belül 400 drb eladatlan maradt. Következő árakat je­
gyeztünk :
Magyar ökrükért ........................ 45 forinttól 51 forintig.
Magyar tehenekért ....... 43 » 45 «
Szerbiai ökrökért........................ 45 » 53 a
Bivalyokéit ....................................  40 » 43 «
Bikákért.......................................  48 » 49 «
métermázsánkint.
% A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai vásáron állott 2096 db. nagy, 663 
db apró marha. Ebből eladalott:

37 darab bika dbja . . . . 90—180 frt
1550 a ökör párja ..... 180--380 a

940 a v. tehén párja .. 130--240 a
a f. tehén dbja ,. 80--150 «

103 « bivaly párja.... 120--220 a
003 « borjú dbja .... 8.50--30.50«

Sztirómarhavásár.

juh ua —áo jsaiauy, jJUijuaiaK ——•) Kiuj* mnai va-
tel; kilogrammonkint; a sertésárak 2 krajezárral voliak 
olcsóbbak kilogrammonkint. A juh és bárányok ára 
változatlan. Fizettek: élő borjukért 30—40 kit, első­
rendűkért 44—18 krl, leült borjukért 36—46 kr, első­
rendűkért 52—5í- krt, süldőkért 33—40 krl, leölt serté­
sekért 40—48 krt, elsőrendű süldőkért 48—50 kit, 
leölt juhokért 36—10 krt kilogrammonkint.

Lóvásár.
Eudapoüt, jun. 30. Felhajtás G38 db. Ebből eladásra 

került 221 db. Becsbe vittek 20 darabot. Könnyű kocsi- 
ló ára 80—400 fit, nehéz kocsi-ló 70—160 Irt, bécsi 
vágó-ló 15—*40 fiiig darabja.

Juhváaár.
Pojsaony, jun. 30. (Távirat.) A mai jubvásárra _ 2078 

darab juhot hajtottak fel. Az irány élénk volt. Kiviteli 
juhokért 18—22 frtot, kivételesen 30 htot fizettek, selej­
tesekért 8—10 lorinlot páronkint.

Bécs, jun. 30. (Távirat). Felhajtatott 655 juh. Jegyez­
tettek: Kiviteli juhok 10—25}, selejtes 8—14 Irtot pu- 
ronkint.

Paris (La Villelle), jun. 27. Felhajtatott 20,319 db 
juh, közte 255 magyar fajta. Változatlan irány mellett 
fizettek magyar juhokért 70—84 centimot } kilogram* 
monkint.

Pária, jun. 30. (Távirat.) Felhajtottak 18.083 db ju­
hot. üzlet lanyhább.

Kávé.
Amsterdam, jun. 28. A németalföldi kereskedelmi 

társaságnak ma tartott kávé-árverésén, melyen 71,31 U 
bál Jáva és 529 láda Padang-kávé került árverés alá, 
következő eredménynyel iolyt le:

Hál Faj"
1655 Jáva preangi barna . . .
1808 « « sárga . . .
9955 « fényes és halvány 

11743 « Tyilatyap fényes 
' sárga ......

1928 « Cheribon fényes . . 
5932 « fényes és halvány . 
529 láda Pamlang W. .1. B.

Kikiáltási ár 
. 64
. 61 —62}
. 50 —57}

. 55.:!—57}

. 50}

. 54*—55 
. Ulf—70

Vételér 
594—GO 
59}—00} 
54j—56

534-55} 
54}—54} 
53 -54 
575—06

17341
.4 tv . v. /.tiiuv.) . • 1 • üii —-tiii
Passaroean zöldes . . 531—55 52'—53}

3741 « Probolingo zöld .... 54 —54} 52;—58}
7510 « Tagal zöldes ...... 54 —54} 52}-53}

02 « Liberia szürke.............45 —48 45--—48}
Ulti « közönséges és Triaga . 41 —53 35}—49}
2703 « B. S. különböző

71310 hál Jáva és 539 láda Pandang-kávé. A legköze­
lebbi árverés augusztus 9-én lesz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYE5L"
: Az országos gazdasági egyesület kertészeti 

Dzakosztálya ma délután ülést tartott, id. Hajós Jó­
zsiit elnöklete mellett. Villásy Pál jelentést tett Petro- 
vai György nagy-körösi faiskolájáról, a mely a maga 
nemében párját ritkítja; a faiskola 30 holdból áll s a 
legnemesebb faju gyümölcs és egyéb csemetéket tartal­
mazza. Ugyancsak Villási Pál tett jelentést a Korponay 
Ferencz aszalójának megvétele tárgyában. Korponay 1200 
ttot kér az aszaló titkának ára fejében Girókuty Ferencz az 
1887-ik évi állandó gyümölcs-kiállításról tett jelentést. A 
szamóczák közül 00-féle volt kiállítva, a melyek közt a 
világhírű Goeschke kathalögusában látható óriási szarnó- 
czánál és nagyobbak voltak. József főherczeg margitszi­
geti kertészete 30 faj szamóczával jelent meg, ezek közt 
ott pompázott a «Széchenyi emlékezete» is. Vess Elek 
halasi kertész kanizsai- és esodaeseresznyét állított ki. 
Szatlunáry Király Pálnó Zsolezáról szamóczát es óriási 
köszmétéi (egrest), a dümsödi kertészet a cse- 
resznyc-megygyek diszél, a Hortenzia királynét és 
a liáromszáru cseresznye-meggyet állította ki. Nagy 
részt vett a kiállításban még id. Hajós József, a 
ki sokféle szamóczát, cseresznyét s megygyet muta­
tott be. Ordódy Lajos a frankfurti kiállításon tapasz­
taltakat adta elő s bemutatta egy ügyes szerkezetű 
aszaló gép rajzát és leírását. Végül elhatározta a szak­
osztály, hogy a Korponay-féle aszaló-készülék megvé­
telébe, mivel annak semmiféle ismeretével nem bir, bele 
nem bocsátkozható.

A vetések állása.
A vetések állásáról a földművelési minisztériumhoz e 

hó 27-ig beérkezett hivatalos jelentések alapján a követ­
kezüket jelenthetjük:

Búza, A Duna balpartján jól áll, a szemek a hűvös 
időjárás folytán lassan, de jól fejlődnek, a búza levele 
sok helyen rozsdás ugyan, de ez a kalászt még nem 
érte. A Duna jobb partján kalásza szépen fejlődött, és
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1887 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 1.
minthogy a szemképződtiere nézve az utóbbi időjárás 
kedvező volt, átalában véve kózéptcrmési fog adni; Tolná­
ig Veszprémmegyéhen néhol középen felüli terméstigér; 
leveleit helyenkint a rozsda megtámadta. A Duna-Tisza 
közén szépen fejlődik, kövérebb földeken a búza meg 
is dőlt, helyenkint a rozsda mutatkozik, Báes-Bodrogban 
néhol a rovarok pusztítják, átalában jó termés várható.

Tisza jobb partján a gyakori esők és hűvös idő miatt 
keveset fejlődött, itt-otl megdőlt, állása különben jó, 
mi„ a tavaszi gyengébben áll, néhol rozsdás és üszögös 
]S *A Tisza balpartján a múlt heti esőzések miatt ill-ott 
megdőlt, a hűvös időjárás fejlődését lassítja. A Tisza- 
Miros szögén a mull heti esőzésekre több helyt megdőlni 
kezd, Aradmegyében néhol a rozsda a kalászát is már 
megtámadta, Temcsmegyében csak a leveleken kezdniu- 
íitkozm, a búza szeme jó ki van fejlődve, átalában véve 
,5 termest ígér. Az erdélyi megyékben a huzamos eső­
ié» és hideg időjárás miatt a bujább buzavetések he­
lyenként megdőltek, Alsó-Fehér, Fogaras és Szolnok- 
Dobokamegyében itt-ott a rozsda és az üszög mutatko­
zik . a búza átalában véve kalászát majd mindenütt ki- 
hánvta és kivirágzott, kulozsmegyében nagyon gyenge, 
atlar- véve középterrr.ésrc van kilátás.

Rozs. A Duna balpartján kellően nem bokrosodéit, 
-zéltöl is sokat s 1 vedelt, mindazonáltal többnyire ki­
fejlett kalászszal bír s ilt-olt is érik már; Liptó és 
Treni sénmegyek egy részében megdőlt. A Duna jobb 
partján rövid cs ritka, szemfejlödése eléggé jó; közép- 
termes várható. Fehérmegyében néhol a viharok nagy 
kárt tettek benne. — A Tisza jobb partján a jobb föl­
deken levő kielégítő, a gyengébb földeken ritka s he- 
jvenkint apró, szeme azonban jó! fejlődött. A Tisza bal­
partján a hűvös, nedves időjárás miatt lassan érik, 
helyenkint ritka, általában azonban jó termést igér. — 
A fisza-Maros szögén érik, szeme nagyobbára igen 
szép, Arad-, Tcmes- és Torontálmegyében itt-ott már 
aratható lesz. Az erdélyi megyékben majd mindenütt 
elvirágzott és meg is szemzett, de érésében a hideg, 
esős időjárás által akadályozva van, itt-ott kalásza apró 
maradt; átlag középtermés remélhető.

Árpa' A Duna balpartján mindenütt kielégítő, ám­
bár a hideg időjárás miatt sokat szenvedett; Hont, 
Liptó, Nyitra és Trencsénmegyében egyes helyeken sár­
gul. — A Duna jobb partján helyenkint egyenetlenül 
fejlődik, ritka és alacsony, de szépen kalászosodik; ál­
talában véve középtermést igér. Veszprém- és Zalában 
néhol középén íölülit. Pest-P.-S.-Kis-Kunmegyében he­
lyenkint a rozsda mutatkozik, középtermés várható. A 
Tisza jobb pattján a nedves és hűvös időtől szenved, 
de kalászosodik, némely helyen sárgul és gazos, csak 
közép és helyenkint azon alóli termés várható. A Tisza 
bal partján az őszi árpa igen szép, inig a tavaszi közép 
termést igér, a lapályokon levő pedig gyengét. A Tisza- 
Maros szögén, Arad, Temes és Torontálmegyében pár 
nap múlva kaszálni fogják, az őszi átlag kielégítő, mig 
a tavaszi, különösen pedig a lapályon gyengébb termést 
igér. Aradmegyében néhol üszögös. Az erdélyi megyék­
ben a hideg és sok cső miatt itl-olt megsárgult és el­
gazosodott : Ulag közép termés várható.

Zab. A T ara balpartján alacsony, fejét hányja, Árva-, 
Liptó-. Bars-, roncsén és Turóczmegyékben a hideg és 
esős, Nyilrr (■. Pozsonymcgyckben pedig a száraz idő­
járás miatt fejlődésében elmaradt. A Duna jobb partján 
javult ugyan. > e még mindig el van maradva, helyen- 
k nt gazos v A Duna-Tisza közén kalászát hányja. 
Jasz-Nagy- ui -Szolnok megyében néhol rozsda mutat­
kozik. középe aluli termés várható. A Tisza jobb 
partján, d i z i:a a kedvezőtlen időjárásnak, meglehető­
sen javult ‘-ott igen szép, néhol pedig ritka és gyenge. 
A Tisza hő. :rtján javult, helyenkint igen jó, helyenkint 
gyenge és ri:;a. A Tisza-Maros szögén a hűvös és ned­
ves időjárás niatt növésében hátráltatva van, néhol igen 
szépen kalászba ment, Krassó-Szürénymegyében helyen­
kint gazo \z erdélyi megyékben sok megsárgult és 
elgazosodott, különben eléggé jól fejlődik s átlag jó kö- 
Zéptermé.-; remélhető.

Repose A Duna balpartján éréséhez közeledik, ka­
szálása legközelebb megkezdhető, a termés gyenge lett. 
A Duna oh > partján egyenetlenül érett, vágatása meg­
kezdetett vj enge termést fog adni. A Duna-Tisza közén 
mennyis r*. közép, minőségre középen felüli hozammal 
bir. A I a jobb és balpariján gyenge termést ad. A 
Tisza-.M o- szögén levágatott, Temcsmegyében holdan- 
kint átlag .—3 métermázsát adott, Torontálban valami­
vel job' oi fizetett. Az erdélyi megyékben, Alsó-Fchér- 
megyéb.n gyenge és silány, Alaros-Tordamegyében jó.

Tin IL A Duna balpartján fejetlen és alacsony. A 
Duna j ártján a hűvös időjárás miatt lassan fejlő­
dik, ÍV - nkint megsárgult. A Duna-Tisza közén apró, 
fejlő en hátramaradt, a nedves hűvös időjárás miatt 
sarg A Tisza jobb partján lassan halad, töltögetése 
a ta edyes volta miatt hátráltatva van. A Tisza bal­
part egy rész gyengén áll, gazos és sárgul, inig a 
több zen igen jó termésre nyújt kilátást, nagyobbára 
►ólíö . A Tisza-Maros szögén keveset nőtt, azonban 
elég irü, Temcsmegyében itt-otl sárgul; töltögetik. 
Az iyi megyékben a hideg és sok eső miatt nagyobb 
rész ncgsárgult, első kapálása a tulnedvcsség miatt 
még r.ein volt befejezhető, gyenge termést igér.

H ivelyesek és kerti vetemények. A Duna hal­
partján a hüvelyesek átalában szépek, jó középtermést 
Ígérnek, a kerti vélemények alig nőnek. Trencsénmegyo 
tllavai járásában a káposzta háromnegyed részben ki­
pusztult. A Duna jobbpartján a hűvös idő folytán Fe­
hérmegyében a bab megsárgult: Vas és Zalában a hü­
velyesek jól fejlődnek. A Duna-Tisza közén, a Tisza jobb- 
ts balpartján jó termés várható. Tisza-Maros szögén 
tgen szépek, különösen a kerti vélemények jó termésre 
mutatnak. Az erdélyi megyékben Gsifc, Kolozs, Maros« 
forca és Szolnok-Doboka megyében a hideg miatt fej­
lődésében nagyon hátramaradt, a többi megyékben kie­
légítőnek mondható.

Tatárka és magbükköny. A Duna jobb partján a 
magbükköny szép, üde. Barsmegyébon teljes virágzás­
ban áll. A Duna jobbpartján és a Duna-Tisza közén 
javult, jó termés várható. A Tisza jobbpartján a múlt 
heti hűvös esőzések miatt lassaa halad, különben kilo 
gástalan. A Tisza balpartján, Tisza-Maros szögén és az 
erdélyi megyékben eléggé jól áll, Hunyadmegyében sár­
gul, Udvarhelymegyében fejlődésében visszamaradt.

Burgonya. A Duna balpartján Árva, Liptó és Zó­
lyom megyékben a lapályosabb helyeken kiázik, egye­
bütt szép, sőt buja, töltögetik, helyenkint már is virág­
zik. A Duna jobbpartján másodszori kapáltatása néhol 
még folyamaiban van, általában jó termésre mutat. A 
Duna-Tisza közén jó termést igér. A Tisza jobbpartján 
jól fejlődik. A Tisza halpartján kevés kivétellel jó ter­
mest igér. A Tisza-Maros szögén a rózsaburgonya jól 
fizetett, a többi faj is — Krassó-Szörénymegyo kivételé­
vel, hol gyomos és helyenkint rothad, — többnyire jó­
nak jelezhető. Az erdélyi megyékben mindenütt jól áll, 
nagvobbára virágzik.

Kender és len. A Duna balpartján Kyitramegyében 
kissé alacsony, de szép züldszinü. A Duna jobbpartján 
jól fejlődik. A Duna-Tisza közén Bács-Bodroghmegyé- 
ben jó hozamot igér. A Tisza jobbpartján az újonnan 
vetett jól kelt, korábbi erősödött, jó termést igér. A Ti­
sza balpartján igen szép. A Tisza-Maros közén kifogás­
talan. Az erdélyi megyékben a hideg esőzés miatt bát­
ram aradi és apró.

Dohány. A Duna jobbpartján jól fejlődik. A Duna- 
Tisza közén néhol a hidegtől sárgul, másutt ismét a 
hosszan tartó szárazság miatt kezd összeszáradni. A 
Tisza jobbpartján csekély kivétellel jó, helyenkint azon­
ban a féreg pusztítja, általában véve kapállatik. A Ti­
sza balpartján kedvezően áll, kapállatik. A Tisza-Maros 
szögén jól íogamzott, szépen fejlődik.

Czukor és takarmányrépa. A Duna balpartján az 
első vetés szép, mig a második vetés apró, de jól fej­
lődik ; Pozsonymegyében igen gyenge. A Duna jobbpart­
ján lassan fejlődik, ritka és a rovar pusztítja, átalában 
azonban közép termést igér, A Duna-Tisza közén jó ter­
mést igér. A Tisza jobbpartján a ezukorrépa csak néhol 
szép és többnyire apró, mig a takarmányrépa átalában 
kielégítő. A Tisza balpartján a ezukorrépa jól fejlődik, 
helyenkint azonban gyengén, takarmányrépa kielégítő. A 
Tisza-Maros szögén jól fejlődik.

Mesterséges kaszálók: A Duna palpartján leka- 
száliatott és takarítás alatt van. A lóherefélék jobbára 
nem feleltek meg a várakozásnak, második növésre 
sem igen számíthatni; a takarmány bükköny igen kü­
lönböző, a márcziusban vetett szép, nagyon buján fejlő­
dött és virágzásban van, a májusban vetett igen apró 
és meleg időt kíván. A Duna jobb partján helyenkint 
már íeltakarilotlák; mennyiségre közép, minőségre nézve 
középen felüli termést igér. A Duna-Tisza közén he­
lyenkint a lóherések legelőül használtatnak, minthogy 
a második kaszálás igen gyengén fizetett. A Tisza jobb 
partján a luezernások és lóherések lekaszáltaltak; jól 
űzettek, de a renden többnyire megázott és minőségben 
szenvedett. A Tisza balparlján a mull heti hűvös és 
esős időjárás alatt keveset fejlődhetett és a már leka- 
szált renden van, de a nedvesség miatt minőségében 
gyengült. A Tisza Maros szögén az esők miatt nem le­
hetett mindenütt kaszálni, a már lekaszáltnal; jó része 
még a renden megázott és minőségében szenvedett; a 
zabos bükköny jól fizetett, a lóherések és a luezernások 
második kaszálással jó termést Ígérnek. Az erdélyi me­
gyékben mindenütt Lő termést ad, de feltakaritása a sok 
eső miatt nehezen haladhat előre. A termés minőségileg 
gyenge.

Réti és gyepszéna. A Duna balpartján a kaszálás 
nagy részben befejeztetett, ez eredmény minőségre jó, 
mennyiségre nézve kielégítő. A Duna jobb partján a ter­
més többnyire kielégítő. A Duna-Tisza közén a betaka- 

• ritást néhol az eső hátráltatja, minőségre nézve jó, 
mennyiségre nézve kielégítő termést igér. A Tisza jobb 
partján a kedvezőtlen időjárás kaszáltalását hátráltatja, 
a termés jónak Ígérkezik. A Tisza-Maros szögén a foly­
ton tartó esőzés miatt a kaszálás hátráltatva van, mig 
a lekaszált egy része megázolt és renden hever. Az er­
délyi megyékben álalánosan bő széna termés mutatko­
zik, a kaszálást a sok eső miatt eszközölni nem lehet, 
félő, hogy a fii nagyon megkeményedik, a termés mi­
nőségileg gyengének Ígérkezik.

Legelő. Az ország legtöbb vidékén kielégítően áll és 
jó tápanyagot nyújt az állatoknak.

Szőlő. A Duna balpartján a hideg időjárás miatt 
visszamarzdt, virágzik, gyomlálás, kötözés cs második 
kaszálás folyamatban van. A Duna jobbpartján általában 
véve jó termést igér, csakis Komáromban tettek a vi­
harok nagy kárt. A Duna-Tisza közén jó termést igér. 
A Tisza jobb partján virágzásban van, minthogy a hű­
vös időjárás kedvezőtlenül hal, félő, hogy a termeshez 
kötött remények nagyon csökkeni fognak. A Tisza hal­
partján kedvezően áll, többnyire elvirágzntt. A Tisza- 
Maros közén többnyire clvirágzotl, kielégítően fejlődik. 
Az erdélyi megyékben fejlődésében és virágzásában a 
hideg hátráltatja, nagyon elgazosodott, gyomlálás és 
kapálás a sok eső miatt nem lehet.

Gyümölcs. A Duna balparlján kevés lesz, minthogy 
még mindig hull. A Duna jobb partján sok lehullott, 
közélermést várhatni. A Duna-Tisza közén mindannak 
daczára, hogy a gyümölcsből sok hull, a termés közép­
nek Ígérkezik. Ha ezután i? úgy fog hullani, mint 
eddig, a termés csekély lesz. A Tisza balpartjan 
helyenkint a termes csekély, mig helyenkint jól all. A 
Tisza-Maros szögén kielégítő termést log adni. Az er­
délyi megyékben jó középlermés mutatkozik.

A basa, rozs, árpa és zab vetés éknek százalé­
kokban kifejezett állapota junius ‘27-én, szemben 
múlt hetivel a következő változásokat tünteti fel:

Búzából 
junius ‘27-ón . . 
junius 20-án volt. 

Rozsból
junius 27-ón . . 
junius 20-án volt.

Árpából 
junius 27-ón . . 
junius 20-án volt.

Zabból 
junius 27-én . . 
junius 20-án volt.

Közegen aluli 
termest igér

5‘7°/0
6-2

220
204

105
98

%
Közepest

igér

52‘7%
49-6

63-9 
65‘—•

61-9
621

68-9
61-7

Középén felüli 
termést Ígér

41‘ßO/o
45-2

14-1
14-6

27- 6
28- 1

296
26‘9

NAPIKEI-íD I jülius 1-én«
Kaptár: Péntek. — Róm. kath.: Theodorik. — Prot.: Ti- 

hold. — Görög-orosz: (jun. 19.) Judás apostol. — Zsidó: 
(thamuz 9.) — Nap kél 4 ó. 7 p, nyug. 8 ó. — Hold 
kél 3 ó. 48 p. d. u., nyug. 1 ó. 21 p. reg. 

BclügyminisBtor fogad déli 12—1.
Köemnaka- és közlekedésügyi xninlaater fogad d. u.

2—3-ig.
Horv&t miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A kereskedelmi muienm a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10—12 és d. u. 4—7.
Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9—d. u. 1. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz, 
Vörös-kereszt-egyletBrzsóbet-kórbáza(Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. c. 10—11* 
óra között.

Nemzeti mnzenm: régisegtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai vállamiitanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Mtiesaki lparmusenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. c. 9-töl d. u. 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Mnsenml könyvtár d. c. 9-től d, ii. 1-ig.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigánvzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzeno 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jnn. 29-ki számából.
Árverések a fővárosban. Goldstein Francziska 

4000 frtrabees. ingatl. aug. 17. Kánitz Regina 519 frtra 
becs. ingóságai (VI. kér. Andrássy-ut 86.) jun. 30. Gaal 
József 396 frtra becs. ingóságai (VII. kor. kertész-uteza
30. sz.) jul. 2. Krüllschnitt Izabella 398 írtra becs. in­
góságai (VI. kér. fölső erdősor-uteza 27. sz.) jun. 30.

Árverések a vidéken. Spack Simon 1485 frtra becs. 
ingat!, aug. 24. (Veresmarton.) Nagyszeben. Novak Ist­
ván 3911 irt 50 krra becs. ingatl. jul. 22. (Rékas.) Te­
mesvár. Szőri Mihály 6222 fi t 22 krra becs. ingatl. jul. 
23. Szeged. Popov Dtisád 2268 frtra becs. ingatl. jul.
31. (Tovarisova.) Palánka. Sikey Imre 500 frtra becs., 
becs. ingatl. jul. 18. Peslvidéki kir. törv.-szók. Bader 
János 414 frl 12 krra becs. ingatl. aug. 2. Pestvidéki 
kir. lörv.-szék. Hrubant István 8384 frtra becs. ingatl. 
jul. 21. Pozsony. Vcisz Jakab 8000 frtra becs. ingatl. 
20. (Turvékonya.) Szatmár. Psibila Jánosnó 358 frtra 
becs. ingatl. aug. 22. (Békásmegyer.) Pcstv. kir. törv.- 
szék. Urs Simon 2637 Irt 10 krra becs. ingóságai jul. 
7. Adony. Boezán Jakab 1186 frtra becs. ingatl. szept. 
29. Kassa. Hoffmann József 13343 frtra becs. ingatl. 
jul. 14.

CaödmegBzüntetés. XVailzner Lipót jász-karajenői 
kereskedő ellen.

Pályázatok. A budapesti kir. m. tud. egyetem II. 
szülészeti klinikáján iskolaszolgai, — Barsmegyo oszlányi 
járásában körorvosi, — a makói adóhivatalnál III. osz­
tályú illetékkezelési, — a rózsahegyi kir. járásbíróságnál 
segédszolgai állásra.
Felelős szerkesztő:G&&rolBzÍf.yItfijoa,

Prázay J. Zimony 
Fleischer P. Borosaié 
Vörös ti. K.-Ciell 
Halmi J. H.-Rl.-Vásáthely 
Samlrovics P. Csikóvá 
Schwarz W- Miskolcs 
RHI 0. Arad 
Zeilnendorf J. Kassa

Nemzeti szálloda,
Szájbélyi Gy. Rchonez 
Dr. Heimann S. Varaimé 
Csepánfalvy V. Lőcse 
Asses J. Szalonba 
Klapholcz Budapest 
Sörös Z. Szentes.
Rózsa P. Sz.-Fchérvár 
Reif L. Pécs

Vadászkürt szálloda.
Matlyasovits T. Muzsls 
Wagner H. Sz.-Fehérvár 
Fay J. Keséd 
Kovács L. Katalin 
Kiszely A. Bencdckfalva 
Kronn .1. Mezöhegyca 
Woat L. Lukavlct 
Silia V. Bukarest 
Sevltz J. Ráma 
Hirsch T. Slateecu 
Csutak K. Arad 
Klein M. Becs 
Türkei J. Bécs 
Goldmaun A. Bécs 
Til! G. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Reich M. Sirbogird 
Breuer J. Kaláz 
Slarilskay S. Szarvas 
Basch M. Csanlavér 
Csengory M. Dobrecten 
Kohn J. Vásárhely 
Jelinek D. Szigetvár 
Lustig J. J -Berény 
Ungar S. Rl.-Csáth 
Lamnel G. Bécs 
Fried J. Fancsika 
Spiegel F. Pozsony 
Keresztény P. Eger 
Goldstein .1. Miskolci 
Weis Rí- Miskolci 
Sulzer RÍ. Szigetvár

Holzwarth-Frohner száll.
Gr. Főrendé E. Nápoly 
Klein L. B.-Szí.-Kereszt 
Lord B. Zeadány 
Schütz C. Klagenfurt 
Merlik A. Szanat 
R tier M. Gólra 

vVfausrr L- Esztergom 
Dula N. Store 
F- igl E. Losonci 
WeinholJ R. Bécs 
Kohn M. Bécs 
Rcisz S. Becskerek 
Klein B. Becskerek 
Mosicz L. Rloutfalcons 
Schwarz M. Újvidék 
Potocka J. Kelin 
Munk S. A.-Zsolna 
Steiner M. Rcsiczi

Két korona szálloda.
Radincctky B. Kakucs 
Günczy J. Torda 
Boci M. Torda 
Geher Gy. Vacs 
Csorna J. Dabaa 
Csorna Gy. Hern.id 
Égi J. Fehérlcmplem 
Csonák T. Bclgrád 
Rlarky J. Solt 
Harsány! Gy. I.ajosmizas 
Rcrgol .1. lrsa 
Singer L. N.-Kóros 
Ungar S. Félegyháza 
Tőrük S. Vásárhely

Erzsébet szálloda
Gumán Zs. Kolozsvár 
SignionJ D. Kolozsvár 
Jaingor J. N.-Várad 
Fodor M. Zombnr 
Br. Vasmer A. Bécs 
Kiss J. Komárom 
Lupkovics M. Rak falu 
Dr. Lupkovics Rak falu 
Székely! S. Budapest

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda

az Angol királynéhoz,
Gr. Vrdödy R. Novimaroff.
Gr. Almásy G. Tolna 
Gr. Teleky K M-Uivár 
Br. Tiadván.-zky J. Var. ány 
Br. Guttenbcrg T. Guttenberg 
Sva# ic B Z.-Egerszeg 
Árvay J. Z.-Egerszeg 
Dr. Mangin K. Z.-Egcrazeg 
Dr. Graner M. Z.-Egerszeg 
Dr. Haary 1 Z -Égerszög 
Dr. Czinder 1. Z.-F-gi-rszeg 
Farkas J. Z.-Erorszeg 
Balaton J. Z.-Égerszög 
Dr. Balkányi M. Dehreczen 
Hippmann K Herend 
Dr. Kiss D- Szeged 
Dr. Jármázky S. Becskerek 
Schubert A. Becs 
Georgevits G. Czegléd 
Vras.lmikor A. Grácz 
Pongrácz (í. Bánfalva 
Boniczky ti T.-Foldvát 
I rhán A Arad 
1,'cb .1. Milano 
Sorokin .1. Szt.-Pét'.ivár 
Ragályi M. Miskolci 
Popper .1. .lassy 
Btdlik C. Csehország 
Kikolic D. Scmen lria 
Wert!címer J. Pécs 
Buit-r G. Boroszló 
I.ukao 1. Uj-Karlovicza 
j’uljevac N. 0 -Banovce 
ELrenstein S. Bécs 
Goldschmid L- Verona 
Jost J. Bécs 
Winter A. Bécs 
l.öwcngart 5. FUrtb 
Hummel S. Bécc 
Jovanovits J. Zimony

Aranysas szálloda,
Gulnor Gy. N.-Abony 
Bronte J. Rimaszombat

Szalay J.-nó N -Koros 
Salkház J. Esz'ergom 
Szilágyi L. Ráczkeve 
Hrabovsky G Kisvárds 
Lipkay K. Szeged 
Ury J. Kger 
Trammer J N.-KSrös 
Dr. Jakab L.-nó N.-Várad 
Lengyel S.-né Körüstarcsa 
Rubitsek T. Magét«
Klein A. Miskolci 
Glatter M- Kassa
Schmidt Orient szálloda.

Pókay S.-né Szeged 
Rács F.-né Csaba 
Bánu J. Bruznik 
Vlahovits E Trencsén 
Simsa K. Munkács 
Kresz K- Uj-Pannt 
Korber J. Gy-Fchérvár 
Krammer A. Jékó 
Bocsek G. Trencsén 
Balga J. K.-Szt.-Márlon 
Bariba J. K.-Szt.-Marion 
Patak» K. K.-Szt.-Marton 
Nemeily J. K.-Szt.-Márlon 
RIakay J K.-Szt -Márton 
BodorQ M. M.-Küvos l 
Domán M. Szeged 
Groszman J. N.-Káro!y 
Klein J. Eger 
Löwy S. Csalitavir 
Renner L. Bécs
Walter Fehérlő szálloda,

Morgitay Gy. Ujlcbértó 
Kormos K. K.-Kápolna 
Halász K. Vojtek 
Szabó D. Kólcgybáza 
Mizsey J. A.-Szt.-Gyúrgy 
Molnár J. Heves 
Szolnoki RÍ. Dcbrcezen 
Sárpv Gy. Ipolyság 
Sramkó RÍ. Aszód 
Málnásy F. Pancsova 
Domanovszki E. N.-Szo'ueti 
Offner A. Becs

Horváth Rt Fogaras 
Papp S. N.-Elemér 
Kleinbauer A. Rlohécs
István főherczeg száll.

Kubinyl J. Pozsony 
Fr. Styrcca E- Csernovicz 
Kricsfalussy V. M -Sziget 
Podhorszty L. Pirii 
Stuz A. E.-Ujvár 
Feiger J. Bóce 
Hcrzfcld E. B.-Gyarmat 
Feigolíijk J. Szombathely 
Rzenla l. -.torra 
Zdeborszky E. Keczel 
Ganzéi Rí. Debrcczoo 
Magcssy S. Debrcczoo 
Weiez A. Győr 
Kohn J Szarvas 
Simon Rí. Komárom

Hungária szálloda,
Dr. Jettel E. Bécs 
Dr. Koch W. L. Bécs 
Lipovniczky S. Bécs 
Ray B. Borsod 
Hauer B. K -Harla 
Wallerstoin P. RL-Vásárhely 
Krahl A. T.-Bccse 
Rothlisberger K. Hamburg 
Löwenborg R. Sz.-Ftancziszko 
Horváth A. Potsdam 
Rcnnosib K- Boroszló 
Hollvny J. London 
Dr. Nagy K. Tilei 
Blumenthal S. Velencza 
Spiegel V. K.-Szoben 
Rátkay L. I) -Földvár 
Tanti RÍ. Bécs 
Schaffer 0 Bécs 
Szentpáli J. N.-Várad 
Hatczos B Gy.-Kchcrvár 
Spiegel E. L. Bécs 
Hcrgl F. Rlünchen 
Schnitzbcrgcr V. Grácz 
Berger Gy. Fiume 
Schlosser F. Páiis 
Ka z S. Berlin 
1’ollák L Miiktlcz 
fctröhl Gy. Basel

Pannónia szálloda,
Berzovicry B. Kozárd 
Fapp M. Kolozsvár 
Nagy Rí. Torda 
Lovasy J. K.-Ujszállás 
Zsupán J. Miskolc/.
Kardos J. Jászapád 
Huszár K. Sárbogárd 
Lázár J. Fülek 
Ncogrády K -né Tólmegyer 
Kástory H.-uó N.-Kikiuda 
Pap Gy. A -Lona 
Csor.tos J. A .-Lon a 
Focztobrszky P. Sz.-Gede 
Hcrcz S. Gyöngyös 
Stein S. Csaba)
Szőke L. Felcsutb 
Goda B. Győr 
Hoedraczynski F. Kucsevec 
Cziril: J. N-Rlihály 
Ferzsényi L.-né N.-Rtagjari 
Szabó A. Sz.-Udvathcly 
Schölt. P Tállya 
Dr. Skalirzky F. Prága 
Zednik 0- Prága 
Scb.-stény F. B.-Harsany 
Zárkóczy T. Stubnya 
Gross Lewis K. Becs 
Justus J. Alattyán 
Morosy S. R.-Szombat 
Torok K.-dó Vzeged 
Sáry A K -RŐczo 
Ferency S. Kolozsvár 
Lehman K..Berlin 
Bilk J. Rl.-Ovár 
Repp F. Wels 
Frodanovits D Arad 
Krall R. Kolozsvár

Széchényi szálloda,
Rozsnyaj K- Kálna 
í-zavay Gy. Győr 
t.aki F. Kóthely 
Knan F. Fantó 
S 'hubcr B. bc.skerek 
í,enter K. O-Szivácz 
Vak .1. Fehérvár 
Valik J Rlobács 
Dr. Lorsebi G. Pécsvár 
Itubos J. Vaál

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

Elhaltak névsora 1887. junius 28.
Rt. Kozsnovszky Rt 89 é. főorvos neje IV. k. papnovelde-u. 3. agyguta. 
B. Groff J. 45 é. vend. neje IV. k. kalap u. 9. kimerülés.
Misányi P. 36 6 IV. k. megyeház-tér 1. veselob 
Kollár K. 43 é. lakatos VI. k. váczi-ut Go. tüdővész.
B. Cserép Cz. 4(1 é. szülésznő VI. k. sziv-u. 2v. májba]- 
Blumrich I. G6 é. kapásnő VII k. szegényház aggkor.
Bellák J. 17 é. kovács szegényház agyhüdés.
F. Soltész E. 78 é. magánzónö VII. k. szegényház-tér 1. aggkor.
Nyers !,. 8 é. kőműves lia X. k vorheny.
Horák H 25 é. lakatos neje IX". k. Szvetenay-u. S? hoshartyilob. 
l’alkovics RI. 1 é. mérnök 1. IX. k. viola-u. 35. g: rcsök.
Czcizl erger A. 4 é. Bzv. IX. k. toroksári-u. 62. szivbvj.
Száraz R. 4 é. cseléd 1 V. k. váczi-u. Oh. giimökór.
Spilka J. 51 é. napsz. Vili. k. ezicony-u. i. ranggörcs 
Svetz V. 6 é paszomántos 1. Vili k. Sándor n. i.8. tüdővész.
Wühle F. 02 é. gyármunkás Vili. k. koszorú u. 10. giimökór.
Haluska K. 45 é egyetemi szolga Vili. k. tillői-ut 78. giimökór 
Blazsek T. 3 é. fuvaros I. VIII. k. Kalvária-u. 5. roncs, toroklob. 
Popdíva F. 74 ó. lakatos 111. k. RIajláth u. 2. tűdögumö.
Graf B. 88 é. napsz.-nő III. k. kotona-u, 78. aggkor.

NYILT-TÉR

Színes és feketeselyem grenadines méterje
ne Lnfnl 0 frt 15-ig ilO különböző minőségben) egyes ruhára 
íJ J Kl 1UI valókban vagy végekben vámmenlesen házhoz szállítva 
Henneherg O. (cs. kir. udv. szállító) solycmgyari raktára által | 
Zürichben. Minta postafordultával. Levclekro 10 kr. potto kell.

IN yilatkozat,
Szenlmiklósy Gyula főszolgabíró cs Vadnay Andor orsz 

képv. közt felmerült becsületbeli ügy mai napon lovaglás 
módon elintéztetclt. 2313

Lesencze Tomay. 1887. junius 28-án.
Br. Futcáni Géza. Jfj. gr. Festetics Fúr.

Iiogyay István. Jlcrtclcntly Ferenc.

Ftonmgiii© B8

Természetes mircny vahtmüilinu ásványvíz, jónak bizo 
nyúlt gyógybatással. röralitárhelylaég

MÄTTONI és WILLE
ftsvúnyvizraktárában, Bl'UAl'EST, SHuuiifürdő 

épület és niérleg-utcza 12. 1113

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius öl-iy zárva lesz.

M.KIR. OPERAHÁZ,1

Julius 31-ig zárva less.

CRISZTINAVAROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, július 1-én. 
lfj. Priellc Cornelia felléptéül. 

Eg-y éj Volenczében. 
Vig operetté 3 felvonásban.

Szeméi
filtillo lluuyadi
Dolaqaa Dczscri
Bsrbaruccio Győré
T'estaccio Csabi
Barbara Lénárdné
Agricola Lalabárne
CoDSlauczia E-zabóiiő
Anina H. Fratla V.
Caramello Zajonghi
Fappacoda Gyöngyi
Cibulctta lij. Priclle C
Fisclli !'.. Szinai
r.cnlnrio Körmendi j
Bal hi szolga Szabó L.
Öreg halász Zsomb.ir

Kezdete 7 órakor,

Első fővárosi orphenm
E^sg5?B«ezö-istcza 17. sz. 2175

Ma első fellepte a kiváló Zenié-féle kerékpár-társaságnak 
(1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss lief cue kütéM.inezos 
művésznő. Mr. Kiutol/' madárhang-utánzó. Valamint Miss 
Victoria Dyberg angol énekesnő. Továbbá fellépnek: 
Brothers Jlatinc musical-e.xccntriquc. Brothers Wilson 
nyujtómüvészek. E bő 6-án a Iicc/cer család és a kakaduk 
bucsuclöadása. Itóger Fisa k. a. Xansi Valeria k. a. 
német bravoiir-énckcsnő. A man Lajos ur, elsőrendű jel- 

lem-szinész és Schenk Márton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, junius 30. i'egg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások 1
i

Lég. i, 
»yomas I 
ntn 701

Srél I
rányn és !
(*—18) j

A hő- 
mérséklet
fokban

Csapa­dék «*»1
1

Fel-bű­
zét

Arad......................... 6(i 0 : NY 2 4- 18.6 4 O
Besztercze ....... 66.2 © 4- 20 4 — o
Beszterczebánya. . . . 66.1 1 E 1 4- 160 — u
Budapest ..... .. 66 1 © T L'- ° - o
Csáktornya. ...... 66.1 K 2 -p 1 ! 2 2 9
Debreczen ....... 61 í K 1 -j- 17.2 — 9
Eger . . ........ — EK 4 + 18.2 — 0
Eszék. . ........ — — — — —
Fiume............ 6L0 EK 4 + 29 9 8 9
Késmárk . 67.8 9 + 12 5 —
Keszthely. 66.7 EK 3 + 18 2 n &
Kolozsvár........... .. 6 i iS NY 2 + 16.2 — 0
Magvar.Övár, .. '. . 66.1 F, 1 -I- 19.8 — o
Mármaros-SzÍRet. .. . 65.6 DK 2 4-17 8 __ 0
Najyy-Euyeil............. 66.5 K 1 4- 15.5 _ o
Nagy-Szcben. ..... 616 DNY 1 + 17 0 — u
Nagyvárad................ 65.2 © 4- 17.4 — 9
Ors'ova ......... 65.7 DNY 1 + 18.6 _
Pancsova................ . 66.11 K 1 + 20 2 0
Selmeczbáuya .......... 666 K 1 + 18.4 _ o
Sopron ..... .... 67.1 F.NY 4 + 17 7 — 0
Szátmár-Németi .... 65 9 F.NY 2 + 18 0 _ O
Szeged ...................... 61.5 ENY 1 + 18 8 7 »
Szepsi.Szt.Qyürgy.. . 66.5 © + 19 0 — o
Szolnok............ .. „ 66.-t © + 211 3 _ o
Temesvár...........jj. 67.5 ENY 3 + 21.0 4 »
Trencsén . .. . ;; j t 66.2 K 2 -j- 18.0 o
üngvár............ 618 + 17.4 — o
Zágráb . . ................. 65.8 EK 1 + 18.8 3 e
Bécs ,.. ................. t 68.1 ENY 2 + 17.G __ o
Bregenz .; 1 66,7 © + 13 0 _ 0
Lesina ....... . 1 68.7 DK 2 + 22.1 _ o
Pcla. . . ..... « , 64.6 1K 5 + 19.8 1 5 Q
Prága. . ,. 1 69.3 iE 1 + 15 1 9

Jelek mafjyavásRtru © =
(5—5 felhős, (9— 5 felhős, 

eső, X— hó, 
vatar, villám, (n)=

szélcsend, 0=- tiszta, derült, 
9= I felhős, borult,

_ jégeső, köd, oo—gőz, <4.— zi- 
csapadék mm.-bcn.

egyik 
kontinens

Áttekintése a, mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomások (767—770) 

északnyugaton, másik délkeleten, kiterjednek a ko 
közép részére is (764), hol a kisebb légnyomások (761—763 
észak- és délről összefolynak. Az idő részint változó, részint 
derült, csekély esővel, többnyire száraz, melegebb.

Hazánkban: Északkelctics, részben észak nyugatias, 
gyenge szelek mellett, a meleg valamint a légnyomás ia 
többnyire nagyobb lett. Változó felhőzet mellett az. idő több­
nyire csendes, meleg. Eső gyéren, itt-ott kevés volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Délen változó, északon 

meleg időt várhatni, itt-ott zivatarral.
derűs, csendes,

VÍZÁLLÁS. 1887. junius 30.
Motor -M e or

Ncvszorint 0 Változik Kivizcrint 0 Változik

(elölt "Tíit Itilutt alatt

Po sony . . 1.93 drrdö
Tlaza

M.-Szigot.. 094 - apadó
Komárom • 1.80 V.-Namony 3 36

apadó
aradi

Budapest - 2.01 Tokaj. . . . 4 03
Mohács - . 
Vukovár. .

3.10 apadó Szolnok. . . 
Szeged . ..

■1 85
6.14 -

Újvidék. ..
Pancsova.. 
Orsóvá. ..

4.04
2/2
6.03

3 apadó
apadó

Bodrog
Sárospatak. 2.77 - apadó

Számon
apadóVég

apadó
Szatinir. . 1-19

Kouidioia • 1.60 Kiírna
Dr&va

B -Gyula. . C.SO
1.12 áradó 3.17 apadó

Eszék . . , 1.73 apadóArad . . .. 0.13
BsAvn Bégi

Tomesvar .RÍitrovicia.
IV 0 
3.06 - apadó O.i? - W*6

Közlekedési
Megjelent legutóbb az Egyetértés 

száméiban.

uím Altató.
junius J5-dik

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 30.
Minos. I ICO ki! Minős. 100 kilogramm Különféle

terményekFaj Irányzat ura ara Irányzat
fiitól i friig fiitól írtig

Búza 1
-MSlgi lanyha 74 75 —•— Heremag ; ; szilárd

« 1 77
78 70
8 1 81

i:ezavidéki . ... t 71 —.— Ropczcolaj. ; .
77 ti-55 8.60

78 8.1-5 8 70 79 8-70 8 75
61 8 76 8.80 81 8 80 8 85 Lenmagola] . . csendoa

peelfidéki 74 --.-- — --- Olajpogáesa . ,
76 77 8.50 8 65 Dinznózsir. . ,
78 860 8.65 79 8 05 8.7 •
80 8.70 8.7 81 8 7b 8 80 Szalonna . . .

(ejérmegyci , . , • » 74 - -- €
; 7tl

7ti »1g5 8-70
77
79

8 55
8-70

8 60 
8.75 d Faggyú. ; • I 

Szilva . . . .
lanyha

80 8.75 8 80 81 8*80 8.85 h
71 e____ 77 8 riO 8 65
78 870 8.75 79 8 75 8.80 s f 0 • •
80 81

ícnrvar etzal.videk) . « 71 75 -- — — .-- c • batáridő csendes76 77 8 40 8.45
78 8 59 8.5 79 8.55 86
80 8 116 81 8 05 8.70 ti •

Minőségi 100 ki aa1 0 Szilva-iz • • t |^Í]rá |«|
Gabona ó vagy uj Irányzat Faj súly sra • • • » • »

he rtoliterk. frttól Irlig Zl

rezs , r-ndo, 70—72 6.15 6.70 0 « határidő -
apa • takarmány 69—62 --•*— 0 Dió..................1 éretni való »5?—fii

.43 b • « 1 börfvzdci 64—66 
39-41 5 50 fi.— Gubaca. . . -

lfníen • uj lanvhft bántági 75 IsÁjb 5.90
* • • muaiiemü 73 5 40 5.iá Borkő term. . , ■zilard

kelts .* lantba nélkül 4.30 4.70 *
káposzta-rept /.d . • » • • « Méz. . ; . } csendesbájisági repvze.... • * — * •

i-,.2 búza szilárd júniusra s„
8 65 
7.71 n 8-70 Viaszk ". ’. * «ziláld

gj'l csendes 6 45 xS-2 5.-17 szilárd
6.46 g" 6 17 • • • « .

5 “ 5.0 ti 5 57
káp. repeze szilárd 1 rug.-azept. 12.1 , 12 V,

F u j

nyers azonnali szállít.
finomított..................
őszi, ketszír finomított

repeze .......................

m. la. lf ijensz. áru ra. sz. 
városi logeusz. . . .
füstölt ........................
olvasztott ..... 
töizniai bordóban 1885.

» zsákokban 
szerbiai, bordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. cov- 
zsákokban i
szeiblai bordó «

< zsákn. a
srlavoniai új . .
báusagi új . •

szlavóniai szspl.—okb 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai...................
loagvar la.....................
szerbiai ........................
boszniai. . • . . . 
fehér la. • • . • •
fehér Ha........................
vörös.............................
nyers.............................
sárga, csurgatott. . . 
világos szinti - . • .
rozsnyói. • • i . •
szlavóniai . . . . .

4 85 
65.50

ÉRTÉKPAPÍROK -2Í25.
ÉRTÉKPAPÍROK

1J.S0 
ti 50 
10.75

frt

fotslft
äSüa,

ÉRTÉKPAPÍROK

4.05 
5G.—

25.50
28.60

Utolsó árkaiéi'

ao—
65—
65—

26—
28.75

^22-
ÁLLAMADÓSSAG.

Megy. kir. irány]Iradák adómentes 100, 600, 1000 ; ! i 
Migy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . .....
Magyar papirjáradék adőmenteo.........................................
Magyar vasúti kölcsön & 120 frt o. é. (300 frank). • • i 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gömőri tilamvaeutl záloglevelek.................................
Magyar 1860. keleti vasút államkötv. felsőbbs.) adóm- . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezUstb. (elsőbb.) edóa. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
RIagy. kir. nyeremény-kólcsbn 100 frt................... .... .
Magy. Mr. nycremény-kölcsön 59 frt................... * . •
Tiszai és szegedi kölcsön..................................
871-iki magyar *l!am-k6!ciŐnkftvény font ?! b»fl . • . 
878-iki migvar állim-köleeiniötvénr font tt.'-fcen . * . 
M*f,ar foTclekementesUéei kötvények ..... 

Jíiafyar ícldtebsrmenlseiieij líhenek l£57, zaruék .

87.00 
151 50 
151.75

97,50
127.50
116.50 
121-75 
1 1.25 
122 75, *»/t

. ffío 'I —
6 Tn -----. b lPi.iO
. é.o 101.25 i JU5 25

88 20 
152, -
162.25
08— 

128 nv 
11750 
122.75
122.25
133.25

Magyar földtehermenteeltési kötvények temoei • . • • •
Magyar földtehermentioltési kötvények 1867. záradékkal • . ö”/oKI...... n>.Ui.l..vn.*n(aaííá>.l LX*nÁnwaU bftrnólArjjjvj »90* 0*70Magyar földtehermentesitéef kötvények horvátországi
Magyar fdldtehermentositiai kötvények erdélyi. . •
Majryar orsz. jelzéJog úrbéri válteágkölvények (100 frt) . .

.6»/.
I ir.’horv.-ezlavonjelzálog fúldvultnngküívóny (100 írt) 
Szőlődézemaváltsá-.i kötvény (100 frt) . . . . . - 
Magy. kir. kams.jzó kincat. utalvány 6 hóra (100 ír.)

Egyesített állimadósság papírban méi.—nov. ; I . 
Ejnresitett álJamadósság japirben ftiti—aog, tie
Egyes, államad. ez. kim-jan,—jul...................................
Egye«, államad. ez.kam ápr.—okt. _. . . • . •
OeztráJ: aranyiáradék adómentes. . ..... *
Oeztrák paniriirsdék adomenies . . ......
Osztr.államad. ,kiacrt. 1854.25V ízt p.p, írté. «

.V,Ri
.ivjri»

•, m. Wa
I P/J.

104.50
101.25

10* 50 
87.60

100.—

81 - 
81 - 
82*50 
82,30 

112 60 
9« 75

105 60 
10525

106.60 
03.51

81.50 
81 50 
88.69 
83 60 

118— 
97.35 

161—

*•-

j Oeztr.államad.,k/eors.l8GO •»‘‘frto.é. 53/e 
Osztr.állaznad.,kieors.l860. lOOlrto.é. 6°/e 

|Ueztr.i;lamad.,kisore.l8G4.100frto.3. 
jOsztr.államad.,kieors. 1884. fiOfrto.i,
i A temcs-bégavölgyi vizezab. társulat 5% 
Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. »Ve 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. GY# 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm 5 t 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 3’/l 
Bécs váróé nyeremény-köles. 1874-ből 

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank. . . ^ $ 1 • 12Q 
y tri1 Budapesti bankegyoa. r. társ. J • S
*1 Fiumei hitelbank...................... ....

Horvát leszámítoló bank . . 1 i ! 
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact botükből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 1. mi
H IIZDE TE IC Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyein. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

----- .__PQ^Csak_o\y_ levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetikT
Rosa Sch 13

levele van a kiadóhivalalban.
Mesartym

iiirgö'sen várja levelem, mit 
átvenni kéretik azonnal.
1644 Egyetemista.

Morte Saisonban
(listuingált férfiak ismeretségét 
óhajtja 2 schikkes hölgy. Le­
velek <■ Szál maöz vegy» cziin 
alatt a kiadóhivatalba. 165!)

Bérez nekem.
Ezer köszönet, megkaptam — 
drágább vagy nekem mint 
valaha — remény boldogabb 
napokra a miénk — csókollak.

1651
Azt termet iia juhos

világos drop rnhú.jn höl­
gyet, ki egy feszes járású 
hölgy és egy idősebb ur tár­
saságában a ligetben 29-én 
délután sétált, és kit a régi 
városi sörcsarnok tájáról el­
vesztettem szemeimből, kérem 
tegyen boldoggá s adjon élet- 
jelt magáról «Georges» czim 
alatt a kiadóhivatalba. 1652

Használt és nj

tüzmBiitßs és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

Egy jó karban
lévő sziltvizlicezillók olcsó 
áron eladó. Bővebbet c lap 
kiadóhivatalában. 8611
Két ruganyos inatraez

még használatban nem volt, 
jutányos áron eladó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban. 
8607. szám alatt.

Egy 18 lóerejii
stabil gép

és 20 lóerejii Cornval kazán, 
továbbá egy 12 lóerejii stabil 
gép és 16 lóerejii csöves kazán, 
nagyobbitás végett olcsón 
eladók. Zciller Rudolf és 
társainál, gőzmalom tulajdo­
nosok Makón. 1658

Egy kisebb bolt-ajtó j 
föló használt uapollcnzti 
jutányos áron eladó. Hol? 
megtudható a kiadóhivatalban.

8621;

Eladás.
8 lóeri;ji

i © 6 © BS1 © is B i
cséplőszckrénynyel, jó karban, 
olcsón eladó Spitzer Károlynál 
Hatvanban. 1651

1 millió darab
I. rendű falitégla jutányos áron 
eladó. 1616

Egy 16 lóerejii
comp. gőzgép 8 légkörnyo­
mással, kazán 20 hőmérőig 

j üzemben, minden hiba nélkül, 
hajtott 4 86" ürló' járatot, ju­
tányos áron eladó. Ugyanott 
két pár őrlő járathoz vasré­
szek összesen, vagy darahon- 
kint, továbbá 2 csekély hasz­
nált 86" kő, 1 tiszta búza 
őrlésre, a másik rozs, árpa és 
kukoricza őrlésére, eladók. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1612

Legjobb, 
legczólszorttbb és legol­
csóbb hegyi és egyenes 

talajú

vas-ekéket
gyárt

KOLENER ANTAL
Iiosonczon.

Folyó év május hú 81-én 
Füleken megtartott oko- 
versonyen 40 fr. arany 
dizzoklovól és érmet 

nyert. 2115 
Árjegyzék bérmentve.

Házak
részletfizetésre is cladandók. 
Értekezhetni ősz-uteza 4. ajtó 7.

1617

Egy nagy vidéki városban a 
hol jó mulató közönség van, 
de zár óra nincs, szabad bor 
mérés, rendkívüli olcsó házbér 
2500 írtért rögtön átvehető. 
Gazdag leltár. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. 2881

Vétel.
József-, Terézvárosban

adómentes ház megvételre ke- 
rcslelik. Ajánlatok «Vétel» czim 
alatt ősz-uteza 4. szám alá 
inlézendök. 1618

Alkalmazást keres

Gavalléroktól
levetett férilrnhák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók : IV. kor. 
katvani-uteza 15. sz. 1-ső 
em. ruhakölcsönzőintézet, tisz­
titó és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy válaszok­
ban. 2888

Tökéletes gépészkovács
eves állást keres. Cziine meg­
tudható a kiadóhivatalban. 1657

Csinos fiatal özvegy asszony
kulcsárnői,esetleg házvezetőnői 
vagy gazdasszonyi állást ke­
res. Szives írásbeli ajánlatok 
S. T. 8629 alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.
Kitűnő bizonyítványokkal
rendelkező ácssegéd ajánlkozik 
hason minőségben uraságokhoz 
kovenczióra. Czim a kiadóhi­
vatalban megtudható. 1619

Papi r kereskedő segéd
ki mindig pesti nagykcrcskc- 
reskcdöknél volt alkalmazva, 
vidéken állomást keres. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba «A. 
B. 1648» alatt.

40 frt annak,
a ki egy megbízható s kitűnő 
bizonyítvány nyal rendelkező 
fiatal egyénnek állandó szolgai 
állást szerez. Czim a kiadó­
hivatalban. 1655

Alkalmazást nyer
Gazdálkodó kerestetik,

5—6000 frtnyi készpénzzel, 
egy Budapest közelében lévő 
nagyobbszerü berendezett tej­
es földgazdaság vezetésére, tár­
sul vagy fizetés mellett. A be­
fektetendő összeg teljesen bizto- 
siltatik. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Keszthelyi Nándor,

Kiszolgált számvevő őrmester.
nős, keresztény, ki az 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény föltételekauellett 
bárminemű alku bulizást 
keres. Síővcbbet a kiadó-
hivatni. ______ 3532 Kéve p es i- iit 1L  __ 1688 Czim a kiadóhivatal hau. 1645

Ügyvéd irodába
kerestetik irodai teendőkben 
jártas joghallgató. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.
________ ‘__________ 1686

Prorigorozumra 
készülő orvosnövendék ked­
vező feltételek mellett keres- 
telik. Hol ? megtudható a ki- 
adóhivatalban. 1649
Egy nagyobb uradalom
központi irodájába kereske­
delmi akadémiát végzett, gya­
korlatilag már működött, a 
kettős könyvvitel, magyar és 
német levelezésben jártas fiatal 
ember kerestetik. Ajánlatok 
bizonyítvány másolatokkal e 
lap kiadóhivatalába kéretnek 
«N. K. 1656» alatt.

Oktatás.
Gimnáziumi és reáltanodái

tantárgyakat, rajzot és 
francziál alaposan tanít egy 
technikus. Cziine megtudható 
a kiadóhivatalban. 8601

Müveit kisasszony
ki már mint nevelő működött, 
jó bizonyítványokkal rendelke­
zik, óhajt órákat adni elemi 
tantárgyakban, magyar, néniéi, 
franczia nyelvben, esclleg egész 
vagy félnapra alkalmaztatni 
Budapesten vagy környékén.

Fiatal hölgy
alapos zongora oktatást ad 

szerény feltételek mellett. 
Cziine a kiadóhivatalban. 1646

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 6-ik rcálosztályl 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 8608

Lakás és bérlet
Egy szépen bútorozott szoba
külön bejárattal 1—2 személy 
részére július 1-érc olcson ki­
adó. Bővebbet o lap kiadó- 
hivatalában. 8609
Csinosan bútorozott
kjilönhejáratu hónapos szoba 
kiadó Bmlán, a Vízivárosban. 
Ara csak tiz forint. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhiva­
tal. ____________  8625
AKecskométi-utczá- 
ban augusztus 1-ére 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549. 
Két egymásba nyíló
hónapos szoba két fiatal ur 
számára havi 15 frért bérbe 
adandó. Tudakozódhatni a ki­
adóhivatalban. 8628

Különféle.
Legjobb alkalom

a szép irás elsajátítására. Egy 
helybeli tanárnál kinek ajánlva 
leltem, kivételesen órákat nyer­
hetek, cs keresek 2—3 col légát. 
hogy mindegyikre kevesebb tan­
díj essék. Czimcm megtudható 
c lap kiadóhivatalban. 9627

Ítovftcsy Hl;la tanár 
rendszere ezerint és felüqve. 
!o!c alatt kitűnő pastcuri- 
**U tőiből és valódi kauká­

zusi kclirmagbi! készült

KEFIR-ITAL
kapható a közp. tojesarnok 
liók-ilzlctoibon Budapesten 
cs Kassán Varga Bertalan­
nal. Üvegje 10 kr, házhoz 
szállítva 11 kr. Üvegek 2ü 
krjával vallatnak vissza. — 
Vidékre kész kefir-ital vagy 
használatin előkészített mag 
kellő utasítással küldetik.
Leskellemeseii!) illő iVl.

Fü!

Aeol-hannonika
Keriekbs ts háztetőkre.

Már a legkisebb szél ál­
tal harmonikusan hang- 
zik. Egy drh ára 2 foiint 
50 krtol kezdve. Képes ár- 
Apókat bérmcnlescn küld

KLINGER ADOLF,
Reichenberg, Csehország. 

2339

Szt. Lnkácsfürdö
(BUDÁN).

iszapfürdők,

Kői gőzfürdő dTi-.-gp
Nagy vöszlaul női uszoda.

Úri gőzfürdő
Nagy vöszlaul úri uszoda.

M-, tód, rárvíny-fűríői:, tózíiriö,
40 *R meleg ivókút.

Komöinált lovasul! jegyek 50 kr.
Lakásokat díjtalanul közvetít

a Szt. Lakácsfűreő igazsalssá^.
Ki egy garnitúra

legújabb és legjobb szerkezetű 
szalmofiltcsil cséplőgéppel 
részre csépelni óhajt, forduljon 
Battonyára (Csanád megye), 
hol illő közvetítési díjért kap­
hat. Levelek poste restante F. 
J. jegy alatt. Válaszra 15 krros 
bélyeg mellékelendő. 1626

Szt, Jakab-csöppek.

Védjegy.

Minden oly 
Gyomor-ds Ideg­
bajnak, melyek 
minden eddigi 

gyógyszernek 
ellenállónak, 

különösen idült 
gyomorhun*, 

cyomurgyóngc- 
Bdg. Uolika, 

görcsök, rossz 
emdsztós, sziv- 
Fzorongás, f'j- 
fájás, sth, töké­
letes du biztos 

gyógyítására. ASzt.Jnkali- 
estivpclc. azActrn nevű 
KÜrtiK zárdáitól! ntcz.il- 
lúlins barátok vénye 
szerint a keleti országok 23 
legjobb zr.vogy mi vényé­
ből összealkotva, melyeknek 
mindegyike kUlün-külon mdg 
ma is első rangot foglal ci, 
ez összetétele folytán a c*üp-

i pelt használata mellett kívánt
I eredményt biztosit.

Kapható till kros ds 1 frt
II 20 kros üvegekben. Főraktárt 
j n. 54*mrr,Z,Hannover,
ii Rehillerstrasse.
' Raktárak: Török József gyógy- 
. szerész, Moldoványi, Szöll- sy 

István, Egressi U. ú/.v., Viliién 
I F. Budapesten. !i

Bntorokbórbeadása
egyszerűektől a legfinomah- 
bakig; ugyszintc elfogadtatik 
minden kárpitos és asztalos 
bútor csomagolása, elszállí­
tása, polilirozása és javítása 
minden jutányos árak mellett 
és szolid kivitelben a Gizella- 
tér 3, számú, 1. emeleti bútor- 
raktárban. 2056

Graepel Hugó gépgyáros, Marshall Sons & ComP Lmtd vezériigyiiöke
ajánlja jelexitélscziyzerL leszállított árakon, és a les^ecL-v-esőTob fizetési feltételek mellett

p Mar shall-féle gőzmozgonyait szén-, fa- és szalmatüzelésre, 
ij Mar shall-féle gőzcséplőgépeit, lóheretoMászlóit.

234$

S. Ä, Allen
világhírű

HAJ RESTORER

Säjät szabadalmazott szalmatüzelő készülékeit,
legcsatornakkal és vizmedenczévcl, melyek bármely gyártmányú gőzmozgonyra alkalmazhatók, ugy-

gazdasági gépeit és eszközeit.

S

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szindt 
es itjűkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MAR EGYETLEN' EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT'* 
zy nyilatkoztak sokon kik megkísértettek midőn az ősz haj lassanként 

vissúpyerte eredeti szindt s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdme. 3. A. AllüH'S Haj Restorer egy üvegjének használata után.
' nom najfestü” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
adóztatja át szembctünúlcg a haj színét hanem lassankint adja vissza az 

eredeti ifjúkori szint.
3yár és sz-' (küldési főraktár Londonban, 114 & 118 SouthamptonEow.

• Egv :ív;i :s frt SO Ur. 874
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 

' szertárában Bndnpost, király-nteza 12. 
f Kicsibeni eladás I.UEFF M.-nól váczi-ntcza 28. ez.

5 i jnS
'Cg

03
mesém- Ws/egyek á® frt

Főméinél
GYÓRI 50.000«

in,.. • f'y-"n nlntt.

Magyar királyi államvasutok.
38.476 CL

Hirdetmény.
Folyó évi Julius hú 1-én a m. kit\ államvasutak 

erdélyrészi egyes állomásairól Boszna-Bród és Zimony 
állomásokra átmenetileg szállítandó különféle árukra 
vonatkozólag uj átvételi díjszabás lép életbe, mely 
által a mult évi szeptember hő 1. óta érvényes 
hasonnevű díjszabás hatályon kívül helyeztetik.

Ezen díjszabás példányonkint 10 kiért a m. kir. 
államvasutak díjszabási osztályában kapható.

Budapest, 1887. június hó 27-én.
Az igazgatóság.

Egy háziaeer, mely rögtöni rosszullétnúl az első se­
gélyt nyújtja

r h. o “u. atür-CLS
bajoknál egyedül hal enyhítően,

fej- es fog-fájást
odvns fogaknál is, többnyire nehány perez alatt tartósan j 
megszüntet a Stephan C.-fúlc cocabor.

Utánzások ellen való biztosítás czcljáhól kérjünk liatá- j 
rozottan C. Stephan-féle cocabort eredeti palaczkokban j 
fi 75 kr., 1 frt 50 kr. és ä 3 frt, a legtöbb gyógyszertárban. 
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten 2193

Bérleti hirdetmény.
T. Győrmegycben kebelezett Csiliz Rad- 

vány Nyáradi uradalom, mely áll 4000 fi200 
öles) holdból jövő év Szt.-Mihály napjától kibérelhető. 
Bővebb felvilágosítást ad a folbári uradalmi i'őtisztség 
Fel bár Pozsonymegyc posta helyben. Küzvetitök ki- 
zárvi'ik. — Utánnyomat nem dijaztatik. 2842

: Az 1878-ik évi becsi, 1878-ik évi
• párisi és 1882-ik évi trieszti tár-
• Látotton kitüntető ezüst- és arany

érmekkel jutalmazva.

IV

: Erdélyi hazarész Csikmeyyében :
• fiirdöidény kezdete június 15-én •
• véye szeptember 10-én. Bosta- és !
: távírda állomás Borszék. :

BORSZÉK világhírű szénsavdus tartalmú gyógy- és ivó ásványvizei, 
páratlan hideg-, lobogó-, kristály-, tükör- és meleg kád-fürdei és fenyves 
ozondus levegője az emberi test gyengeségeinek és betegségeinek. Szám­

talan válfajában év tizedek óta kitűnő eredményBsyeä használtattak.

A fürdők ízléssel és kényelemmel vannak be­
rendezve. Üdülés és szórakozásra jól berendezett 
fenyves sétányok, olvasó- és zongora-terem és 
más mulatóhelyek valamint az újonnan épült 
„Kossuth-knti gyógycsarnok“ kávé- 
mérő és czukrászdával kínálkozik.

Rendes fürdőorvos, gyógytár, közegészségügyi 
és közbiztonsági hatóság, posta és távírda s a 
legkitűnőbb zenekarok egyike a fürdő közönség 
rendelkezésére áll.

Vannak jól berendezett és kényelmes magán 
bérházak, vendéglők és kávéházak, a helyi viszo­
nyok szerint mérsékelt és hatóságilag ellenőrzött 
jutányos lak- és étkezési díjszabással.

A közlekedés könnyítésére mindennapos gyors­
kocsi közlekedés van rendszeresítve a szász­
régen i vasúti indóháztól Borszékig és vissza.

.Tulius 1-től szeptember 10-ig, egy 4 személyre 
berendezett egész kocsi után 20 írt, szcmélycn- 
kint 20 klgramm díjmentes podgvászszal; hálulsó 
ülésen 8 forint, szembe ülésen 7 forint, 3—12 
éves gyermekek és cselédekért fél dij fizetés 
mellett.

E tekintetben a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága által a Borszékre utazó fürdőven­
dégek részére a budapesti, aradi, kolozsvári, gy.- 
febérvári, segesvári, dévai és brassói vasúti állo­
másoktól Szász-Régenig május 15-től szeptember 
végéig érvényes mérsékelt menettérti jegyek adat­
nak ki.

A fűrdöintézet és ásványvíz üzlet körébe tar­
tozó tudakozódások és megrendelések 
a BORSZÉKÉN helyben székelő fürdő- 
és üzlet-igazgatósághoz intézendők.

Ás v ány vizek-árj egy z;ékc
Borszéken a raktári helyiségben

1 láda 50-cs 1-t literes 7 frt — kr.
1 « 25-ös 1'4 « 3 « 00 «
1 « 50-es 1*0 « 0 « 50 «
1 « 25-ös 10 « 3 « 30 v
1 « 50-es 0 5 « 5 a 30 «

Szász-Régeni vasúti állomásnál:
1 láda 50-es 1-4 literes 8 frt 70 kr.
1 te 25-ös 14 « 4 « 45 «

50-es 10 
25-ös 10 
50-es 0 5

« 90 «
« — c
« 15 a

Nagyobb rendelményeknél megfelelő százalék leengedés.
Borszék, 1887. május hó.

lü7á A fürdő- és üzleti iyazrjatóság.
: ?22£^^i".tan;P2i3wtsr£L?: 5 BLT5 ciSFlEE

■Az lllcLZciS

Páris és Londonba
több oldalról hozzám érkezett megkeresés folytán

folyó évi jtilius lő-i*e
halasztatik. Kiváló tisztelettel

Szanathy János.

Icgjobbun iijáultutunk:

gabona gyűjtők,
tarró csutka-gyűjtéshez

könnyű járással, egy lóra, 26 darab gömbölyű aczél 
foggal, 2«/a "icier széles, körülbelül 170 kgranim nehéz, 
üléssel ellátva, 90 frt netto ; 36 foggal, 8'/, méter széles, 
210 kgranunnehéz 135frt netto. Szállithatób—14napalatt.

BSu* beírás kiváuutra.

gözmozgony szíja
„gabona-zsáké

„Holliiigsworth6<-
gyüjtők kiváló minőségben, 
azonnal szállíthatók, ára 

90 frt netto.
Szállítunk ezenkívül kitűnő 

minőségű
„Járgányokat",
takarmányvágó gépeket, 

szecskaésrépavágógepeket,
Backei'-rostákat,

„12 ii r e k a“
trienr, daráló,

tengeri morzsoló és
árpatok-lyászo lókat,

a legjobbnak bizonyult

Dgy,két és háromvasú EKÉK
mélyítő boronákat
és földmivclő-cszközök,

sor- és szórvavetö ml
lóhere mugvelő és

lóhere tisztítógépeket,
lóhere selyem-hengereket,

arató-gépeket, 
kuszáié gépeket,

köszörű köveket,
és mindenféle gépalkatré­
szeket a legjutányosabb 

árak mellett.
Árult az Ic. számú képes árjegyzék és enged« 

méuy-Iuj stromunlt szerint.

GEITTMES és EHUSCH
gtyárt-vilaj d-onosolc,

Budapest, Andrássy-ut 8. sz. 
Mintaraktár és elárnaité helye a legelső hazai gaz­

dasági gépgyáraknak. 2315

„Tiger“-gyűjtök
mig a készlet tart, 

körülbelül 8 nap alatt szál­
lítható ára 80 frt netto.
Amerikai főrész asztalok,

jak,
tok“

tized mérlegek, 
emelőgépek,

vízálló s vepezeponyvák, 
valódi gépolajok, 

dobsiaiek, 
kazán vagy íóvresovek, 

kaucsub-áruk, 
kazal-fecskendők is 

tűzi fecskendőket 
szivattyúkat,

eredeti gyári árakon,
a tárgy minőség és meny- 
nyiséghez képest 3—15°/o 
árleengcdménynyel, ha a 
rendel mény közvetlen és 
nem jutalékügynökök köz­
benjárásával történik, — A 
szállítás utánvétellel eszkö­
zöltetik, megfelelő előleg be­
küldése ellenében, ha egyéb 
fizetési módozat nem állapít­

tatott meg.

Sokszorosan kitüntetve:
Be'cs, Paris, Mclliomiic, Sidney, Linz stb. slb. 

a Ir golosóbb és leg- {Jjréy jobbnak bizonyult

ssikwSs-késs:iiSék©k
•12 kiilünfólo alakban, ui szerkezetű üvegekkel, megrende­
lésre törvényszerű linóm czin-koverekből. — Javitoft 
szodaviz-késztilékck. — Gyárak teljes berendezésére ajánl­

kozik :
POCHTLERKAROLY

cs. kir. szab. scbisc-fccskciiiiök, szIkviz-készMékck is syphon- 
gyára.

BECS, VII., kerület, Kaincrstrnssn 87. sz.1i».
Képes árjegyzék ingyen cs bérmentve. »22!

Cs. éa kir. szabad, hygienikns kész.itmcnyck a száj és a fogak rend­
szeres gondozására

Med. dr. C. M. Fabox*-töT Bécsben
néhai mexikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja slb.

Euealyptus-száj -essenczia
(kitüntetve 1878-ban Parisban)

ItlvAlöim nnttseptlkiis és ragdlyelleno«, ütpliterltls el- 
leni övszer, csalliatlan mindennemű torokbajoknál, a szö| és gyo­
mor kellemetlen szaga ellen, a fogak rothadása ellen slb. — 
Gyermekeknek nagyon ajánlható gargarizólásra az iskola előtti cs 
utáni látogatásnál. A szólnik fertözteleiiitösére udlkülöz- 

lictlen. Egy üvegcse ára 1 frt 20 kr. 2208

„Puritas“ spcczifikus száj - szappan.
Az egyetlen szer, mely valaha egy világkiállításon (London 1802) juta­
loméremmel lett kitüntetve, mert legrendszeresebb és legkellemesebb 

fog eonscrvaló készítmény. — Egy doboz Ara 1 frt.

Garantirozott Puritas-fogkcfék
prÓL-clt puszpáng és vegycszclileg zsírtól mentési! lelett sörlcvcl. Drbja 
50 kr. Ez*n készítmények az osztrák-magyar birodalom és a külföld 
minden gyógyszertárában, és jóhirü illatszcrkcrcskcdcsébcn kaphatók.

Fö szétküldés! raktar.
Becs, I«, Bauernmarkt 3. szíton.

Van szerencsénk a t. közönséget az utóbbi időkben 
több oldalról hozzánk érkezett kérdezősködés folytán 
lisztelcltd figyelmeztetni, hogy osztrák bélyeggel el­
látott játék-kártyáink a törvény értelmé­
ben, Magyarországban is ugyanoly érvényben van­
nak. mint a magyar bélyeggel ellátott kártyák.
2296 Kiváló tisztelettel

PIATNIK NÁNDOR és FIAI,
osztr. magy. enged, jálckártya-gyár BECS, VII. Kaiserstr. 56

Raktár Budapesten váczi-körut 26.

X PALLAS irodalmi cs nyomdai részvényti.rsaság ki- 
tdásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
•jtcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

ki ÉN ÜTCZÁBS
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

- —* Ara fűzve 1 frt 80 krs sm

Magyar királyi államvasutak.
40173/CI.

Hirdetmény,
Folyó évi Julius hó 1-én a cs. kir. Bosnavasul 

Zemna és Doboj állomásairól a m. kir. államvasutak 
dálja-brodi vonala állomásaira, továbbá Eszék, Eszék 
(alvávos), Szabadka állomásra teljes kocsi rakomá­
nyokban szállítandó barna szén küldemények után uj 
kivételes díjszabás lép életbe, mely által az 188(5. évi 
május hó 1 -je óta érvényes hasonnemü díjszabás ha­
tályon kívül helyeztetik.

Ezen díjszabás példányai a in. kir. államvasutak 
díjszabási szakosztályában kaphatók.

Budapest 1887. junius hó 28-án.
Az igazgatóság.

T-A.HT-.fíuILiOlM::
1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret. V. A porkorum inspector
8. Szomszédaim: VI. Kati

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
II. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárra.

III. Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz váró*.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kccskeméti-utcza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Irta

Kobány Mihály*
3 firt helyett 1 frt 50 Icr 96 táblával

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen logörogobb ós log- 
iimortobb rondolbsl Intózet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 óv óta .

fennálló rendelési intezete-
ben, Iludanostcn.dob-utcza 18.
tltu
lennóg,
lövi"
Bei 
d

tehetőt-
fehérfolyás

ovélilcg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel li-9-ig. 
d.u. 1—á-ig, este 7—llMg. 2123

Foltos légszesz foiyasztóknak.

Önműködő

Hirdetések felvétetnek » 
kiadóhivatalban Bndapes. 
ton,IV.kocokoinóti-ntosaö.

Eredeti párisi gummi cs 
halbólyagok, melyek finom­
ság és jóság tekintetében a 
legtúlzottabb igényeket is 
túlhaladják, egy tuczat 1, 2, 
3, 4, 5 és 6 frt, Bonts amer. 
(rövid) 3 frt. A legfinomabb 
női spongyák 2, 3,4 és 5 frt. 
Hasse-félc preservativ nők 
részére 2 frt. Prof. Mensin- 
gcr-félc 2 frt 50 kr. stb. stb. 
Részletes árjegyzék. Külde­
ményeknél szigorú discrctio..

J. REIF 1200
specialist WIEN, IV., Mar- 

gurctUeustrusso Nv. 7.

ROB BOYVEAU LAFFEG
Meggyógyítja a ver tiszláfalanságából eredő összes bajokat milyenek : ffbrvóly, Izzng, pikkely, 

küleg, psorlnstis, liehen, InpetigM C-s Ilidé bőrlinjok, kiiszvény ós c.nhz.
Moggyógyilja továbbá a syphilis legkomolyabb tündéit, minők n fekélyek, csont eve­

sülés, csont daganat, csont nilvedéUek, vlzenyfis vérüség, glirvély és ttidőgüniókór. 
Páriában J. Pered uyóoyszcrész, Bnyccau Luffcctcur utódánál.

Eqy livsn ára 4 frt és 2 frt 80 kr. Budaposton TÖRÖK JÓZSEF nyógyniortáráhan király-utern 12.

(Alkalmazható vízzel töltött és száraz légszesz-órükhoz.)
Ezen javított szabályozó készülék minden légszesz-fogyasztó különös 

figyelmébe ajánllalik. A légszesz az eddigi használáti mód melleit a nélkül, 
hogy teljesen felemésztetnék, az égő kúpon (Brenner) át kiáramlik, ezen 
légszesz-elillanás állal a világosság gyengébb és a levegő romlik.

A szabályozó készülék használata mellett 20—)50°/o. megtakarítás biz- 
losittalik, e mellett szebb világosság éretik el és a‘láng lohogása. valamint 
a hő-sugárzás jelentékenyen csökkentetik. Ezen szabályozó készülék elvitáz- 
hatlan előnyössége azon lény állal is bizonyiltalik, hogy London utcza- 
lámpáinak B/10 része ezen elv szerint van berendezve. Ezen készülék a 
lcgszeszáramlást az égő kúphoz ép oly egyszerűen és pontosan szabályozza, 
mint a hogy egy szellentyü egy vizfogó medenezébe való vízáramlást 
szabályoz.

Mindennemű tudakozódások cs megrendelések egyedül csak

FISCHER VIKTOR-hoz
intézendők

Budapest, VIII. kerület, Sámlor-utcza 6. sz., I. em.
A. B A. Ki

5 lángra 17 frt, 10 lángra 25 frt, 20 lángra 33 frt, 30 lángra 38 frt, 
40 lángra 43 frt, 50 lángra 50 frt, 100 lángra 60 frt.

Nagyobb szabályozó-készülékek tetszés szerint bármily mennyiségű lángra külön egyezkedés szerint
Készpénzfizetés a készülék felillesztésekor«

A készülékért hét éviirásbeli jótállás biztosittatik.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel eszközöltetnek. 2302 

Üsyes ügyiiökök a vidékre kerestetnek.
A hészüíéh alftalmazásban van következő helyeken Budapesten.

M. kir. pontún, in. kir. műegyetemben. Hóin mer F. vendéglőjében, 
Ilécs város kiivéházúban, Szenes Ede füszerkcrcskedésébcu stb. stb.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméíi-v.cza 6. szám.
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ELŐFlZa 
Vidékre postán v. bel
Egy évre............ -° r, í I
Egy fél évre . . . U> lrt-J 
Külföldre I hóra N 
Franczi 1-, Olaíz . "roszl 
erszágnkba, í-vaji-z-, _ | 
valamint amaz országi 
(zerzöciéíhcz tarto/naK.I
Egy szám ára hely btI

A
Daczára annj 

választ cl hé 
megnyitásától, 
azt sem tudj á 
kozási tárgyát! 
a miért összef 
nincs elintézel 
lene mondán 
cgyátalában 
megmagyarázl

Ellenkezőiéi 
rend uralkodj! 
életrevalóságul 
állották meg 
abból nemcsaj 
nemzetre, barf 
mindenütt. 11; 
lyásuk meg ni 
lyeslő votumál 
attól sem lehf 
nyilatkozni e 
nem magyai 
miért kezdje

A regensst 
szasabban ni 
szavai hiheti 
két «váljon ?))] 
nyilatkoznia l| 
ben. Mi megc 
mely oldalról

Nincsen szí 
szonyok mai 
elfogadhatná, 
gatására nem| 
ország esetleg 
vés reraétinyi 
ránye válaszig 
dent elkövc 
vatalos jelölljl 
gadtassa s m[ 
bolgárok peri 
midőn ezernyi 
üti kai kilátáj 
mindenfelé, 
el nem fogadl 
lyel szembeni 
nincs mitől t| 
szeri tő ok en 
tételére.

De az is íj 
gária egy Or< 
el nem í'o 
székébe, legj 
bérez eg, vágyj 
számtani, hol 
után, Üioszoij 
végzett lényb| 
ellenkezőleg.

inbei

ide

Töri
Képzeld nia< 

törökké lettéi, 
guaknúl lulogt 
viselnéd mag:« 
előkelőbb;.' k i 

Panasz tokna 
egyszerű rolni 
testamentomi fi 
letek) és alej 
ulán való iuda| 
nál egy pipa 
menyeknek. A 
ban meglehetős 
sági törvény ví 
leg ismerni k 

Ha az ei 
lép be az ilye 
pai módra v 
az udvariassál 
az olyant, a 
nyújtja, rendi 
népesebb vári 
idegeneknél 
igen szívesen 
kalapját leves 
ismerik az 
országi, vagy 
ha belép a zs 
tartsa lenn a 

Ha azonbanI 
kor ezeket 
mivel az cllci 
nagy szabada 
gában leveszik| 
lévő könnyű 
számba megy 
beszélget bará 

A lejnek l< 
nines; a imu 
s igy más im 
valaki csak kél 
az utczákon 
a kezdetlegese" 
mégha jl ja m 
mintha a 
lassankint lek 
gyomra vagy 
homlokára te 
állást foglal 
akkor kevéshlj 
térdig ereszli 
nieghajlás rnáij 
szívhez, szájL 
ban megmarat 

Mit jelenteni 
lönösen a hon 
mozdulat a kő, 
telem a ruhát

* A próféta 
ruhadarabnak .
'ez alatt azt a


